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คำนำ 

ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 20 มกราคม 2566 ให้ความเห็นชอบแผนปฏิบัติการด้านการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ ระยะ 2 (พ.ศ. 2566 – 2570) (ฉบับแก้ไขเพิ่มเติม) ตามเป้าหมายและตัวชี้วัด
ของแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นที ่21 การต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ประชาชนมวีัฒนธรรม
และพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต ซี่งกำหนดเป้าหมายที่ 1 ประชาชนมีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต ตัวชี้วัดที่ 1.1 
สัดส่วนเด็กและเยาวชนไทยมีพฤติกรรมที่ยึดมั่นความซื่อสัตย์สุจริตต่อเด็กและเยาวชนไทยทั้งหมด และตัวชี้วัดที่ 1.2 
สัดส่วนประชาชนมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตต่อประชาชนทั้งหมด 
ในปี พ.ศ. 2567 ซึ ่งมีเป้าหมายหลักเพื ่อให้ภาครัฐมีความโปร่งใส ปลอดการทุจริตและประพฤติมิชอบ        
ผ่านการพัฒนาคน และการพัฒนาระบบเพื่อป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบ โดยให้ความสำคัญกับการปรับ 
และหล่อหลอมพฤติกรรม “คน” ทุกกลุ่มในสังคมให้มีจิตสำนึกและพฤติกรรมยึดมั่น ในความซื่อสัตย์สุจริต 
 สำนักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (สำนักงาน ป.ป.ช.) ดำเนินการสำรวจวัฒนธรรมค่านยิมสุจริต มีทัศนคต ิ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2567 ซึ่งเป็นการสำรวจตามตัวชี้วัดที่ 1.2 
เพ่ือให้มีข้อมูลที่ใช้ในการติดตาม ประเมินผล และส่งเสริมวัฒนธรรมสุจริต ปลูกจิตสำนึก สร้างความตระหนักรู้
ให้ประชาชนมีความซื่อสัตย์สุจริต 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 20 มกราคม 2566 
ให้ความเห็นชอบแผนปฏิบัติการด้านการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ ระยะที่ 2 (พ.ศ. 2566 – 2570) 
(ฉบับแก้ไขเพิ่มเติม) ตามแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ 
ประเด็นที่ 21 การต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
ประชาชนมีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต ซึ่งมี
เป้าหมายหลักเพ่ือให้ภาครัฐมีความโปร่งใส ปลอดการทุจริต
และประพฤติมิชอบผ่านการพัฒนาคน และการพัฒนาระบบ
เพ่ือป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบ โดยให้ความสำคัญ
กับการปรับ และหล่อหลอมพฤติกรรม “คน” ทุกกลุ่มในสังคม
ให้มีจิตสำนึกและพฤติกรรมยึดมั่นในความซื่อสัตย์สุจริต 

 สำนักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคม ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (สำนักงาน ป.ป.ช.) 
ดำเนินการสำรวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ 
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ
ของประชาชน พ.ศ. 2567 เพ่ือให้มีข้อมูลที่ใช้ในการติดตาม 
ประเมินผล และส่งเสริมวัฒนธรรมสุจริต ปลูกจิตสำนึก 
สร้างความตระหนักรู้ให้ประชาชนมีความซื่อสัตย์สุจริต ใช้วิธี
สำรวจด้วยตัวอย่างแบบ Stratified Two – Stage Sampling 
เก็บรวบรวมข้อมูลประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 25 ปีขึ้นไป 
ตอบแบบสำรวจด้วยตัวเองผ่าน QR Code/ Link URL/ เว็บไซต์
สำนักงานสถิติแห่งชาติ และเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสถิติแห่งชาติ
ไปสัมภาษณ์สมาชิกในครัวเรือนตัวอย่าง ทุกจังหวัด
ทั่วประเทศ ระหว่างวันที่ 1 – 31 พฤษภาคม 2567 
จำนวนตัวอย่างทั้งสิ้น 47,100 ราย สรุปผลได้ดังนี้ 

1. การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม 
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

 สำนักงาน ป.ป.ช. กำหนดการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 
มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ ประกอบด้วย 3 ด้าน คือ 1) วัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต 2) ทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ และ 3) พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบของประชาชน 
 

 
 
 
 จากผลการสำรวจ พบว่า ประชาชนให้คะแนน
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ในภาพรวมทั่วประเทศ 
ด้วยคะแนนเฉลี่ย 4.04 คะแนน  จากเต็ม 5 คะแนน 
 เมื ่ อพิจารณาสัดส่วนของประชาชนตามเกณฑ์
การประเมินผล 1/ พบว่า ประชาชนร้อยละ 90.4 ให้คะแนน
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ในระดับมาก - มากที่สุด 
(มากร้อยละ 77.2 มากที่สุดร้อยละ 13.2) ขณะที่ประชาชน
ร้อยละ 0.3 ให้คะแนนในระดับน้อย และน้อยที่สุด 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ผู้ที่มีอายุน้อย
ให้คะแนนการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ในระดับมาก - 
มากที่สุด สูงกว่าผู้ที่มีอายุมากกว่า 
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บทสรุปสำหรับผู้บริหาร 
การสำรวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม 

ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2567 
 

แผนภูมิ 1 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายกลุ่มอาย ุ

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

หมายเหตุ  :  1/  คณะกรรมการ ป.ป.ช. ได้กำหนดหลักเกณฑ์การประเมินผลฯ ดังนี้ 
คะแนนเฉลี่ย 4.50 - 5.00 คะแนน อยู่ในระดับมากที่สุด 
คะแนนเฉลี่ย 3.50 - 4.49 คะแนน อยู่ในระดับมาก 
คะแนนเฉลี่ย 2.50 - 3.49 คะแนน อยู่ในระดับปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย 1.50 - 2.49 คะแนน อยู่ในระดับน้อย 
คะแนนเฉลี่ย 1.00 - 1.49 คะแนน อยู่ในระดับน้อยที่สุด 

กลุ่มอายุ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

0.3 

0.2 

0.3 

0.4 

0.3 

0.2 

0.8 

0.4 

คะแนนเต็ม 5.0 คะแนน 
คะแนนเฉลี่ย คะแนน

ทั่วประเทศ 

13.2 9.0 0.3 0.3 

25 - 39 ป ี

40 - 54 ป ี

55 - 74 ป ี

75 ปีขึ้นไป 

90.4 

4.06 คะแนน 

91.8 

4.04 คะแนน 

4.02 คะแนน 

4.00 คะแนน 

90.2 

89.6 

88.0 



จ 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค พบว่า 
ประชาชนในภาค 6 ร้อยละ 93.9 ให้คะแนนการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ในระดับมาก - มากที่สุด สูงกว่าภาคอ่ืน 
ขณะที่ประชาชนในภาค 2 ร้อยละ 84.2 ให้คะแนน
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ในระดับมาก - มากที่สุด 
ต่ำกว่าภาคอ่ืน 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิ ชอบ
ในแต่ละด้าน 
2.1 วัฒนธรรมค่านิยมสุจริต พบว่า ประชาชนให้คะแนน

การมวีัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ด้วยคะแนนเฉลี่ย 4.16 คะแนน 
จากเต็ม 5 คะแนน เมื่อพิจารณาสัดส่วนของประชาชนฯ 
พบว่า ประชาชนร้อยละ 91.0 ให้คะแนนในระดับมาก - 
มากที่สุด (มากร้อยละ 64.2 มากที่สุดร้อยละ 26.8) 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ผู้ที่มีอายุมาก
ให้คะแนนการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ในระดับมาก - 
มากที่สุด สูงกว่าผู้ที่มีอายุน้อยกว่า 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.0

13.2

12.2

26.2

16.0

11.9

19.3

12.1

18.2

8.8

74.2

76.8

81.2

67.7

76.9

76.7

69.9
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74.7

82.0

13.0

9.4

6.3

5.7

6.7

10.9

10.5

15.3

6.7

8.5

90.8 

38.4

29.8

29.1

20.6

54.2

61.8

61.8

69.8

6.2

7.8

8.4

9.1

90.4 

0.3 

0.4 

0.2 

0.2 

0.2 

0.3 

0.2 

0.1 

0.3 

0.2 

0.2 

0.2 

0.3 

0.1 

0.2 

0.1 

0.4 

0.2 

0.5 

0.3 

แผนภูมิ 2 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายสำนักงาน 
ป.ป.ช. ภาค 

 
 
 
 
 
 

กทม. 

สปภ.1 

สปภ.2 

สปภ.3 

สปภ.4 

สปภ.5 

สปภ.6 

สปภ.7 

สปภ.8 

สปภ.9 

 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

แผนภูมิ 3 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  
เป็นรายกลุ่มอายุ 

 
 
 
 
 
 

0.3 

0.2 

0.3 

0.4 

0.4 

0.2 

0.4 

0.8 มาก น้อย มากที่สุด น้อยท่ีสุด ปานกลาง 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

26.8 64.2 8.4 0.3 0.3 

91.0 

25 - 39 ป ี

40 - 54 ป ี

55 - 74 ป ี

75 ปีขึ้นไป 

4.14 คะแนน 

4.16 คะแนน 

4.16 คะแนน 

4.21 คะแนน 

4.05 คะแนน 

4.08 คะแนน 

3.91 คะแนน 

4.04 คะแนน 

4.00 คะแนน 

4.10 คะแนน 

4.13 คะแนน 

4.04 คะแนน 

4.02 คะแนน 

3.96 คะแนน 

92.9 

84.2 

89.2 

88.6 

93.4 

92.9 

93.9 

90.0 

86.2 

90.9 

91.6 

92.6 

กลุ่มอายุ 

ทั่วประเทศ 

คะแนนเต็ม 5.0 คะแนน 
คะแนนเฉลี่ย คะแนน



ฉ 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค พบว่า 
ประชาชนในภาค 5 ร้อยละ 93.7 ให้คะแนนการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ในระดับมาก - มากที่สุด สูงกว่าภาคอ่ืน 
ขณะที่ประชาชนในภาค 2 ร้อยละ 86.5 ให้คะแนน
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตในระดับมาก - มากที่สุด 
ต่ำกว่าภาคอ่ืน 
  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.2 ทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ พบว่า ประชาชนให้คะแนนการมีทัศนคติในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้วยคะแนนเฉลี่ย 
4.09 คะแนน จากเต็ม 5 คะแนน เมื่อพิจารณาสัดส่วน
ของประชาชนฯ พบว่า ประชาชนร้อยละ 90.9 ให้คะแนน
ในระดับมาก - มากที่สุด (มากร้อยละ 69.2 มากที่สุด
ร้อยละ 21.7) 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ผู้ที่มีอายุน้อย
ให้คะแนนการมทีัศนคติในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับ
มาก - มากที่สุด สูงกว่าผู้ที่มีอายุมากกว่า 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิ 4 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

 
 
 
 
 
 

26.2

21.6

27.6

38.1

30.1

22.1

27.1

19.6

28.9

26.8

60.5

69.7

66.0

54.7

63.6

66.0

62.5

66.9

64.0

64.8

12.4

7.9

6.0

6.8

5.8

11.3

10.0

12.9

6.7

7.6

91.6 0.4 

0.4 

0.2 

0.2 

0.3 

0.3 

0.3 

0.1 

0.4 

0.2 

0.3 

0.2 

0.3 

0.1 

0.3 

0.1 

0.6 

0.2 

0.5 

0.4 

กทม. 

สปภ.1 

สปภ.2 

สปภ.3 

สปภ.4 

สปภ.5 

สปภ.6 

สปภ.7 

สปภ.8 

สปภ.9 

 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

มาก น้อย มากที่สุด น้อยท่ีสุด ปานกลาง 

แผนภูมิ 5 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ เป็นรายกลุ่มอาย ุ

 
 
 
 
 
 

15.8

19.2

19.7

26.7

69.7

70.4

71.5

65.7

13.7

9.7

8.0

6.9

92.4 0.5 

0.2 

0.4 

0.4 

0.5 

0.2 

0.4 

0.4 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

21.7 69.2 8.3 0.5 0.3 

90.9 

25 - 39 ป ี

40 - 54 ป ี

55 - 74 ป ี

75 ปีขึ้นไป 

4.13 คะแนน 

4.17 คะแนน 

4.21 คะแนน 

4.04 คะแนน 

4.16 คะแนน 

4.09 คะแนน 

4.20 คะแนน 

4.26 คะแนน 

4.15 คะแนน 

4.13 คะแนน 

4.08 คะแนน 

4.09 คะแนน 

4.05 คะแนน 

3.98 คะแนน 

92.9 

86.5 

89.6 

88.1 

93.7 

92.8 

93.6 

91.3 

86.7 

91.2 

89.6 

85.5 

กลุ่มอายุ 

ทั่วประเทศ 

คะแนนเต็ม 5.0 คะแนน 
คะแนนเฉลี่ย คะแนน
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค พบว่า 
ประชาชนในกรุงเทพมหานคร ร้อยละ 93.0 ให้คะแนน
การมีทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับมาก - 
มากที่สุด สูงกว่าภาคอื่น ขณะที่ประชาชนในภาค 2 
ร้อยละ 84.3 ให้คะแนนการมีทัศนคติในการต่อต้าน
การทุจริตฯ ในระดับมาก - มากที่สุด ต่ำกว่าภาคอ่ืน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.3 พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ พบว่า ประชาชนให้คะแนนพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้วยคะแนนเฉลี่ย 3.89 คะแนน 
จากเต็ม 5 คะแนน เมื่อพิจารณาสัดส่วนของประชาชนฯ 
พบว่า ประชาชนร้อยละ 76.4 ให้คะแนนในระดับมาก - 
มากที่สุด (มากร้อยละ 63.3  มากที่สุดร้อยละ 13.1) 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ผู้ที่มีอายุน้อย
ให้คะแนนพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับ
มาก - มากที่สุด สูงกว่าผู้ที่มีอายุมากกว่า 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

18.5

23.0

15.9

30.1

21.7

17.5

25.0

17.9

26.6

20.9

67.9

65.5

76.1

62.8

71.0

70.6

63.5

66.4

65.5

72.1

12.7

10.6

7.5

6.4

6.9

11.2

11.1

14.7

7.5

6.1
กทม. 

สปภ.1 

สปภ.2 

สปภ.3 

สปภ.4 

สปภ.5 

สปภ.6 

สปภ.7 

สปภ.8 

สปภ.9 

 

แผนภูมิ 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

 
 
 
 
 
 

93.0 0.5 

0.4 

0.2 

0.2 

0.7 

0.3 

0.3 

0.1 

0.5 

0.2 

0.2 

0.2 

0.6 

0.1 

0.4 

0.1 

0.6 

0.3 

0.5 

0.4 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

มาก น้อย มากที่สุด น้อยท่ีสุด ปานกลาง 

แผนภูมิ 7 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายกลุ่มอายุ 

 
 
 
 
 
 

11.0

11.5

13.1

15.1

60.0

64.1

63.9

62.1

27.7

23.7

22.3

22.1

77.2 0.5 

0.2 

0.3 

0.4 

0.4 

0.3 

0.5 

0.8 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

13.1 63.3 22.9 0.4 0.3 

76.4 

25 - 39 ปี 

40 - 54 ป ี

55 - 74 ป ี

75 ปีขึ้นไป 

3.93 คะแนน 

4.10 คะแนน 

4.13 คะแนน 

3.93 คะแนน 

4.09 คะแนน 

4.03 คะแนน 

4.14 คะแนน 

4.20 คะแนน 

4.09 คะแนน 

4.07 คะแนน 

4.02 คะแนน 

3.89 คะแนน 

3.87 คะแนน 

3.83 คะแนน 

92.1 

84.3 

88.5 

88.1 

92.7 

92.9 

92.0 

88.5 

86.4 

77.0 

75.6 

71.0 

ทั่วประเทศ 

คะแนนเต็ม 5.0 คะแนน 
คะแนนเฉลี่ย 3.89 คะแนน

กลุ่มอายุ 
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค พบว่า 
ประชาชนในภาค 5 ร้อยละ 81.9 ให้คะแนนพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับมาก - มากที่สุด สูงกว่า
ภาคอ่ืน ขณะที่ประชาชนในภาค 9 ร้อยละ 68.0 ให้คะแนน
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับมาก - มากที่สุด 
ต่ำกว่าภาคอ่ืน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

3. การมีส่วนร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (สำนักงาน ป.ป.ช.) 

 3.1 การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้าน
การทุจริต 

 ประชาชนร้อยละ 7.5 ระบุว่า เป็นสมาชิกเครือข่าย
ป้องกันและต่อต้านการทุจริต ขณะที่ร้อยละ 92.5 ระบุว่า
ไม่เป็นสมาชิกฯ 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ประชาชน
ในทุกกลุ่มอายุมากกว่าร้อยละ 88 ระบุว่าไม่เป็นสมาชิก
เครือข่ายฯ 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค พบว่า 
ประชาชนในทุกภาคมากกว่าร้อยละ 80 ระบุว่าไม่เป็น
สมาชิกเครือข่ายฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

กทม. 

สปภ.1 

สปภ.2 

สปภ.3 

สปภ.4 

สปภ.5 

สปภ.6 

สปภ.7 

สปภ.8 

สปภ.9 

 

8.9

11.8

12.3

15.0

14.6

13.7

15.7

9.4

10.8

14.0

59.1

64.5

68.3

61.0

67.3

59.6

55.4

61.1

68.2

64.5

31.3

23.1

19.0

23.4

17.6

26.0

28.3

28.9

20.5

20.5

แผนภูมิ 8 ร้อยละของประชาชน จำแนกการมีวัฒนธรรมค่านิยม
สุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

 
 
 
 
 
 

78.5 0.5 

0.5 

0.3 

0.2 

0.3 

0.3 

0.5 

0.1 

0.5 

0.2 

0.3 

0.2 

0.4 

0.2 

0.3 

0.1 

0.3 

0.3 

0.3 

0.4 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

3.90 คะแนน 

มาก น้อย มากที่สุด น้อยท่ีสุด ปานกลาง 

3.93 คะแนน 

3.77 คะแนน 

3.90 คะแนน 

3.88 คะแนน 

3.96 คะแนน 

3.95 คะแนน 

3.90 คะแนน 

3.88 คะแนน 

3.80 คะแนน 

79.0 

70.5 

71.1 

73.3 

81.9 

76.0 

80.6 

76.3 

68.0 

แผนภูมิ 9 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเป็นสมาชิก
เครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต เป็นราย
กลุ่มอาย ุและสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

กลุ่มอาย ุ

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

เป็นสมาชิกฯ ไมเ่ป็นสมาชิกฯ 

- เครือข่ายคณะกรรมการหมู่บ้าน 6.6 
- เครือข่ายหมาเฝ้าบ้าน 1.2 
- ชมรม STRONG 1.0 

7.5 92.5 

25 - 39 ป ี 40 - 54 ป ี

55 - 74 ป ี 75 ปีขึ้นไป 

11.2

3.0

88.8

97.0

1.7

8.8

98.3

91.2

เป็นสมาชกิฯ ไม่เป็นสมาชกิฯ 

กทม. สปภ.1 สปภ.2 สปภ.3 สปภ.4 สปภ.5 สปภ.6 สปภ.7 สปภ.8 สปภ.9 

97.9 95.9 94.5 84.6 79.6 87.3 84.1 93.7 93.5 91.5

2.1 4.1 5.5 15.4 20.4 12.7 15.9 6.3 6.5 8.5

หมายเหต ุ: ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

เครือข่ายฯ  3 อันดับแรก 

ทั่วประเทศ 



ฌ 

3.2 การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและ
ต่อต้านการทุจริต 

 ในช่วงเวลา 1 ปีที่ผ่านมา ประชาชนร้อยละ 50.4 
ระบุว ่าเคยเข้าร่วมกิจกรรมเกี ่ยวกับการป้องกันและ
ต่อต้านการทุจริต (ในจำนวนนี้ ระบุว่าติดตามข่าวสาร
จากสื่อ/ช่องทางออนไลน์ เข้าร่วมกิจกรรม และร่วมแสดง
ความคิดเห็น เฝ้าระวังการทุจริต) ขณะที่ร้อยละ 49.6 ระบุว่า
ไม่เคยเข้าร่วมกิจกรรมฯ 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ผู้ที่มอีายุน้อย
เคยเข้าร่วมกิจกรรมฯ สูงกว่าผู้ที่มีอายุมากกว่า 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค พบว่า 
ประชาชนในทุกภาค ร้อยละ 39 – 59 ระบุว่าเคยเข้าร่วม
กิจกรรมฯ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

3.3 การรับรู/้รับทราบ เคยผา่นการเรียน/อบรมเนื้อหา
ตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา 

 ประชาชนร้อยละ 24.7 ระบุว ่ารับรู้/รับทราบ 
เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริต
ศึกษา ขณะที่ร้อยละ 75.3 ระบุว่าไมเ่คยรับรู้/ไมเ่คยรับทราบฯ 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ผู้ที่มีอายุน้อย
รับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ สูงกว่าผู้ที่มีอายุ
มากกว่า 

 เมื ่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
พบว่า ประชาชนในทุกภาค ร้อยละ 15 – 40 ระบุว่ารับรู้/
รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- ติดตามข่าวสารจากสื่อ/ช่องทางออนไลน ์ 45.6 
- เข้าร่วมกิจกรรม เช่น กิจกรรมรณรงค์  10.9 

กิจกรรมอบรม เป็นต้น 
- ร่วมแสดงความคิดเห็น เฝ้าระวังการทุจริต 5.5 

กิจกรรมฯ 3 อันดับแรก 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

แผนภูมิ 11 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการรับรู้/รับทราบ 
เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตรต้าน
ทุจริตศึกษา  เป็นรายกลุ่มอายุ และสำนักงาน 
ป.ป.ช. ภาค 

25 - 39 ป ี 40 - 54 ป ี

55 - 74 ป ี 75 ปีขึ้นไป 

20.2

30.6

79.8

69.4

8.7

24.7

91.3

75.3

รับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ 

กทม. สปภ.1 สปภ.2 สปภ.3 สปภ.4 สปภ.5 สปภ.6 สปภ.7 สปภ.8 สปภ.9 

80.3 84.3 80.4 68.2 59.2
72.3 65.9 77.5 73.3 66.2

19.7 15.7 19.6
31.8 40.8

27.7 34.1
22.5 26.7 33.8

ไม่เคยรับรู้/ไม่เคยรับทราบ ไมเ่คยผ่านการเรียน/อบรมฯ 

รับรู้/รับทราบ 
เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ 

ไม่เคยรับรู้/ไม่เคยรับทราบ 
ไม่เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ 

75.3 

24.7 

แผนภูมิ 10 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรม
ที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต เป็นราย
กลุ่มอาย ุและสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

25 - 39 ป ี 40 - 54 ป ี

55 - 74 ป ี 75 ปีขึ้นไป 
45.3

54.8

54.7

45.2

กทม. สปภ.1 สปภ.2 สปภ.3 สปภ.4 สปภ.5 สปภ.6 สปภ.7 สปภ.8 สปภ.9 

48.4 57.8 52.1 49.2 41.0 48.8 44.1
60.6 54.7 44.1

51.6 42.2 47.9 50.8 59.0 51.2 55.9
39.4 45.3 55.9

24.3

52.9

75.7

47.1

เคยเข้าร่วมกิจกรรมฯ 
 

50.4 

ไม่เคยเข้าร่วมกิจกรรมฯ 

49.650.4เคยเข้าร่วมกิจกรรมฯ 

ไม่เคยเข้าร่วมกิจกรรมฯ 
 

ทั่วประเทศ ทั่วประเทศ 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

กลุ่มอายุ 

กลุ่มอายุ 
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 สำหรับข้อมูลผู้ตอบสัมภาษณ์เป็นชายร้อยละ 48.3 
เป็นหญิงร้อยละ 51.7  มีอายุ 25 – 39 ปีร้อยละ 29.8  
อายุ 40 – 54 ปี ร้อยละ 29.8  อายุ 55 – 74 ปี ร้อยละ 
29.8  และอายุตั ้งแต่ 75 ปีขึ ้นไปร้อยละ 10.6  ระดับ
การศึกษาต่ำกว่าระดับปริญญาตรีร ้อยละ 84.1 และ
ปริญญาตร ีข ึ ้นไปร ้อยละ 15.9 ประกอบอาชีพเป็น
ข้าราชการ พนักงานลูกจ้างของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ
ร ้อยละ 9.0  พนักงาน/ล ูกจ ้างเอกชนร้อยละ 15.5  
ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัวร้อยละ 20.1  เกษตรกร 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ร้อยละ 24.6  รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้างร้อยละ 
12.1  พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู ่บ้านเฉย ๆ) ร้อยละ 13.3  
ว่างงาน/ไม่มีงานทำร้อยละ 2.1 และอ่ืนๆ เช่น ข้าราชการ
บำนาญ/เกษียณอายุ/ชรา และนักเรียน/นักศึกษา เป็นต้น 
ร้อยละ 3.3  รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือนต่ำกว่า 
10,001 บาทร้อยละ 21.3  รายได้ 10,001 – 15,000 บาท
ร้อยละ 23.9  รายได้ 15,001 – 30,000 บาทร้อยละ 33.6  
และรายได้ตั้งแต่ 30,001 บาทข้ึนไปร้อยละ 21.2 
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บทที่ 1 

บทนำ 

1.1 ความเป็นมา  

 ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 20 มกราคม 2566  ให้ความเห็นชอบแผนปฏิบัติการด้านการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ ระยะ 2 (พ.ศ. 2566 – 2570) (ฉบับแก้ไขเพิ่มเติม) ตามเป้าหมายและตัวชี้วัด
ของแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นที่ 21 การต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ประชาชนมี
วัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต ซึ่งกำหนดเป้าหมายที่ 1 ประชาชนมีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต 
ตัวชี้วัดที่ 1.1 สัดส่วนเด็กและเยาวชนไทยมีพฤติกรรมที่ยึดมั่นความซื่อสัตย์สุจริตต่อเด็กและเยาวชนไทยทั้งหมด 
และตัวชี้วัดที่ 1.2 สัดส่วนประชาชนมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต 
ต่อประชาชนทั้งหมด ในปี พ.ศ. 2567 ซึ่งมีเป้าหมายหลักเพื่อให้ภาครัฐมีความโปร่งใส ปลอดการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบผ่านการพัฒนาคน และการพัฒนาระบบเพื่อป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบ โดยให้
ความสำคัญกับการปรับ และหล่อหลอมพฤติกรรม “คน” ทุกกลุ่มในสังคมให้มีจิตสำนึกและพฤติกรรมยึดมั่น 
ในความซื่อสัตย์สุจริต  
 สำนักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ  (สำนักงาน ป.ป.ช.) ดำเนินการสำรวจตามแผนแม่บทภายใต้
ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นที่ 21 การต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ประชาชนมีวัฒนธรรมและพฤติกรรม
ซื่อสัตย์สุจริต สำหรับการสำรวจในครั้งนี้เป็นการสำรวจตามตัวชี้วัดที่ 1.2 การสำรวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต           
มีทัศนคต ิและพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2567 เพ่ือให้มีข้อมูล 
ที่ใช้ในการติดตาม ประเมินผล และวางแผน/กำหนดนโยบายในการส่งเสริม วัฒนธรรมสุจริต ปลูกจิตสำนึก และ
สร้างความตระหนักรู้ให้ประชาชน มีความซื่อสัตย์สุจริต 

1.2 วัตถุประสงค์ 

 1) เพื่อรวบรวมข้อมูลความคิดเห็นเกี่ยวกับพฤติกรรม ค่านิยมสุจริต ทัศนคติต่อการซื่อสัตย์สุจริต
ของประชาชน   

 2) เพ่ือติดตามและประเมินผลตามแผนย่อยการป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน
ทีม่ีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต   

1.3 การนำข้อมูลไปใช้ประโยชน์ 

  ข้อมูลที่ได้จากการสำรวจครั้งนี้ ผู้ใช้ทั้งภาครัฐ และภาคประชาชน สามารถนำไปใช้ประโยชน์ได้ ดังนี้ 

  ภาครัฐ : ใช้ในการติดตาม ประเมินผล วางแผนและบริหารจัดการ สร้างจิตสำนึกการเป็นพลเมืองที่ดี 
มีความละอายต่อการกระทำผิด รวมทั้งปลูกฝังและสร้างค่านิยมให้เกิดความซื่อสัตย์สุจริต ซึ่งจะส่งผลต่อการ 
ลดพฤติกรรมการทุจริตและประพฤติมิชอบในสังคม 

  ภาคประชาชน : สะท้อนความคิดเห็นและพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
รวมทั้งการมคี่านิยมสุจริตเกี่ยวกับความซื่อสัตย์สุจริตของประชาชน 
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1.4 คำอธิบาย 

 การสำรวจครั ้งนี ้ ได้มีการนำเสนอผลในระดับภาคของสำนักงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (สปภ.)  โดยในแต่ละภาคฯ มีรายละเอียด ดังนี้ 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค จังหวัด 

กรุงเทพมหานคร กรุงเทพมหานคร 
สปภ.1 สมุทรปราการ นนทบุรี ปทุมธานี พระนครศรีอยุธยา อ่างทอง ลพบุรี 

สิงห์บุรี ชัยนาท สระบุรี 
สปภ.2  ชลบุรี ระยอง จันทบุรี ตราด ฉะเชิงเทรา ปราจีนบุรี นครนายก สระแก้ว 

สปภ.3 นครราชสีมา บุรีรัมย์ สุรินทร์ ศรีสะเกษ อุบลราชธานี ยโสธร ชัยภูมิ
อำนาจเจริญ 

สปภ.4 บึงกาฬ หนองบัวลำภู ขอนแก่น อุดรธานี เลย หนองคาย มหาสารคาม 
ร้อยเอ็ด กาฬสินธุ์ สกลนคร นครพนม มุกดาหาร 

สปภ.5 เชียงใหม่ ลำพูน ลำปาง แพร่ น่าน พะเยา เชียงราย แม่ฮ่องสอน 
สปภ.6 อุตรดิตถ ์นครสวรรค์ อุทัยธานี กำแพงเพชร ตาก สุโขทัย พิษณุโลก พิจิตร 

เพชรบูรณ์ 
สปภ.7 ราชบุรี กาญจนบุรี สุพรรณบุรี นครปฐม สมุทรสาคร สมุทรสงคราม 

เพชรบุรี ประจวบคีรีขันธ์ 
สปภ.8  นครศรีธรรมราช กระบี่ พังงา ภูเก็ต สุราษฎร์ธานี ระนอง ชุมพร 
สปภ.9 สงขลา สตูล ตรัง พัทลุง ปัตตานี ยะลา และนราธิวาส 

  



 
 

บทที่ 2 

ระเบียบวิธีสถิต ิ

2.1 ความเป็นมา 
  การสำรวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ
ของประชาชน พ.ศ. 2567 เป็นการดำเนินงานตามเป้าหมายและตัวชี้วัดของแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ 
ประเด็นที่ 21 การต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ประชาชนมีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต ตาม
ตัวชี ้ว ัดที ่ 1.2 โดยกำหนดวิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล 2 วิธ ี คือ ประชาชนตอบแบบสำรวจด้วยตัวเองผ่าน               
QR code/Link URL เผยแพร่ทางเว็บไซต์สำนักงานสถิติแห่งชาติ  และเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสถิติแห่งชาติ
สัมภาษณ์สมาชิกในครัวเรือนตัวอย่าง (face to face) ทุกจังหวัดทั่วประเทศ  

2.2 คุ้มรวม 
  ตามกรอบการสำรวจกำหนดให้คุ้มรวม คือ ประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 25 ปีขึ้นไปในครัวเรือนส่วนบุคคล 

ทั่วประเทศ การสำรวจครั้งนี้ ไม่รวมผู้ที่อาศัยอยู่ในครัวเรือนคนงานที่มีคนงานมาอาศัยอยู่รวมกันในสถานที่     
ที่นายจ้างจัดหาให้โดยไม่เสียค่าที่พัก รวมทั้งผู้ที่อาศัยอยู่ในครัวเรือนสถาบัน เช่น เรือนจำ ค่ายทหาร โรงแรม 
วัด หอพักนักเรียนนักศึกษา เป็นต้น 

2.3 แผนการเลือกตัวอย่าง   
 การสำรวจครั้งนี้เป็นการสำรวจตัวอย่างโดยใช้แผนการเลือกตัวอย่างแบบ Stratified Two – Stage 
Sampling ซึ ่งกำหนดให้เขตแจงนับ (EA) เป็นหน่วยตัวอย่างขั้นที ่หนึ ่ง ประชาชนอายุตั ้งแต่ 25 ปีขึ ้นไป        
ในครัวเรือนส่วนบุคคลเป็นหน่วยตัวอย่างขั้นที่สอง 

 2.3.1  การจัดสตราตัม 
  กำหนดให้กรุงเทพมหานคร และจังหวัด 76 จังหวัดเป็นสตราตัม รวมทั้งสิ ้น 77 สตราตัม 
และในแต่ละสตราตัม ได้ทำการแบ่งออกเป็น 2 สตราตัมย่อย ตามลักษณะการปกครองของกรมการปกครอง 
คือ ในเขตเทศบาล และนอกเขตเทศบาล 

 2.3.2  ขนาดตัวอย่าง 
   ในแต่ละสตราตัมหรือจังหวัด กำหนด EA ตัวอย่าง จำนวน 60 EA ยกเว้นกรุงเทพมหานคร 

จำนวน 120 EA และกำหนดประชาชนตัวอย่าง ในครัวเรือนส่วนบุคคล จำแนกตามกลุ่มอายุ ดังนี้ 
   - ประชาชนที่มีอายุ 25 – 39 ปี   : กำหนด EA ละ 3 คน 
   - ประชาชนที่มีอายุ 40 – 54 ปี    : กำหนด EA ละ 3 คน 
   - ประชาชนที่มีอายุ 55 – 74 ปี     : กำหนด EA ละ 3 คน 
   - ประชาชนที่มีอายุตั้งแต ่75 ปีขึ้นไป :   
     สำหรับกรุงเทพมหานครและภาคใต้ชายแดน  กำหนด EA ละ 2 คน 
     สำหรับภาคอ่ืน ๆ  กำหนด EA ละ 1 คน 

   รวมทั้งสิ้น 11 คนต่อ EA สำหรับกรุงเทพมหานครและภาคใต้ชายแดน และจำนวน 10 คนต่อ EA 
สำหรับภาคอ่ืน ๆ ได้ขนาดตัวอย่าง ดังข้อมูลในตาราง 1 
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ตาราง 1 จำนวนขนาดตัวอย่าง จำแนกตามสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค และกลุ่มอายุตัวอย่าง 

สำนักงาน
ป.ป.ช. ภาค 

จังหวัด 
ขนาดตัวอย่าง 

EA 
ตัวอย่าง 

รวมประชาชน
ตัวอย่าง 

ประชาชนที่มี
อายุ 25 – 39 ปี 

ประชาชนที่มี
อายุ 40 – 54 ปี 

ประชาชนที่มี
อายุ 55 – 74 ปี 

ประชาชนที่มี
อายุ 75 ปีขึ้นไป 

ทั่วประเทศ 4,680 47,100 14,040 14,040 14,040 4,980 
       กรุงเทพมหานคร 120 1,320 360 360 360 240 

สปภ. 1 

 สมุทรปราการ  60 600 180 180 180 60 
 นนทบุรี  60 600 180 180 180 60 
 ปทุมธานี  60 600 180 180 180 60 
 พระนครศรีอยุธยา  60 600 180 180 180 60 
 อ่างทอง  60 600 180 180 180 60 
 ลพบุรี  60 600 180 180 180 60 
 สิงห์บุรี  60 600 180 180 180 60 
 ชัยนาท  60 600 180 180 180 60 
 สระบุรี  60 600 180 180 180 60 

สปภ. 2 

 ชลบุรี  60 600 180 180 180 60 
 ระยอง  60 600 180 180 180 60 
 จันทบุรี  60 600 180 180 180 60 
 ตราด  60 600 180 180 180 60 
 ฉะเชิงเทรา  60 600 180 180 180 60 
 ปราจีนบุรี  60 600 180 180 180 60 
 นครนายก  60 600 180 180 180 60 
 สระแก้ว  60 600 180 180 180 60 

สปภ. 3 

 นครราชสีมา  60 600 180 180 180 60 
 บุรีรัมย์  60 600 180 180 180 60 
 สุรินทร์  60 600 180 180 180 60 
 ศรีสะเกษ  60 600 180 180 180 60 
 อุบลราชธานี  60 600 180 180 180 60 
 ยโสธร  60 600 180 180 180 60 
 ชัยภูมิ  60 600 180 180 180 60 
 อำนาจเจริญ  60 600 180 180 180 60 

สปภ. 4 

 บึงกาฬ  60 600 180 180 180 60 
 หนองบัวลำภู  60 600 180 180 180 60 
 ขอนแก่น  60 600 180 180 180 60 
 อุดรธานี  60 600 180 180 180 60 
 เลย  60 600 180 180 180 60 
 หนองคาย  60 600 180 180 180 60 
 มหาสารคาม  60 600 180 180 180 60 
 ร้อยเอ็ด  60 600 180 180 180 60 
 กาฬสินธุ์  60 600 180 180 180 60 
 สกลนคร  60 600 180 180 180 60 
 นครพนม  60 600 180 180 180 60 
 มุกดาหาร  60 600 180 180 180 60 
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ตาราง 1 จำนวนขนาดตัวอย่าง จำแนกตามสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค และกลุ่มอายุตัวอย่าง (ต่อ) 

ภาค จังหวัด 
ขนาดตัวอย่าง 

EA 
ตัวอย่าง 

รวมประชาชน
ตัวอย่าง 

ประชาชนที่มี
อายุ 25 – 39 ปี 

ประชาชนที่มี
อายุ 40 – 54 ปี 

ประชาชนที่มี
อายุ 55 – 74 ปี 

ประชาชนที่มี
อายุ 75 ปีขึ้นไป 

สปภ. 5 

 เชียงใหม่  60 600 180 180 180 60 
 ลำพูน  60 600 180 180 180 60 
 ลำปาง  60 600 180 180 180 60 
 แพร่  60 600 180 180 180 60 
 น่าน  60 600 180 180 180 60 
 พะเยา  60 600 180 180 180 60 
 เชียงราย  60 600 180 180 180 60 
 แม่ฮ่องสอน  60 600 180 180 180 60 

สปภ. 6 

 อุตรดิตถ์ 60 600 180 180 180 60 
 นครสวรรค์  60 600 180 180 180 60 
 อุทัยธานี  60 600 180 180 180 60 
 กำแพงเพชร  60 600 180 180 180 60 
 ตาก  60 600 180 180 180 60 
 สุโขทัย  60 600 180 180 180 60 
 พิษณุโลก  60 600 180 180 180 60 
 พิจิตร  60 600 180 180 180 60 
 เพชรบูรณ์  60 600 180 180 180 60 

สปภ. 7 

 ราชบุรี  60 600 180 180 180 60 
 กาญจนบุรี  60 600 180 180 180 60 
 สุพรรณบุรี  60 600 180 180 180 60 
 นครปฐม  60 600 180 180 180 60 
 สมุทรสาคร  60 600 180 180 180 60 
 สมุทรสงคราม  60 600 180 180 180 60 
 เพชรบุรี  60 600 180 180 180 60 
 ประจวบคีรีขันธ์  60 600 180 180 180 60 

สปภ. 8 

 นครศรีธรรมราช  60 600 180 180 180 60 
 กระบี่  60 600 180 180 180 60 
 พังงา  60 600 180 180 180 60 
 ภูเก็ต  60 600 180 180 180 60 
 สุราษฎร์ธานี  60 600 180 180 180 60 
 ระนอง  60 600 180 180 180 60 
 ชุมพร  60 600 180 180 180 60 

สปภ. 9 

 สงขลา  60 600 180 180 180 60 
 สตูล  60 600 180 180 180 60 
 ตรัง  60 600 180 180 180 60 
 พัทลุง  60 600 180 180 180 60 
 ปัตตานี  60 660 180 180 180 120 
 ยะลา  60 660 180 180 180 120 
 นราธิวาส  60 660 180 180 180 120 
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 2.3.3   วิธีการเลือกหน่วยตัวอย่าง 
• หน่วยตัวอย่างขั ้นที ่หนึ ่ง กำหนดให้ EA เป็นหน่วยตัวอย่างขั ้นที ่หนึ ่ง โดยในแต่ละ 

สตราตัมย่อย หรือแต่ละเขตการปกครอง ได้ทำการเลือก EA ตัวอย่างอย่างอิสระต่อกันโดยให้ความน่าจะเป็น   
ในการเลือกเป็นปฏิภาคกับจำนวนครัวเรือนทั้งสิ้นของ EA นั้นๆ 

• หน่วยตัวอย่างขั้นที่สอง เป็นการเลือกประชาชนตัวอย่างที่มีอายุตั้งแต่ 25 ปีขึ้นไป 
ในครัวเรือนส่วนบุคคล โดยในแต่ละ EA ตัวอย่าง ได้ทำการเลือกประชาชนตัวอย่าง ให้กระจายไปตามตำแหน่งที่ตั้ง
ของครัวเรือนส่วนบุคคลแบบมีระบบใน EA ตัวอย่าง โดยกำหนดจำนวน 11 คนต่อ EA ตัวอย่าง สำหรับ
กรุงเทพมหานครและภาคใต้ชายแดน และจำนวน 10 คนต่อ EA ตัวอย่าง สำหรับภาคอื่น ๆ จำแนก
ตามกลุ่มอายุ ดังนี้ 

- ประชาชนที่มีอายุ 25 – 39 ปี   :    จำนวน 3 คน 
- ประชาชนที่มีอายุ 40–54 ปี     :    จำนวน 3 คน 
- ประชาชนที่มีอายุ 55 – 74 ปี   :    จำนวน 3 คน 
- ประชาชนที่มีอายุตั้งแต ่75 ปีขึ้นไป :  

สำหรับกรุงเทพมหานครและภาคใต้ชายแดน  จำนวน 2 คน 
สำหรับภาคอ่ืน ๆ จำนวน 1 คน 

 ทั้งนี้ ในแต่ละครัวเรือน หากพบประชาชนมากกว่า 1 กลุ่มอายุ ให้ทำการเลือกประชาชน
ตัวอย่างที่มีอายุตั้งแต่ 25 ปีขึ้นไป ครัวเรือนละ 1 คนเท่านั้น เพื่อทำการสัมภาษณ์ในรายละเอียด 

2.4 เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูล 
 การสร้างเครื่องมือในการติดตาม ประเมินผลตามแผนย่อยการป้องกันการทุจริตและประพฤตมิิชอบ 
ประชาชนมีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต ดำเนินการดังนี้ 
 2.4.1 สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (สำนักงาน ป.ป.ช.) จัดตั้ง
คณะอนุกรรมการเพื ่อการประเมินผลตามแผนย่อยการป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบ ประชาชน             
มีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต ตามตัวชี้วัดที่ 1.1  และ 1.2  จัดทำกรอบการประเมินผลตามแผนย่อยฯ  
เพื่อคณะกรรมการขับเคลื่อนแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
(พ.ศ. 2561 - 2580) นำเสนอต่อคณะกรรมการ ป.ป.ช. ให้ความเห็นชอบ 
 2.4.2 สำนักงาน ป.ป.ช. จัดประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาและปรับปรุงเครื่องมือการประเมินผลตามแผนย่อย
การป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบ ประชาชนมีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต ประจำปี พ.ศ. 2567 
โดยมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น สำนักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ สำนักงานคณะกรรมการการศึกษา 
ขั้นพื้นฐาน กรมกิจการเด็กเยาวชน และกรมการปกครอง เป็นต้น  โดยมีเจ้าหน้าที่ของกองสถิติสาธารณมติ 
สำนักงานสถิติแห่งชาติ เข้าร่วมประชุมฯ ดังกล่าว 
 2.4.3 สำนักงานสถิติแห่งชาติ ดำเนินการทดสอบเครื ่องมือการประเมินผลตามแผนย่อยฯ 
(แบบสอบถาม) ณ จังหวัดปทุมธานี ของ 2 การสำรวจ คือ การสำรวจพฤติกรรมที่ยึดมั่นความซื่อสัตย์สุจริตของ
เด็กและเยาวชนไทย พ.ศ. 2567 จำนวนตัวอย่าง 30 ราย ได้ค่า Cronbach’s Alpha ในภาพรวมเท่ากับ 0.831  
และการสำรวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ
ของประชาชน พ.ศ. 2567 จำนวนตัวอย่าง 30 ราย ได้ค่า Cronbach’s Alpha ในภาพรวมเท่ากับ 0.871 ซึ่งผล
การทดสอบผ่านเกณฑ์การประเมินฯ ทั้ง 2 โครงการ โดยมีเจ้าหน้าที่ของสำนักงาน ป.ป.ช. ร่วมสังเกตการณ์   
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 2.4.4 สำนักงาน ป.ป.ช. นำเครื่องมือ (แบบสอบถาม) ที่ผ่านเกณฑ์เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ
ขับเคลื่อนแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ (พ.ศ. 2561 - 2580) 
ครั้งที่ 1/2567 เมื่อวันที่ 14 มีนาคม 2567 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ  และสำนักงาน ป.ป.ช. ดำเนินการนำส่ง
หลักเกณฑ์การประเมินฯ เพ่ือให้สำนักงานสถิติแห่งชาติใช้เป็นแนวทางในการจัดทำโครงการฯ ต่อไป 
 2.4.5 กรอบการประเมินของตัวชี้วัดที่ 1.2 สัดส่วนของประชาชนมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ 
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ต่อประชากรทั้งหมด ในปี พ.ศ. 2567 มีรายละเอียด 
ดังนี้ 

2.4.5.1 ขอบเขตของประชากรและกลุ่มตัวอย่าง คือ ประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 25 ปีขึ้นไป โดย
จำแนกออกเป็น 4 กลุ่มอายุ ได้แก่ อายุ 25 – 39 ปี  อายุ 40 – 54 ปี  อายุ 55 – 74 ปี  และอายุตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป  
จำนวนประชาชนตังอย่างรวมทั้งสิ้น 47,100 คน 

2.4.5.2 ลักษณะข้อคำถามและการวัด เป็นคำถามในลักษณะรูปแบบมาตรวัดเจตคติแบบ ลิเคิร์ท 
(Likert rating scales) จำนวน 5 ระดับ (มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด) 

2.4.5.3 จำนวนช่วงชั้นและค่าเฉลี่ย จำนวน 5 ช่วงชั้น ได้แก่ ระดับ 1  ระดับ 2  ระดับ 3  
ระดับ 4  และระดับ 5  โดยมีค่าเฉลี่ยที่ 1.00 - 5.00 

2.4.5.4 เกณฑ์การประเมิน โดยการนับจำนวนทั้งหมด (และคิดเป็นร้อยละ) ของผู้ตอบที่ได้       
ค่าสเกล 3.50 - 4.49 และ 4.50 - 5.00 ถือว่าเป็นผู้ผ่านเกณฑ์การประเมิน 

2.4.5.5 ระดับการนำเสนอผล ดังนี้ 
  1) ระดับจังหวัด ไม่จำแนกกลุ่มอาย ุ
  2) ระดับสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค และกรุงเทพมหานคร  จำแนกกลุ่มอายุ 
  3) ระดับประเทศ จำแนกกลุ่มอายุ 

2.4.5.6 ตัวชี้วัดที่ 1.2 สัดส่วนของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบต่อประชาชนทั้งหมด (ร้อยละต่อปี) หมายถึง 
ประชาชนมีวิถีชีวิตที่มีค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ โดย
กำหนดให้มีการแบ่งค่าถ่วงน้ำหนักในการวิเคราะห์และประเมินผลในแต่ละด้าน ดังนี้ 
   - วัฒนธรรมค่านิยมสุจริต หมายถึง วิถีการดำเนินชีวิตของคนในสังคมที่ให้คุณค่าต่อ  
ความซื่อสัตย์สุจริต ความโปร่งใส การแยกแยะประโยชน์ส่วนบุคคลกับประโยชน์ส่วนรวม ความรับผิดชอบต่อหน้าที่ 
จำนวน 12 ข้อ ค่าน้ำหนักร้อยละ 30 
   - ทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ หมายถึง ความรู้สึกนึกคิด และ
การมีบทบาทจับตามองและแจ้งเบาะแส เมื่อพบเห็นหรือล่วงรู้ว่าจะมีการทุจริต รวมทั้งการไม่กระทำหรือ    
ร่วมกระทำการทุจริตทุกรูปแบบ จำนวน 12 ข้อ ค่าน้ำหนักร้อยละ 35 
   - พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  หมายถึง การแสดงออก 
และการมีบทบาทจับตามองและแจ้งเบาะแส เมื่อพบเห็นหรือล่วงรู้ว่าจะมีการทุจริต รวมทั้งการไม่กระทำหรือ    
ร่วมกระทำการทุจริตทุกรูปแบบ จำนวน 12 ข้อ ค่าน้ำหนักร้อยละ 35 

2.4.5.7 เครื่องมือในการประเมิน โดยการสำรวจครั้งนี้ ใช้แบบสอบถามในการประเมิน   
ซึ่งประกอบด้วย 3 ตอน ดังนี้ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบสัมภาษณ์ ได้แก่ เพศ อายุ ระดับการศึกษาสูงสุดที่จบ 
สถานภาพการทำงาน  และรายไดข้องครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 
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ตอนที่ 2 การมีส่วนร่วมกับสำนักงาน ป.ป.ช. ได้แก่ การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกัน
และต่อต้านการทุจริต ในกลุ่มต่าง  ๆ กลุ่มทีเ่ป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต  (เช่น ชมรม STRONG 
เครือข่ายหมาเฝ้าบ้าน และเครือข่ายคณะกรรมการหมู่บ้าน เป็นต้น)  การร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกัน
และต่อต้านการทุจริตภายในระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมา  การรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตาม
หลักสูตรต้านทุจริตศึกษา (หลักสูตรต้านทุจริตศึกษา มี 4 ชุดวิชา ได้แก่ 1) การคิดแยกแยะผลประโยชน์ส่วนตน
กับผลประโยชน์ส่วนรวม  2) ความละอาย และความไม่ทนต่อการทุจริต  3) STRONG : จิตพอเพียงต้านทุจริต  
และ 4) พลเมืองกับความรับผิดชอบต่อสังคม) 

ตอนที่ 3 การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ ใน 3 ด้าน ดังนี้ 

  - วัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ได้แก่ การซื้อสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ
สังคมไทย  และการเข้าคิวเป็นสิ่งที่คนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว  เป็นต้น 

  - ทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ได้แก ่การซื้อสิทธิขายเสียง
ในสังคมไทยเป็นเรื่องน่าอาย  และการแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม  เป็นต้น  

  - พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ได้แก ่ซื้อสิทธิขายเสียง
เพ่ือแลกสิ่งตอบแทน  และแซงคิวเมื่อมีโอกาส  เป็นต้น 

2.5 หลักเกณฑ์การให้คะแนน    

 2.5.1 ตัวแปรความคิดเห็นในด้านการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  การมีทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  และการมีพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ซึ่งประกอบด้วยตัวแปรหลัก 
และตัวแปรย่อย ได้มีการแปลงคำตอบที่ได้จากทั้งตัวแปรหลักและตัวแปรย่อย ทั้งเชิงบวกและเชิงลบ ในแต่ละ
ประเด็นของด้านต่าง ๆ เป็นคะแนน ดังนี้ 

   ระดับความคิดเห็นและพฤติกรรม     คะแนนข้อคำถามเชิงบวก      คะแนนข้อคำถามเชิงลบ 
    เห็นด้วยมากที่สุด/ทำทุกครั้ง 5 1 
    เห็นด้วยมาก/ทำเกือบทุกครั้ง 4 2 
    เห็นด้วยปานกลาง/ทำบางครั้ง 3 3 
    เห็นด้วยน้อย/ทำน้อยครั้ง 2 4 
    ไม่เห็นด้วย/ไม่ทำเลย 1 5 

    สำหรับตัวแปรที่เป็นคำถามเชิงลบ มีการปรับคะแนนให้เป็นเชิงบวก แล้วนำมาคำนวณ
คะแนนเฉลี่ยในภาพรวม และรายด้าน 
 2.5.2 การคำนวณคะแนนในแต่ละตัวแปรหลัก เป็นการรวมคะแนนจากตัวแปรย่อยแล้วเฉลี่ย                   
มาเป็นค่าตัวแปรหลัก  นำตัวแปรหลักมาเฉลี่ยอีกครั้ง เพ่ือคำนวณค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานของคะแนน  
 2.5.3 การคำนวณข้อมูลในแต่ละประเด็นย่อย ใช้การคำนวณร้อยละ คะแนนเฉลี่ย ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐานของคะแนน โดยไม่ได้แปลงคะแนนคำถามเชิงลบเป็นคำถามเชิงบวก 
 2.5.4 สำหรับเกณฑ์การประเมินตามกรอบแผนแม่บท มีเป้าหมายในการตอบตัวชี้วัด เป็นการนับ
จำนวนทั้งหมด (และคิดเป็นร้อยละ) ของผู้ตอบที่ได้ค่าสเกล 3.50 – 4.49  และ 4.50 – 5.00  ถือว่าเป็น                            
ผู้ผ่านเกณฑ์ประเมินตามตัวชี้วัด 
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2.6 หลักเกณฑ์การประเมินผล 
  คณะกรรมการ ป.ป.ช. ประเมินผลตามแผนย่อยการป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบฯ ตาม
ตัวชี้วัดที่ 1.2 คือ สัดส่วนประชาชนมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต 
ต่อประชาชนทั้งหมด  ได้กำหนดหลักเกณฑ์การประเมินผลและแปลผล ดังนี้ 

2.7 การปฏิบัติงานเก็บรวบรวมข้อมูล 
กำหนดคาบการปฏิบัติงานเก็บรวบรวมข้อมูลระหว่างวันที่ 1 – 31 พฤษภาคม 2567  โดยกำหนด

วิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล 2 วิธี ได้แก่ ประชาชนตอบแบบสำรวจด้วยตัวเองผ่าน  QR Code/Link URL เผยแพร่
ทางเว็บไซต์สำนักงานสถิติแห่งชาติ (https://www.nso.go.th) และเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสถิติแห่งชาติ
สัมภาษณ์สมาชิกในครัวเรือนตัวอย่าง (face to face) และบันทึกข้อมูลที่ได้จากการสัมภาษณ์ทางระบบงาน
สำรวจอิเล็กทรอนิกส์ ในรูปแบบ Web Application 

2.8 การประมาณผล 
 ใช้โปรแกรมสำเร็จรูปทางสถิติในการประมาณผลสำหรับการสำรวจ เพื ่อนำเสนอค่าร้อยละ         
ของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามลักษณะที่ต้องการศึกษา ในระดับจังหวัด (ไม่จำแนกกลุ่มอายุ) ระดับ
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และทั่วประเทศ (จำแนกกลุ่มอายุ) โดยมีการถ่วงน้ำหนักตามระดับการนำเสนอผลการสำรวจ
ให้สอดคล้องกับสัดส่วนของจำนวนประชาชนในคุ้มรวม เพื่อให้โครงสร้างของตัวอย่างมีความสอดคล้องกับ
โครงสร้างประชากร 

2.9 การนำเสนอผลการสำรวจ 
 1) นำเสนอผลการสำรวจในระดับจังหวัด (ไม่จำแนกกลุ่มอายุ) 
 2) นำเสนอผลระดับสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค (สปภ.)  จำนวน 10 ภาค คือ กรุงเทพมหานคร  สปภ.1  
สปภ.2  สปภ.3  สปภ.4  สปภ.5  สปภ.6  สปภ.7  สปภ.8  และ สปภ.9 (จำแนกกลุ่มอายุ)   
 3) นำเสนอผลระดับทั่วประเทศ (จำแนกกลุ่มอายุ)   
 
 
 

กลุ่มที ่ ระดับค่ามาตรวัด        
(Scale Value) 

ความหมาย 

1 1.00 – 1.49 มีวัฒนธรรมคา่นิยมสุจรติ มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบในระดับน้อยที่สุด 

2 1.50 - 2.49 มีวัฒนธรรมคา่นิยมสุจรติ มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบในระดับน้อย 

3 2.50 - 3.49 มีวัฒนธรรมคา่นิยมสุจรติ มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบในระดับปานกลาง 

4 3.50 - 4.49 มีวัฒนธรรมคา่นิยมสุจรติ มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบในระดับมาก 

5 4.50 - 5.00 มีวัฒนธรรมคา่นิยมสุจรติ มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบในระดับมากท่ีสุด 
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2.10 จำนวนแบบสอบถามท่ีได้รับ 

ตาราง 2 จำนวนแบบสอบถามที่ได้รับ  จำแนกตามสำนักงาน ป.ป.ช ภาค  และวิธีการสำรวจ  

สำนักงาน  
ป.ป.ช. ภาค 

จำนวน 
แบบสอบถามที่ได้รับ 

ร้อยละของแบบสอบถามท่ีได้รับจำแนกตามวิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล 

รวม 
วิธีการสำรวจแบบ                        
digital survey 

วิธีสัมภาษณ์                  
ประชาชนตัวอย่าง 
(face to face) 

ทั่วประเทศ 47,100   100.0 13.9 86.1 

 กรุงเทพมหานคร 1,320 100.0 11.8 88.2 

 สปภ.1 5,400 100.0 10.2 89.8 

 สปภ.2 4,800 100.0 9.0 91.0 

 สปภ.3 4,800 100.0 14.0 86.0 

 สปภ.4 7,200 100.0 18.4 81.6 

 สปภ.5 4,800 100.0 12.2 87.8 

 สปภ.6 5,400 100.0 19.4 80.6 

 สปภ.7 4,800 100.0 14.4 85.6 

 สปภ.8 4,200 100.0 15.4 84.6 
 สปภ.9 4,380 100.0 10.0 90.0 

 



บทท่ี 3 
สรุปผลการสำรวจ 

3.1   การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

3.1.1 ภาพรวม 
  สำนักงาน ป.ป.ช. ได้กำหนดการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน

การทุจริตและประพฤติมิชอบ หมายถึง ประชาชนมีวิถีชีวิตที่มีค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  ประกอบด้วย 3 ด้าน คือ 1) วัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  2) ทัศนคติ                    
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  และ 3) พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ   
  ประชาชนให้คะแนนการมวีัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ ในภาพรวมทั่วประเทศด้วยคะแนนเฉลี่ย 4.04 คะแนน  จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน  สำหรับ
สัดส่วนของประชาชนตามเกณฑ์การประเมินผล 1/ พบว่า ประชาชนร้อยละ 90.4 ให้คะแนนการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ในระดับมาก – มากที่สุด (มากร้อยละ 77.2 มากที่สุดร้อยละ 13.2)  ระดับปานกลาง ร้อยละ 9.0  
สำหรับประชาชนที่ให้คะแนนฯ ในระดับน้อย และน้อยที่สุด มีสัดส่วนเท่ากัน คือ ร้อยละ 0.3 
  เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค และกลุ่มอายุ พบว่า ประชาชนในภาค 6 ร้อยละ 26.2 
ให้คะแนนการมวีัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ในระดับมากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอ่ืน  โดยกลุ่มอายุ 40 – 74 ปี 
ในภาค 6 ร้อยละ 26.6 ให้คะแนนในระดับมากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงที่สุด  

ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

มากที่สุด  
(4.50-5.00 คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 คะแนน) 

ปานกลาง  
(2.50-3.49 คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 คะแนน) 

ทั่วประเทศ 100.0 13.2 77.2 9.0 0.3 0.3 4.04 0.4232 

• 25 – 39 ปี 100.0 14.5 77.3 7.7 0.3 0.2 4.06 0.4196 

• 40 – 54 ปี 100.0 11.8 78.4 9.1 0.3 0.4 4.04 0.4224 

• 55 – 74 ปี 100.0 13.5 76.1 9.9 0.3 0.2 4.02 0.4237 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 13.8 74.2 10.8 0.8 0.4 4.00 0.4573 

➢ กรุงเทพมหานคร 100.0 8.8 82.0 8.5 0.3 0.4 4.05 0.4074 

• 25 – 39 ปี 100.0 12.8 81.1 5.5 0.3 0.3 4.10 0.4019 

• 40 – 54 ปี 100.0 5.8 83.6 9.7 0.3 0.6 4.04 0.4122 

• 55 – 74 ปี 100.0 7.5 81.7 10.2 0.3 0.3 4.01 0.4014 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 10.8 75.8 11.7 1.3 0.4 4.00 0.4718 

  90.4 

 91.8 

  90.2 

89.6 

88.0 

  90.8 

 93.9 

 89.4 

89.2 

86.6 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

มากที่สุด  
(4.50-5.00 คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 คะแนน) 

ปานกลาง  
(2.50-3.49 คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 คะแนน) 

➢ สปภ.1 100.0 18.2 74.7 6.7 0.2 0.2 4.08 0.3999 

• 25 – 39 ปี 100.0 18.1 74.2 7.4 0.2 0.1 4.09 0.4043 

• 40 – 54 ปี 100.0 17.8 75.2 6.5 0.2 0.3 4.08 0.4058 

• 55 – 74 ปี 100.0 19.0 74.4 6.2 0.2 0.2 4.09 0.4032 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 17.6 76.6 5.3 0.3 0.2 4.06 0.6768 

➢ สปภ.2 100.0 12.1 72.1 15.3 0.2 0.3 3.91 0.4596 

• 25 – 39 ปี 100.0 12.5 72.4 14.7 0.2 0.2 3.93 0.4562 

• 40 – 54 ปี 100.0 12.8 71.0 15.6 0.3 0.3 3.90 0.4755 

• 55 – 74 ปี 100.0 10.9 73.2 15.3 0.2 0.4 3.89 0.4591 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 10.2 71.6 17.2 0.5 0.5 3.86 0.8434 

➢ สปภ.3 100.0 19.3 69.9 10.5 0.2 0.1 4.04 0.4507 

• 25 – 39 ปี 100.0 20.7 69.8 9.1 0.2 0.2 4.06 0.4577 

• 40 – 54 ปี 100.0 19.1 72.7 7.9 0.2 0.1 4.07 0.4354 

• 55 – 74 ปี 100.0 18.7 67.8 13.1 0.3 0.1 4.02 0.4629 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 17.7 69.2 12.2 0.2 0.7 3.98 0.6158 

➢ สปภ.4 100.0 11.9 76.7 10.9 0.3 0.2 4.00 0.4418 

• 25 – 39 ปี 100.0 11.3 77.4 10.9 0.2 0.2 4.01 0.4412 

• 40 – 54 ปี 100.0 11.9 77.4 10.1 0.3 0.3 4.00 0.4455 

• 55 – 74 ปี 100.0 12.4 76.0 11.0 0.4 0.2 3.99 0.4499 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 11.8 75.3 12.1 0.6 0.2 3.95 0.5737 

➢ สปภ.5 100.0 16.0 76.9 6.7 0.2 0.2 4.10 0.4069 

• 25 – 39 ปี 100.0 15.6 77.3 6.7 0.2 0.2 4.10 0.4218 

• 40 – 54 ปี 100.0 16.2 76.5 6.7 0.3 0.3 4.09 0.4253 

• 55 – 74 ปี 100.0 15.9 77.2 6.5 0.3 0.1 4.10 0.3946 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 19.5 72.7 7.4 0.1 0.3 4.08 0.5492 

  92.9 

 92.3 

  93.0 

93.4 

94.2 

  84.2 

 84.9 

  83.8 

84.1 

81.8 

  89.2 

 90.5 

  91.8 

86.5 

86.9 

  88.6 

 88.7 

  89.3 

88.4 

87.1 

  92.9 

 92.9 

  92.7 

93.1 

92.2 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

มากที่สุด  
(4.50-5.00 คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 คะแนน) 

ปานกลาง  
(2.50-3.49 คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 คะแนน) 

➢ สปภ.6 100.0 26.2 67.7 5.7 0.3 0.1 4.13 0.4281 

• 25 – 39 ปี 100.0 25.2 69.3 5.1 0.2 0.2 4.15 0.4228 

• 40 – 54 ปี 100.0 26.6 67.8 5.3 0.2 0.1 4.14 0.4190 

• 55 – 74 ปี 100.0 26.6 66.6 6.3 0.4 0.1 4.12 0.4444 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 24.8 68.0 6.5 0.5 0.2 4.05 0.5666 

➢ สปภ.7 100.0 12.2 81.2 6.3 0.2 0.1 4.04 0.3740 

• 25 – 39 ปี 100.0 11.2 82.1 6.3 0.2 0.2 4.04 0.3732 

• 40 – 54 ปี 100.0 12.8 80.8 6.1 0.2 0.1 4.04 0.3792 

• 55 – 74 ปี 100.0 12.6 80.8 6.3 0.2 0.1 4.04 0.3803 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 11.7 79.7 7.9 0.2 0.5 4.03 0.6070 

➢ สปภ.8 100.0 13.2 76.8 9.4 0.4 0.2 4.02 0.4256 

• 25 – 39 ปี 100.0 13.7 76.6 8.7 0.8 0.2 4.03 0.4434 

• 40 – 54 ปี 100.0 13.5 76.9 9.2 0.2 0.2 4.02 0.4185 

• 55 – 74 ปี 100.0 12.5 77.2 9.9 0.2 0.2 4.01 0.4263 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 10.9 74.6 13.4 1.0 0.1 3.99 0.6148 

➢ สปภ.9 100.0 12.0 74.2 13.0 0.5 0.3 3.96 0.4510 

• 25 – 39 ปี 100.0 11.7 73.6 13.8 0.6 0.3 3.96 0.4612 

• 40 – 54 ปี 100.0 12.5 74.5 12.3 0.4 0.3 3.97 0.4555 

• 55 – 74 ปี 100.0 11.6 74.5 13.2 0.5 0.2 3.96 0.4460 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 13.6 72.4 12.6 0.5 0.9 3.94 0.6138 

 
 
 
 
 
 
 
 

หมายเหตุ  :  1/   คณะกรรมการ ป.ป.ช. ได้กำหนดหลักเกณฑ์การประเมินผลฯ ดังน้ี 
คะแนนเฉลี่ย 4.50 - 5.00  คะแนน อยู่ในระดับมากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ย  3.50 - 4.49 คะแนน อยู่ในระดับมาก 
คะแนนเฉลี่ย  2.50 - 3.49  คะแนน อยู่ในระดับปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ย  1.50 - 2.49  คะแนน อยู่ในระดับน้อย 
คะแนนเฉลี่ย  1.00 - 1.49  คะแนน    อยู่ในระดับน้อยท่ีสุด 

  93.9 

 94.5 

  94.4 

93.2 

92.8 

  93.4 

 93.3 

  93.6 

93.4 

91.4 

  90.0 

 90.3 

  90.4 

89.7 

85.5 

  86.2 

 85.3 

  87.0 

86.1 

86.0 
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3.1.2 การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
ในแต่ละด้าน 

 1) วัฒนธรรมค่าน ิยมสุจร ิต  พบว่า ประชาชนให้คะแนนการมีว ัฒนธรรมค่านิยมส ุจริต            
ด้วยคะแนนเฉลี่ย 4.16 คะแนน จากเต็ม 5 คะแนน  โดยประชาชนในทุกกลุ่มอายุ และทุกภาค ให้คะแนน  
การมวีัฒนธรรมค่านิยมสุจริต อยู่ระหว่าง  4.01 – 4.31 คะแนน 
  สำหรับสัดส่วนของประชาชนที่ให้คะแนนการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต พบว่า ประชาชนร้อยละ 91.0 
ให้คะแนนการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตในระดับมาก – มากที่สุด (มากร้อยละ 64.2 มากที่สุดร้อยละ 26.8)  
ระดับปานกลาง ร้อยละ 8.4  สำหรับประชาชนที่ให้คะแนนการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตในระดับน้อย และ
น้อยที่สุด มีสัดส่วนเท่ากัน คือ ร้อยละ 0.3 
  เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค และกลุ่มอายุ พบว่า ประชาชนในภาค 6 ร้อยละ 38.1 
ให้คะแนนการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ในระดับมากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอื่น  และกลุ่มอายุตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 
ในกรุงเทพมหานคร ร้อยละ 50.8 ให้คะแนนในระดับมากท่ีสุด ในสัดส่วนที่สูงที่สุด  
ตาราง 2 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน

การทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสจุริต  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอาย ุ

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ              

ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

ทั่วประเทศ 100.0 26.8 64.2 8.4 0.3 0.3 4.16 0.4884 

• 25 – 39 ปี 100.0 20.6 69.8 9.1 0.3 0.2 4.14 0.4671 

• 40 – 54 ปี 100.0 29.1 61.8 8.4 0.3 0.4 4.16 0.4989 

• 55 – 74 ปี 100.0 29.8 61.8 7.8 0.4 0.2 4.16 0.4920 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 38.4 54.2 6.2 0.4 0.8 4.21 0.5587 

➢ กรุงเทพมหานคร 100.0 26.8 64.8 7.6 0.4 0.4 4.17 0.4911 

• 25 – 39 ปี 100.0 12.2 77.8 9.4 0.3 0.3 4.14 0.4443 

• 40 – 54 ปี 100.0 32.5 58.9 7.7 0.3 0.6 4.18 0.5174 

• 55 – 74 ปี 100.0 35.6 58.1 5.5 0.5 0.3 4.19 0.5032 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 50.8 45.8 1.7 0.4 1.3 4.31 0.6180 

➢ สปภ.1 100.0 28.9 64.0 6.7 0.2 0.2 4.21 0.4468 

• 25 – 39 ปี 100.0 28.8 64.5 6.2 0.3 0.2 4.21 0.4586 

• 40 – 54 ปี 100.0 27.5 65.0 7.0 0.2 0.3 4.19 0.4558 

• 55 – 74 ปี 100.0 30.7 62.4 6.5 0.2 0.2 4.22 0.4392 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 29.7 63.2 6.6 0.3 0.2 4.21 0.7459 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และ
กลุ่มอายุ (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ              

ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

➢ สปภ.2 100.0 19.6 66.9 12.9 0.3 0.3 4.04 0.5111 

• 25 – 39 ปี 100.0 19.0 68.1 12.2 0.5 0.2 4.05 0.5026 

• 40 – 54 ปี 100.0 21.0 64.4 13.9 0.3 0.4 4.04 0.5347 

• 55 – 74 ปี 100.0 18.5 68.6 12.3 0.2 0.4 4.04 0.5073 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 21.6 65.1 12.3 0.2 0.8 4.01 1.0011 

➢ สปภ.3 100.0 27.1 62.5 10.0 0.3 0.1 4.16 0.4824 

• 25 – 39 ปี 100.0 26.7 63.7 9.2 0.2 0.2 4.17 0.4774 

• 40 – 54 ปี 100.0 27.8 62.3 9.5 0.3 0.1 4.18 0.4790 

• 55 – 74 ปี 100.0 26.7 62.2 10.7 0.3 0.1 4.13 0.4946 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 29.0 59.1 11.0 0.2 0.7 4.12 0.6658 

➢ สปภ.4 100.0 22.1 66.0 11.3 0.4 0.2 4.09 0.5010 

• 25 – 39 ปี 100.0 20.3 66.7 12.4 0.4 0.2 4.08 0.5053 

• 40 – 54 ปี 100.0 22.6 66.2 10.6 0.3 0.3 4.11 0.5014 

• 55 – 74 ปี 100.0 22.8 65.4 11.2 0.4 0.2 4.08 0.5091 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 24.2 64.9 9.8 0.9 0.2 4.07 0.6691 

➢ สปภ.5 100.0 30.1 63.6 5.8 0.3 0.2 4.20 0.4592 

• 25 – 39 ปี 100.0 30.6 62.6 6.2 0.3 0.3 4.20 0.4785 

• 40 – 54 ปี 100.0 30.5 62.7 6.1 0.4 0.3 4.20 0.4823 

• 55 – 74 ปี 100.0 28.9 65.5 5.3 0.2 0.1 4.20 0.4420 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 38.7 54.2 6.7 0.1 0.3 4.25 0.6142 

➢ สปภ.6 100.0 38.1 54.7 6.8 0.3 0.1 4.26 0.5006 

• 25 – 39 ปี 100.0 36.9 55.6 7.1 0.2 0.2 4.25 0.5038 

• 40 – 54 ปี 100.0 38.3 55.1 6.3 0.2 0.1 4.27 0.4858 

• 55 – 74 ปี 100.0 38.9 53.9 6.6 0.5 0.1 4.26 0.5187 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 36.8 53.8 8.7 0.5 0.2 4.24 0.6483 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และ
กลุ่มอายุ (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ              

ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

➢ สปภ.7 100.0 27.6 66.0 6.0 0.3 0.1 4.15 0.4417 

• 25 – 39 ปี 100.0 28.1 65.7 5.8 0.2 0.2 4.15 0.4454 

• 40 – 54 ปี 100.0 27.0 66.1 6.5 0.3 0.1 4.14 0.4445 

• 55 – 74 ปี 100.0 27.2 66.6 5.8 0.3 0.1 4.14 0.4473 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 37.2 56.9 5.2 0.2 0.5 4.22 0.7072 

➢ สปภ.8 100.0 21.6 69.7 7.9 0.6 0.2 4.13 0.4596 

• 25 – 39 ปี 100.0 23.0 67.4 8.8 0.6 0.2 4.13 0.4767 

• 40 – 54 ปี 100.0 21.0 71.1 7.5 0.2 0.2 4.13 0.4458 

• 55 – 74 ปี 100.0 20.4 71.5 7.0 0.9 0.2 4.14 0.4674 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 27.7 61.5 9.6 1.0 0.2 4.15 0.6988 

➢ สปภ.9 100.0 26.2 60.5 12.4 0.5 0.4 4.08 0.5405 

• 25 – 39 ปี 100.0 25.8 61.2 12.1 0.5 0.4 4.08 0.5346 

• 40 – 54 ปี 100.0 26.8 59.9 12.5 0.4 0.4 4.07 0.5554 

• 55 – 74 ปี 100.0 25.8 60.7 12.7 0.5 0.3 4.08 0.5441 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 27.2 58.8 12.6 0.3 1.1 4.07 0.7254 
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 เมื่อพิจารณาในรายประเด็นของการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  ปรากฏรายละเอียดดังนี้ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 

เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 

การตรงเวลาเป็นสิ่งที่ถูกต้อง 

การเข้าคิวเป็นสิ่งที่คนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 

การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ีไม่ถูกต้อง 

การเรยีกรับสินบนไม่ถูกต้อง 

คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 

การฝากลูกหลานเข้าทำงาน    
หรือเข้าเรียนเป็นเรื่องปกต ิ

การซื้อสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดา
ของสังคมไทย 

นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงาน
ก็ยังเป็นเรื่องที่ยอมรับได ้

คนไทยปฏิบตัิตามกฎจราจร 

การซื้อขายของในที่ห้ามซื้อขาย เป็นเรื่องที ่              
ผิดกฎหมาย 

คะแนนเฉลี่ย          
(เต็ม 5 คะแนน) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

4.58 

4.47 

4.41 

4.40 

4.17 

3.93 

3.48 

3.24 

1.78 

1.63 

1.63 

0.7443 

0.6841 

0.7219 

0.8067 

1.0393 

0.9314 

1.2810 

0.9628 

0.9556 

1.1096 

1.4103 

1.1700 

4.69 

แผนภูมิ 1 คะแนนเฉลี่ยของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต เป็นรายประเด็น 
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 2) ทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ พบว่า ประชาชนให้คะแนน                
การมทีัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้วยคะแนนเฉลี่ย 4.09 คะแนน จากเต็ม 5 คะแนน     
โดยประชาชนในทุกกลุ่มอายุ และทุกภาค ให้คะแนนการมีทัศนคตใินการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ
อยู่ระหว่าง 3.91 – 4.24 คะแนน 

  สำหรับสัดส่วนของประชาชนที่ให้คะแนนการมีทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
พบว่า ประชาชนร้อยละ 90.9 ให้คะแนนการมีทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับมาก – มากที่สุด                
(มากร้อยละ 69.2  มากที่สุดร้อยละ 21.7)  ระดับปานกลาง ร้อยละ 8.3  ร้อยละ 0.5 ระดับน้อย  และ                  
ร้อยละ 0.3 ระดับน้อยที่สุด  

   เมื ่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค และกลุ ่มอายุ พบว่า ประชาชนในภาค 6                       
ร้อยละ 30.1 ให้คะแนนการมีทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับมากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอ่ืน  
และกลุ่มอายุ 25 – 39 ปี ในกรุงเทพมหานคร ร้อยละ 33.3 ให้คะแนนในระดับมากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงที่สุด    

ตาราง 3 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอาย ุ

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                          

ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

ทั่วประเทศ 100.0 21.7 69.2 8.3 0.5 0.3 4.09 0.4854 

• 25 – 39 ปี 100.0 26.7 65.7 6.9 0.5 0.2 4.13 0.4826 

• 40 – 54 ปี 100.0 19.7 71.5 8.0 0.4 0.4 4.09 0.4754 

• 55 – 74 ปี 100.0 19.2 70.4 9.7 0.5 0.2 4.05 0.4930 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 15.8 69.7 13.7 0.4 0.4 3.98 0.5080 

➢ กรุงเทพมหานคร 100.0 20.9 72.1 6.1 0.5 0.4 4.10 0.4564 

• 25 – 39 ปี 100.0 33.3 62.5 3.3 0.6 0.3 4.19 0.4473 

• 40 – 54 ปี 100.0 15.6 77.5 6.0 0.3 0.6 4.10 0.4346 

• 55 – 74 ปี 100.0 13.6 76.7 8.6 0.8 0.3 4.00 0.4767 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 8.8 75.8 14.6 0.4 0.4 3.91 0.4852 

➢ สปภ.1 100.0 26.6 65.5 7.5 0.2 0.2 4.13 0.4771 

• 25 – 39 ปี 100.0 26.2 65.5 7.9 0.2 0.2 4.14 0.4787 

• 40 – 54 ปี 100.0 26.9 65.8 6.8 0.2 0.3 4.13 0.4884 

• 55 – 74 ปี 100.0 26.7 65.1 7.8 0.2 0.2 4.13 0.4794 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 24.7 65.8 9.0 0.3 0.2 4.08 0.8198 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอาย ุ(ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                          

ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

➢ สปภ.2 100.0 17.9 66.4 14.7 0.7 0.3 3.93 0.5429 

• 25 – 39 ปี 100.0 18.8 66.4 13.7 0.9 0.2 3.94 0.5492 

• 40 – 54 ปี 100.0 18.7 63.8 16.6 0.6 0.3 3.92 0.5608 

• 55 – 74 ปี 100.0 16.1 69.9 13.1 0.5 0.4 3.92 0.5313 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 15.9 67.9 15.4 0.2 0.6 3.91 0.9644 

➢ สปภ.3 100.0 25.0 63.5 11.1 0.3 0.1 4.09 0.5265 

• 25 – 39 ปี 100.0 26.2 62.7 10.5 0.4 0.2 4.10 0.5416 

• 40 – 54 ปี 100.0 26.7 63.6 9.3 0.3 0.1 4.13 0.5178 

• 55 – 74 ปี 100.0 23.2 64.2 12.2 0.3 0.1 4.07 0.5308 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 23.0 60.2 15.9 0.2 0.7 4.03 0.7150 

➢ สปภ.4 100.0 17.5 70.6 11.2 0.5 0.2 4.03 0.5030 

• 25 – 39 ปี 100.0 18.6 70.0 10.8 0.4 0.2 4.05 0.5123 

• 40 – 54 ปี 100.0 17.0 70.9 11.3 0.5 0.3 4.02 0.5072 

• 55 – 74 ปี 100.0 17.3 70.7 11.3 0.5 0.2 4.02 0.5076 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 16.7 70.6 11.9 0.6 0.2 3.99 0.6319 

➢ สปภ.5 100.0 21.7 71.0 6.9 0.2 0.2 4.14 0.4520 

• 25 – 39 ปี 100.0 20.9 72.0 6.7 0.1 0.3 4.15 0.4605 

• 40 – 54 ปี 100.0 21.8 71.4 6.1 0.3 0.4 4.13 0.4657 

• 55 – 74 ปี 100.0 22.2 70.1 7.3 0.3 0.1 4.14 0.4469 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 21.8 70.3 6.9 0.7 0.3 4.11 0.6347 

➢ สปภ.6 100.0 30.1 62.8 6.4 0.6 0.1 4.20 0.4885 

• 25 – 39 ปี 100.0 31.5 63.2 4.6 0.5 0.2 4.24 0.4767 

• 40 – 54 ปี 100.0 30.9 61.9 6.6 0.5 0.1 4.21 0.4897 

• 55 – 74 ปี 100.0 29.0 63.2 7.0 0.7 0.1 4.18 0.5027 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 25.2 60.8 13.3 0.5 0.2 4.09 0.6478 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอาย ุ(ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                          

ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

➢ สปภ.7 100.0 15.9 76.1 7.5 0.4 0.1 4.09 0.4322 

• 25 – 39 ปี 100.0 14.5 77.7 7.1 0.5 0.2 4.09 0.4326 

• 40 – 54 ปี 100.0 16.8 75.6 7.0 0.5 0.1 4.09 0.4415 

• 55 – 74 ปี 100.0 16.8 75.0 7.9 0.2 0.1 4.10 0.4341 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 12.5 75.9 10.9 0.2 0.5 4.02 0.7017 

➢ สปภ.8 100.0 23.0 65.5 10.6 0.6 0.3 4.07 0.5209 

• 25 – 39 ปี 100.0 24.1 65.6 9.2 0.6 0.5 4.09 0.5317 

• 40 – 54 ปี 100.0 22.3 66.6 10.3 0.6 0.2 4.07 0.5109 

• 55 – 74 ปี 100.0 22.6 64.4 12.2 0.5 0.3 4.04 0.5347 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 22.8 63.0 12.9 1.2 0.1 4.02 0.7548 

➢ สปภ.9 100.0 18.5 67.9 12.7 0.5 0.4 4.02 0.5047 

• 25 – 39 ปี 100.0 16.6 69.9 12.3 0.8 0.4 4.01 0.5102 

• 40 – 54 ปี 100.0 19.9 68.0 11.2 0.5 0.4 4.03 0.5068 

• 55 – 74 ปี 100.0 18.8 66.7 13.8 0.4 0.3 4.02 0.5067 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 20.7 57.8 20.1 0.3 1.1 3.99 0.7034 
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 เมื ่อพิจารณาในรายประเด็นของการมีทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
ปรากฏรายละเอียดดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

4.64 0.6913 

4.56 0.7885 

4.43 0.8285 

4.33 1.1639 

4.31 0.7470 

4.28 0.9813 

4.27 1.0220 

4.06 0.9624 

4.06 1.2052 

3.35 1.3593 

2.70 1.1979 

1.84 1.1273 

การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสงัคม 

รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 

รู้สึกผดิเมื่อไมต่รงต่อเวลา 

ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจากการทุจริต 

การซื้อสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่องน่าอาย 

รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎจราจร 

ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 

ไม่กลา้แจ้งเบาะแสการทุจริต 

การซื้อและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 

การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือ
เข้าเรียนเป็นสิ่งที่ยอมรับได ้

รู้สึกภมูิใจท่ีส่งคืนของที่เก็บได้แกเ่จ้าของ 

การติดสินบนเจา้หน้าท่ีเป็นสิ่งที่ต้องรีบแก้ไข 

แผนภูมิ 2 คะแนนเฉลี่ยของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายประเด็น 
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 3) พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ พบว่า ประชาชนให้คะแนนการมีพฤติกรรม 
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้วยคะแนนเฉลี่ย 3.89 คะแนน จากเต็ม 5 คะแนน  โดยประชาชน
ในทุกกลุ่มอายุ และทุกภาค มีพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตฯ อยู่ระหว่าง 3.69 - 3.98 คะแนน 

  สำหรับสัดส่วนของประชาชนที่ให้คะแนนการมีพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
พบว่า ประชาชนร้อยละ 76.4 ให้คะแนนการมีพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับมาก – มากที่สุด 
(มากร้อยละ 63.3  มากที่สุดร้อยละ 13.1)  ร้อยละ 22.9 ระดับปานกลาง  ร้อยละ 0.4 ระดับน้อย  และ             
ร้อยละ 0.3 ระดับน้อยที่สุด   

   เมื ่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค และกลุ ่มอายุ พบว่า ประชาชนในภาค 3                       
ร้อยละ 15.7 ให้คะแนนการมีพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตฯ ในระดับมากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอ่ืน  
และกลุ่มอายุ 25 – 39 ปี ในภาค 6 ร้อยละ 17.8 ให้คะแนนในระดับมากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงที่สุด    

ตาราง 4 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอาย ุ

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                        

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

ทั่วประเทศ 100.0 13.1 63.3 22.9 0.4 0.3 3.89 0.5237 

• 25 – 39 ปี 100.0 15.1 62.1 22.1 0.5 0.2 3.93 0.5393 

• 40 – 54 ปี 100.0 13.1 63.9 22.3 0.3 0.4 3.89 0.5184 

• 55 – 74 ปี 100.0 11.5 64.1 23.7 0.4 0.3 3.87 0.5095 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 11.0 60.0 27.7 0.5 0.8 3.83 0.5412 

➢ กรุงเทพมหานคร 100.0 14.0 64.5 20.5 0.5 0.5 3.90 0.5392 

• 25 – 39 ปี 100.0 17.2 62.2 19.5 0.8 0.3 3.98 0.5707 

• 40 – 54 ปี 100.0 13.9 64.4 20.8 0.3 0.6 3.87 0.5318 

• 55 – 74 ปี 100.0 10.6 67.5 21.0 0.3 0.6 3.86 0.5011 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 10.0 64.2 24.1 0.4 1.3 3.82 0.5711 

➢ สปภ.1 100.0 10.8 68.2 20.5 0.3 0.2 3.93 0.4816 

• 25 – 39 ปี 100.0 11.8 65.8 21.9 0.3 0.2 3.94 0.4978 

• 40 – 54 ปี 100.0 11.0 69.0 19.4 0.3 0.3 3.93 0.4793 

• 55 – 74 ปี 100.0 9.7 69.8 20.1 0.2 0.2 3.93 0.4837 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 8.7 72.1 18.7 0.3 0.2 3.92 0.8143 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอาย ุ(ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                        

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

➢ สปภ.2 100.0 9.4 61.1 28.9 0.3 0.3 3.77 0.5199 

• 25 – 39 ปี 100.0 10.7 60.8 28.0 0.3 0.2 3.81 0.5213 

• 40 – 54 ปี 100.0 9.4 61.5 28.5 0.2 0.4 3.78 0.5337 

• 55 – 74 ปี 100.0 7.8 61.4 30.1 0.3 0.4 3.73 0.5160 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 7.8 54.4 36.5 0.5 0.8 3.69 0.9454 

➢ สปภ.3 100.0 15.7 55.4 28.3 0.5 0.1 3.90 0.5382 

• 25 – 39 ปี 100.0 17.5 54.7 27.2 0.4 0.2 3.92 0.5457 

• 40 – 54 ปี 100.0 15.9 57.0 26.6 0.4 0.1 3.93 0.5277 

• 55 – 74 ปี 100.0 14.4 55.4 29.6 0.5 0.1 3.86 0.5497 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 15.4 45.6 37.7 0.6 0.7 3.80 0.7021 

➢ สปภ.4 100.0 13.7 59.6 26.0 0.5 0.2 3.88 0.5274 

• 25 – 39 ปี 100.0 14.5 60.5 24.4 0.4 0.2 3.91 0.5232 

• 40 – 54 ปี 100.0 14.1 61.2 24.1 0.3 0.3 3.90 0.5311 

• 55 – 74 ปี 100.0 12.9 58.4 27.9 0.6 0.2 3.86 0.5390 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 12.8 52.7 33.5 0.8 0.2 3.81 0.6913 

➢ สปภ.5 100.0 14.6 67.3 17.6 0.3 0.2 3.96 0.4886 

• 25 – 39 ปี 100.0 16.4 64.2 19.0 0.1 0.3 3.97 0.5129 

• 40 – 54 ปี 100.0 14.1 68.0 17.2 0.3 0.4 3.95 0.5111 

• 55 – 74 ปี 100.0 13.8 69.2 16.6 0.3 0.1 3.96 0.4693 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 13.6 64.2 21.8 0.1 0.3 3.91 0.6524 

➢ สปภ.6 100.0 15.0 61.0 23.4 0.4 0.2 3.95 0.5306 

• 25 – 39 ปี 100.0 17.8 59.6 22.1 0.3 0.2 3.98 0.5370 

• 40 – 54 ปี 100.0 14.3 62.8 22.5 0.3 0.1 3.97 0.5221 

• 55 – 74 ปี 100.0 13.8 61.4 24.0 0.6 0.2 3.93 0.5410 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 12.6 51.0 35.7 0.5 0.2 3.86 0.7019 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอาย ุ(ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                        

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน มากที่สุด  

(4.50-5.00 คะแนน) 
มาก  

(3.50-4.49 คะแนน) 
ปานกลาง  

(2.50-3.49 คะแนน) 
น้อย 

(1.50-2.49 คะแนน) 
น้อยที่สุด 

(1.00-1.49 คะแนน) 

➢ สปภ.7 100.0 12.3 68.3 19.0 0.3 0.1 3.90 0.4753 

• 25 – 39 ปี 100.0 12.4 68.4 18.8 0.2 0.2 3.90 0.4753 

• 40 – 54 ปี 100.0 12.7 68.2 18.7 0.3 0.1 3.91 0.4822 

• 55 – 74 ปี 100.0 11.7 68.6 19.3 0.3 0.1 3.90 0.4831 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 13.0 65.5 20.8 0.2 0.5 3.88 0.7463 

➢ สปภ.8 100.0 11.8 64.5 23.1 0.3 0.3 3.88 0.5036 

• 25 – 39 ปี 100.0 12.7 64.1 22.2 0.5 0.5 3.89 0.5215 

• 40 – 54 ปี 100.0 12.0 64.5 23.1 0.2 0.2 3.88 0.5064 

• 55 – 74 ปี 100.0 10.6 65.2 23.8 0.1 0.3 3.87 0.4964 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 9.2 63.4 26.3 1.0 0.1 3.82 0.7131 

➢ สปภ.9 100.0 8.9 59.1 31.3 0.3 0.4 3.80 0.5175 

• 25 – 39 ปี 100.0 10.3 57.9 30.9 0.5 0.4 3.80 0.5469 

• 40 – 54 ปี 100.0 8.8 60.3 30.2 0.3 0.4 3.81 0.5167 

• 55 – 74 ปี 100.0 7.7 58.8 33.0 0.2 0.3 3.79 0.5038 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 6.0 60.2 32.7 0.2 0.9 3.79 0.6451 
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 เมื่อพิจารณาในรายประเด็นของการมีพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต และประพฤติมิชอบ  
ปรากฏรายละเอียดดังนี้ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

คะแนนเฉลี่ย 
(เต็ม 5 คะแนน) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

เลือกนักการเมืองที่สร้างผลงานด้วยความซื่อสตัยส์ุจรติ 

ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตามความสามารถ 

เป็นคนตรงต่อเวลา 

เมื่อเก็บสิ่งของไดจ้ะส่งคืนเจ้าของ 

ไม่นำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 

ทำตามกฎจราจร 

แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าที่ 

ไม่ซื้อหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 

ซื้อสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 

แซงคิวเมื่อมีโอกาส 

ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อ
เอื้อประโยชน์แก่ตนเอง 

แผนภูมิ 3 คะแนนเฉลี่ยของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายประเด็น 

4.11 

4.41 0.7467 

4.21 1.0016 

1.1115 

4.04 1.1887 

3.63 

3.86 

4.30 0.7719 

1.2798 

1.0446 

3.42 1.1642 

2.60 1.2464 

2.43 1.3605 

1.94 0.9397 

1.48 0.7643 
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3.2  การมีส่วนร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (สำนักงาน ป.ป.ช.) 

 3.2.1 การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

  ประชาชนร้อยละ 7.5 ระบุว่าเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตในกลุ่มต่าง ๆ           
ในจำนวนนี้ระบุว่าเป็นสมาชิกเครือข่ายคณะกรรมการหมู่บ้านมากที่สุด ร้อยละ 6.6  รองลงมาได้แก่ เครือข่าย
หมาเฝ้าบ้าน ร้อยละ 1.2  ชมรม STRONG ร้อยละ 1.0  และเครือข่ายอ่ืน ๆ เช่น อสม. เครือข่ายหมู่บ้าน เป็นต้น 
ร้อยละ 0.2  ขณะที่ร้อยละ 92.5 ระบุว่าไม่เป็นสมาชิกฯ   

  เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค พบว่า ประชาชนในภาค 4 ร้อยละ 20.4 ระบุว่า                
เป็นสมาชิกเครือข่ายฯ สูงกว่าประชาชนในภาคอื่น  รองลงมาได้แก่ ภาค 6 ร้อยละ 15.9  ภาค 3 ร้อยละ 15.4     
ภาค 4 ร้อยละ 20.4  โดยประชาชนในทุกภาค ระบุว่าเป็นสมาชิกเครือข่ายคณะกรรมการหมู่บ้านมากที่สุด 
รองลงมาได้แก่ เครือข่ายหมาเฝ้าบ้าน  ชมรม STRONG  และเครือข่ายอ่ืน ๆ เช่น อสม. เครือข่ายหมู่บ้าน เป็นต้น 

  เมื ่อพิจารณาตามกลุ ่มอายุ พบว่า ประชาชนในกลุ ่มอายุ 55 – 74 ปี ร้อยละ 11.2 ระบุว่า             
เป็นสมาชิกเครือข่ายฯ สูงกว่าประชาชนในกลุ่มอายุอื่น  รองลงมาได้แก่ กลุ่มอายุ 40 – 54 ปี ร้อยละ 8.8               
กลุ่มอายุ 25 – 39 ปี ร้อยละ 3.0  และกลุ่มอายุตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป ร้อยละ 1.7  โดยประชาชนในทุกกลุ่มอายุ 
ระบุว่าเป็นสมาชิกเครือข่ายคณะกรรมการหมู่บ้านมากที่สุด รองลงมาได้แก่ เครือข่ายหมาเฝ้าบ้าน และ                  
ชมรม STRONG ตามลำดับ 

ตาราง 5 ร ้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเป็นสมาช ิกเคร ือข ่ายป้องกันและต่อต ้านการท ุจริต                     
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ   

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม เป็น
สมาชิกฯ 

เครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก 1/ ไมเ่ป็น
สมาชิกฯ เครือข่าย

คณะกรรมการ
หมู่บ้าน 

เครือข่าย                
หมาเฝ้าบ้าน 

ชมรม  
STRONG 

เครือข่าย                 
อ่ืน ๆ   เช่น อสม. 

เครือข่าย
หมู่บ้าน เป็นต้น 

ทั่วประเทศ 100.0 7.5 6.6 1.2 1.0 0.2 92.5 

• 25 – 39 ปี 100.0 3.0 2.3 0.5 0.5 0.1 97.0 
• 40 – 54 ปี 100.0 8.8 7.8 1.6 1.2 0.1 91.2 
• 55 – 74 ปี 100.0 11.2 10.1 1.5 1.2 0.3 88.8 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 1.7 1.6 0.1 0.2 0.1 98.3 

➢ กรุงเทพมหานคร 100.0 2.1 1.0 1.0 0.6 0.1 97.9 

• 25 – 39 ปี 100.0 0.8 0.3 0.6 -- -- 99.2 
• 40 – 54 ปี 100.0 1.9 0.8 1.4 0.8 -- 98.1 
• 55 – 74 ปี 100.0 3.9 2.2 1.1 1.1 0.3 96.1 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 1.2 1.3 -- 0.4 -- 98.8 

 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 5 ร ้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเป็นสมาช ิกเคร ือข ่ายป้องกันและต่อต ้านการท ุจริต                     
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม เป็น
สมาชิกฯ 

เครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก 1/ ไม่เป็น
สมาชิกฯ เครือข่าย

คณะกรรมการ
หมู่บ้าน 

เครือข่าย                
หมาเฝ้าบ้าน 

ชมรม  
STRONG 

เครือข่าย                 
อ่ืน ๆ   เช่น อสม. 

เครือข่าย
หมู่บ้าน เป็นต้น 

➢ สปภ.1 100.0 4.1 3.6 0.3 0.4 0.1 95.9 

• 25 – 39 ปี 100.0 1.7 1.5 -- 0.2 -- 98.3 
• 40 – 54 ปี 100.0 4.5 3.8 0.3 0.6 0.1 95.5 
• 55 – 74 ปี 100.0 6.8 5.9 0.5 0.6 0.1 93.2 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 1.7 1.1 0.3 -- 0.2 98.3 

➢ สปภ.2 100.0 5.5 5.0 0.6 0.4 0.1 94.5 

• 25 – 39 ปี 100.0 2.5 2.3 0.2 0.2 0.1 97.5 
• 40 – 54 ปี 100.0 7.5 6.9 0.8 0.6 0.1 92.5 
• 55 – 74 ปี 100.0 7.0 6.4 0.7 0.4 -- 93.0 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 0.5 0.5 -- -- -- 99.5 

➢ สปภ.3 100.0 15.4 14.7 2.4 1.0 0.2 84.6 

• 25 – 39 ปี 100.0 5.5 4.6 0.4 0.7 0.2 94.5 
• 40 – 54 ปี 100.0 20.9 20.4 2.8 1.7 -- 79.1 
• 55 – 74 ปี 100.0 18.6 18.1 3.5 0.9 0.4 81.4 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 1.2 1.0 -- -- 0.3 98.8 

➢ สปภ.4 100.0 20.4 19.0 2.6 2.1 0.5 79.6 

• 25 – 39 ปี 100.0 6.9 5.4 1.2 1.3 0.3 93.1 
• 40 – 54 ปี 100.0 25.5 23.9 4.1 2.6 0.5 74.5 
• 55 – 74 ปี 100.0 26.4 25.2 2.4 2.4 0.6 73.6 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 4.4 4.4 0.5 0.2 -- 95.6 

➢ สปภ.5 100.0 12.7 12.2 0.9 1.2 0.2 87.3 

• 25 – 39 ปี 100.0 4.8 4.1 0.5 0.5 0.1 95.2 
• 40 – 54 ปี 100.0 17.2 16.4 0.9 1.7 0.3 82.8 
• 55 – 74 ปี 100.0 15.6 15.2 1.2 1.5 0.2 84.4 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 2.0 1.9 0.2 0.2 -- 98.0 

➢ สปภ.6 100.0 15.9 15.0 1.9 1.6 0.4 84.1 

• 25 – 39 ปี 100.0 7.4 6.5 0.8 1.2 0.2 92.6 
• 40 – 54 ปี 100.0 22.3 21.4 2.7 2.0 0.5 77.7 
• 55 – 74 ปี 100.0 18.0 17.0 2.2 1.8 0.4 82.0 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 2.0 1.6 0.2 -- 0.1 98.0 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 5 ร ้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเป็นสมาช ิกเคร ือข ่ายป้องกันและต่อต ้านการท ุจริต              
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม เป็น
สมาชิกฯ 

เครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก 1/ ไม่เป็น
สมาชิกฯ เครือข่าย

คณะกรรมการ
หมู่บ้าน 

เครือข่าย                
หมาเฝ้าบ้าน 

ชมรม  
STRONG 

เครือข่าย                 
อ่ืน ๆ   เช่น อสม. 

เครือข่าย
หมู่บ้าน เป็นต้น 

➢ สปภ.7 100.0 6.3 5.7 0.6 0.8 0.1 93.7 

• 25 – 39 ปี 100.0 3.4 2.5 0.5 0.8 0.1 96.6 
• 40 – 54 ปี 100.0 7.5 7.1 0.7 1.1 0.1 92.5 
• 55 – 74 ปี 100.0 8.5 8.1 0.6 0.7 0.1 91.5 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 0.6 0.6 -- -- -- 99.4 

➢ สปภ.8 100.0 6.5 5.5 1.0 1.3 0.2 93.5 

• 25 – 39 ปี 100.0 4.0 3.0 0.3 1.1 -- 96.0 
• 40 – 54 ปี 100.0 8.6 8.0 0.8 1.2 0.4 91.4 
• 55 – 74 ปี 100.0 7.1 5.8 1.9 1.6 0.1 92.9 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 4.5 3.7 0.8 -- 0.8 95.5 

➢ สปภ.9 100.0 8.5 7.2 1.3 2.0 0.2 91.5 

• 25 – 39 ปี 100.0 7.0 5.7 1.3 2.0 -- 93.0 
• 40 – 54 ปี 100.0 10.6 8.9 1.7 2.6 0.2 89.4 
• 55 – 74 ปี 100.0 8.5 7.6 0.9 1.5 0.3 91.5 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 1.1 1.1 0.2 0.5 -- 98.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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 3.2.2 การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต  

  ในช่วงเวลา 1 ปีที่ผ่านมา ประชาชนร้อยละ 50.4 ระบุว่าเคยเข้าร่วมกิจกรรมเกี่ยวกับการป้องกันและ
ต่อต้านการทุจริต  (ในจำนวนนี้ระบุกิจกรรมที่เข้าร่วม ได้แก่ ติดตามข่าวสารจากสื่อ/ช่องทางออนไลน์ ร้อยละ 45.6  
เข้าร่วมกิจกรรม เช่น กิจกรรมรณรงค์ กิจกรรมอบรม เป็นต้น ร้อยละ 10.9  ร่วมแสดงความคิดเห็น เฝ้าระวัง
การทุจริต ร้อยละ 5.5  ร่วมแจ้งเบาะแสการทุจริต ร้อยละ 3.6  และร่วมเป็นพยานหรือให้ข้อมูลในคดีทุจริต
และประพฤติมิชอบ ร้อยละ 0.7)  ขณะที่ประชาชนร้อยละ 49.6 ระบุว่าไม่เคยเข้าร่วมกิจกรรม  

  เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค ถึงการเข้าร่วมกิจกรรมฯ ภายใน 1 ปีที่ผ่านมา พบว่า
ประชาชนในภาค 4 ร้อยละ 59.0 ระบุว่ามีการเข้าร่วมกิจกรรมในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอื่น  สำหรับภาคอื่น ๆ 
ระบุว่าเข้าร่วมกิจกรรมประมาณร้อยละ 39.4 - 55.9  โดยประชาชนในทุกภาค ระบุกิจกรรมที่เข้าร่วม            
มากที่สุด ได้แก่ การติดตามข่าวสารจากสื่อ/ช่องทางออนไลน์ ประมาณร้อยละ 35.9 – 53.0 

  เมื่อพิจารณาตามกลุ่มอายุ พบว่า กลุ่มอายุ 25 – 39 ปี ระบุว่าเข้าร่วมกิจกรรมมากที่สุด ร้อยละ 54.8  
รองลงมาได้แก่ กลุ ่มอายุ 40 – 54 ปี ร้อยละ 52.9  กลุ ่มอายุ 55 – 74 ปี ร้อยละ 45.3  และกลุ ่มอายุ      
ตั้งแต่ 75 ปีขึ ้นไป ร้อยละ 24.3  โดยระบุกิจกรรมที่เข้าร่วมมากที่สุด ได้แก่ การติดตามข่าวสารจากสื่อ/               
ช่องทางออนไลน์ ประมาณร้อยละ 21.8 – 51.5 

ตาราง 6  ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทจุริต 
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ    

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต  

รวม เคยเข้า
ร่วม

กิจกรรมฯ             

กิจกรรมฯ ที่เข้าร่วม 1/  ไม่เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             ติดตาม
ข่าวสาร    
จากสื่อ/
ช่องทาง
ออนไลน ์

เข้าร่วม
กิจกรรม เช่น 
กิจกรรมรณรงค์ 
กิจกรรมอบรม 

เป็นต้น 

ร่วมแสดง
ความคิดเห็น   

เฝ้าระวัง    
การทุจริต 

ร่วมแจ้ง
เบาะแส               

การทุจริต 

ร่วมเป็นพยาน
หรือให้ข้อมูล          

ในคด ี             
ทุจริตและ

ประพฤติมิชอบ 

ทั่วประเทศ 100.0 50.4 45.6 10.9 5.5 3.6 0.7 49.6 
• 25 – 39 ปี 100.0 54.8 51.5 9.2 5.0 3.4 0.6 45.2 
• 40 – 54 ปี 100.0 52.9 47.7 11.8 6.3 4.2 0.7 47.1 
• 55 – 74 ปี 100.0 45.3 39.4 12.4 5.5 3.4 0.8 54.7 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 24.3 21.8 2.6 1.4 1.8 0.2 75.7 
➢ กรุงเทพมหานคร 100.0 51.6 48.3 4.7 4.1 4.8 0.4 48.4 

• 25 – 39 ปี 100.0 56.9 54.2 6.1 4.7 5.0 0.6 43.1 
• 40 – 54 ปี 100.0 51.7 47.8 3.6 4.4 5.6 0.3 48.3 
• 55 – 74 ปี 100.0 46.7 43.3 4.7 3.1 3.6 0.3 53.3 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 30.0 28.3 1.3 0.8 2.5 -- 70.0 

➢ สปภ.1 100.0 42.2 39.8 7.3 2.5 1.5 0.2 57.8 
• 25 – 39 ปี 100.0 44.8 42.5 5.8 1.9 1.3 0.4 55.2 
• 40 – 54 ปี 100.0 42.6 40.3 8.0 3.0 1.7 -- 57.4 
• 55 – 74 ปี 100.0 39.9 37.2 8.5 2.8 1.4 0.2 60.1 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 21.2 20.1 2.8 0.2 0.2 -- 78.8 

 หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 6  ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทจุริต 
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ (ต่อ)   

 สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต  

รวม เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             

กิจกรรมฯ ที่เข้าร่วม 1/ ไม่เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             ติดตาม
ข่าวสาร    
จากสื่อ/
ช่องทาง
ออนไลน ์

เข้าร่วม
กิจกรรม เช่น 
กิจกรรมรณรงค์ 
กิจกรรมอบรม 

เป็นต้น 

ร่วมแสดง
ความคิดเห็น   

เฝ้าระวัง    
การทุจริต 

ร่วมแจ้ง
เบาะแส               

การทุจริต 

ร่วมเป็นพยาน
หรือให้ข้อมูล          

ในคด ี             
ทุจริตและ

ประพฤติมิชอบ 

➢ สปภ.2 100.0 47.9 44.7 9.9 4.2 2.7 0.7 52.1 

• 25 – 39 ปี 100.0 55.9 53.7 9.1 5.0 1.9 0.4 44.1 
• 40 – 54 ปี 100.0 49.6 45.7 12.1 4.3 3.4 0.9 50.4 
• 55 – 74 ปี 100.0 37.1 33.2 8.5 3.0 2.8 0.8 62.9 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 17.1 16.5 0.5 0.4 -- -- 82.9 

➢ สปภ.3 100.0 50.8 43.8 19.7 7.6 2.7 1.0 49.2 

• 25 – 39 ปี 100.0 55.7 51.3 14.4 6.1 1.2 0.3 44.3 
• 40 – 54 ปี 100.0 57.4 49.5 24.9 10.1 3.2 1.7 42.6 
• 55 – 74 ปี 100.0 45.3 36.9 20.3 7.2 3.4 1.0 54.7 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 14.6 12.8 2.8 1.6 0.6 -- 85.4 

➢ สปภ.4 100.0 59.0 48.0 24.8 13.2 7.6 2.5 41.0 

• 25 – 39 ปี 100.0 57.3 51.8 16.9 9.6 6.4 2.4 42.7 
• 40 – 54 ปี 100.0 66.3 53.6 30.6 16.2 7.4 2.3 33.7 
• 55 – 74 ปี 100.0 56.7 43.3 26.7 13.9 8.7 2.8 43.3 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 28.9 21.4 7.4 4.9 5.0 1.7 71.1 

➢ สปภ.5 100.0 51.2 44.0 17.1 7.7 3.1 0.5 48.8 

• 25 – 39 ปี 100.0 55.6 50.7 12.9 7.0 3.3 0.5 44.4 
• 40 – 54 ปี 100.0 57.1 48.9 20.7 8.9 3.1 0.3 42.9 
• 55 – 74 ปี 100.0 46.2 37.9 18.4 7.8 3.0 0.6 53.8 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 23.2 19.2 4.3 1.9 1.5 -- 76.8 

➢ สปภ.6 100.0 55.9 47.5 19.3 7.9 2.5 0.4 44.1 

• 25 – 39 ปี 100.0 61.7 55.7 14.6 6.1 1.8 0.2 38.3 
• 40 – 54 ปี 100.0 62.9 52.4 25.5 9.5 2.9 0.4 37.1 
• 55 – 74 ปี 100.0 49.7 41.0 19.0 8.3 2.7 0.5 50.3 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 22.9 19.0 4.6 1.5 0.6 -- 77.1 

 

 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 

 



31 

ตาราง 6  ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทจุริต 
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ (ต่อ)   

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต  

รวม เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             

กิจกรรมฯ ที่เข้าร่วม 1/ ไม่เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             ติดตาม
ข่าวสาร    
จากสื่อ/
ช่องทาง
ออนไลน ์

เข้าร่วม
กิจกรรม เช่น 
กิจกรรมรณรงค์ 
กิจกรรมอบรม 

เป็นต้น 

ร่วมแสดง
ความคิดเห็น   

เฝ้าระวัง    
การทุจริต 

ร่วมแจ้ง
เบาะแส               

การทุจริต 

ร่วมเป็นพยาน
หรือให้ข้อมูล          

ในคด ี             
ทุจริตและ

ประพฤติมิชอบ 

➢ สปภ.7 100.0 39.4 35.9 8.4 3.9 1.7 0.5 60.6 

• 25 – 39 ปี 100.0 44.2 41.7 6.5 4.2 1.6 0.3 55.8 
• 40 – 54 ปี 100.0 43.4 39.9 10.5 5.3 2.3 0.7 56.6 
• 55 – 74 ปี 100.0 31.8 27.1 8.7 2.3 1.4 0.5 68.2 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 10.7 9.8 1.0 0.3 0.2 0.4 89.3 

➢ สปภ.8 100.0 45.3 41.5 11.7 4.3 1.9 0.7 54.7 

• 25 – 39 ปี 100.0 50.1 46.6 12.6 4.4 1.9 0.7 49.9 
• 40 – 54 ปี 100.0 48.8 44.5 13.3 5.3 2.0 0.5 51.2 
• 55 – 74 ปี 100.0 37.7 34.1 9.4 3.3 1.8 1.0 62.3 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 19.3 16.9 3.9 0.8 0.2 -- 80.7 

➢ สปภ.9 100.0 55.9 53.0 12.4 4.6 1.5 1.0 44.1 

• 25 – 39 ปี 100.0 63.2 60.8 13.7 4.4 2.0 0.9 36.8 
• 40 – 54 ปี 100.0 61.9 58.9 14.6 6.0 1.6 1.1 38.1 
• 55 – 74 ปี 100.0 45.4 42.1 9.9 3.6 0.9 1.0 54.6 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 21.9 19.8 1.5 1.0 1.3 0.2 78.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 

 



32 

 3.2.3 การรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา 

  ประชาชนร้อยละ 24.7 ระบุว ่ารับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื ้อหาตามหลักสูตร                  
ต้านทุจริตศึกษา  ขณะที่ร้อยละ 75.3 ระบุว่าไมร่ับรู้/ไม่รับทราบ ไม่เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ 

  เมื่อพิจารณาเป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค พบว่า ประชาชนในภาค 4 ร้อยละ 40.8 ระบุว่า                 
รับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ ในสัดส่วนที่สูงกว่าประชาชนในภาคอื่น  รองลงมาได้แก่ ภาค 6                      
ร ้อยละ 34.1  ภาค 9 ร ้อยละ 33.8  และภาค 3 ร ้อยละ 31.8  ขณะที่ภาคอื ่นระบุว ่าร ับรู้/รับทราบ             
เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ ประมาณร้อยละ 15.7 – 27.7 

  เมื่อพิจารณาตามกลุ่มอายุ พบว่า ประชาชนในกลุ่มอายุ 25 – 39 ปี ร้อยละ 30.6 ระบุว่ารับรู้/รับทราบ 
เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ สูงกว่าประชาชนในกลุ่มอายุอื่น  รองลงมาได้แก่ กลุ่มอายุ 40 – 54 ปี ร้อยละ 24.7  
กลุ่มอายุ 55 – 74 ปี ร้อยละ 20.2  และกลุ่มอายุตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป ร้อยละ 8.7 

ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตร   
ต้านทุจริตศึกษา  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ   

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

การรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรม                                             
เนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา 

รวม รับรู้/รับทราบ                     
เคยผ่านการเรียน/

อบรมฯ 

ไมเ่คยรับรู้/ไม่เคยรับทราบ                     
ไม่เคยผ่าน 

การเรียน/อบรมฯ 

ทั่วประเทศ 100.0 24.7 75.3 

• 25 – 39 ปี 100.0 30.6 69.4 
• 40 – 54 ปี 100.0 24.7 75.3 
• 55 – 74 ปี 100.0 20.2 79.8 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 8.7 91.3 

➢ กรุงเทพมหานคร 100.0 19.7 80.3 

• 25 – 39 ปี 100.0 26.1 73.9 
• 40 – 54 ปี 100.0 18.6 81.4 
• 55 – 74 ปี 100.0 13.9 86.1 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 8.8 91.2 

➢ สปภ.1 100.0 15.7 84.3 

• 25 – 39 ปี 100.0 20.9 79.1 
• 40 – 54 ปี 100.0 14.2 85.8 
• 55 – 74 ปี 100.0 12.0 88.0 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 4.0 96.0 

➢ สปภ.2 100.0 19.6 80.4 

• 25 – 39 ปี 100.0 30.2 69.8 
• 40 – 54 ปี 100.0 17.5 82.5 
• 55 – 74 ปี 100.0 9.5 90.5 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 2.2 97.8 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตร  
ต้านทุจริตศึกษา  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และกลุ่มอายุ (ต่อ)  

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และกลุ่มอายุ 

การรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรม                                             
เนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา 

รวม รับรู้/รับทราบ                     
เคยผ่านการเรียน/

อบรมฯ 

ไมเ่คยรับรู้/ไม่เคยรับทราบ                     
ไม่เคยผ่าน 

การเรียน/อบรมฯ 
➢ สปภ.3 100.0 31.8 68.2 
• 25 – 39 ปี 100.0 36.5 63.5 
• 40 – 54 ปี 100.0 36.6 63.4 
• 55 – 74 ปี 100.0 26.9 73.1 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 7.8 92.2 

➢ สปภ.4 100.0 40.8 59.2 
• 25 – 39 ปี 100.0 43.5 56.5 
• 40 – 54 ปี 100.0 45.1 54.9 
• 55 – 74 ปี 100.0 37.7 62.3 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 15.7 84.3 

➢ สปภ.5 100.0 27.7 72.3 
• 25 – 39 ปี 100.0 35.5 64.5 
• 40 – 54 ปี 100.0 30.7 69.3 
• 55 – 74 ปี 100.0 21.9 78.1 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 8.3 91.7 

➢ สปภ.6 100.0 34.1 65.9 
• 25 – 39 ปี 100.0 40.7 59.3 
• 40 – 54 ปี 100.0 39.6 60.4 
• 55 – 74 ปี 100.0 27.9 72.1 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 9.8 90.2 

➢ สปภ.7 100.0 22.5 77.5 
• 25 – 39 ปี 100.0 30.1 69.9 
• 40 – 54 ปี 100.0 21.4 78.6 
• 55 – 74 ปี 100.0 16.2 83.8 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 5.1 94.9 

➢ สปภ.8 100.0 26.7 73.3 
• 25 – 39 ปี 100.0 35.5 64.5 
• 40 – 54 ปี 100.0 27.6 72.4 
• 55 – 74 ปี 100.0 17.1 82.9 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 4.8 95.2 

➢ สปภ.9 100.0 33.8 66.2 
• 25 – 39 ปี 100.0 41.7 58.3 
• 40 – 54 ปี 100.0 36.1 63.9 
• 55 – 74 ปี 100.0 25.3 74.7 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 11.7 88.3 

 



 

 
 
 
 
 
 
 

ตารางสถิต ิ
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และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

64 

ตาราง 9 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่กรุงเทพมหานคร  จำแนกตามการมี
วัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

66 

ตาราง 10 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1  จำแนกตาม
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

68 

ตาราง 11 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2  จำแนกตาม
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

70 
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สารบัญตารางสถติิ (ตอ่) 
หน้า 

ตาราง 12 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3  จำแนกตาม
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

72 

ตาราง  13   ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4  จำแนกตาม          
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

74 

ตาราง  14   ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5  จำแนกตาม           
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

76 

ตาราง  15   ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6  จำแนกตาม           
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

78 

ตาราง  16 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7  จำแนกตาม               
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

80 

ตาราง  17 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8  จำแนกตาม           
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

82 

ตาราง  18 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9  จำแนกตาม         
การมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  เป็นรายด้าน 

84 

ตารางสถิติจำแนกตามลักษณะประชากร 

ตาราง  19 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เรื่องการซื้อสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดา
ของสังคมไทย  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

87 

ตาราง  20 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เรื่องการเข้าคิวเป็นสิ่งที่คนไทยทำ 
เป็นปกติอยู่แล้ว   และลักษณะทางประชากร/สังคม 

88 

ตาราง  21 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เรื่องคนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

89 

ตาราง  22 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เรื่องเมื่อพบสิ่งของของผู้อ่ืนต้องนำส่งคืน
เจ้าของ  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

90 
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สารบัญตารางสถติิ (ตอ่) 
หน้า 

ตารางสถิติจำแนกตามลักษณะประชากร (ต่อ)  

ตาราง 23 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เรื่องการตรงเวลาเป็นสิ่งที่ถูกต้อง  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

91 

ตาราง 24 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เรื่องการนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว
เป็นสิ่งที่ไม่ถูกต้อง  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

92 

ตาราง 25 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต เรื่องการซื้อขายของในที่ห้ามซื้อขาย 
อาทิ แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม 

93 

ตาราง 26 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต   เรื่องการฝากลูกหลานเข้าทำงาน
หรือเข้าเรียนเป็นเรื่องปกติ  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

94 

ตาราง 27 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต เรื่องการเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

95 

ตาราง 28 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต เรื่องการติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

96 

ตาราง 29 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต เรื่องนักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงาน    
ก็ยังเป็นเรื่องที่ยอมรับได้  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

97 

ตาราง 30 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต เรื ่องคนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแส                
เมื่อพบการทุจริต  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

98 

ตาราง 31 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง              
การซื้อสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่องน่าอาย  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

99 

ตาราง 32 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง               
การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

100 
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สารบัญตารางสถติิ (ตอ่) 
หน้า 

ตารางสถิติจำแนกตามลักษณะประชากร (ต่อ) 

ตาราง 33 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง               
รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอ่ืนทำผิดกฎจราจร  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

101 

ตาราง 34 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง    
รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

102 

ตาราง 35 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง     
การรู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

103 

ตาราง 36 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง     
การรู้สึกละอายที่จะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

104 

ตาราง 37 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่อง     
การซื้อและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องที่ยอมรับได้  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

105 

ตาราง 38 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง     
การการฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนเป็นสิ่งที่ยอมรับได้   และลักษณะ   
ทางประชากร/สังคม 

106 

ตาราง 39 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง     
การทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าที่  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

107 

ตาราง 40 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง     
การติดสินบนเจ้าหน้าที่เป็นสิ่งที่ต้องรีบแก้ไข  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

108 

ตาราง 41 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง    
การไม่ยอมรับนั กการเมื องที่ มี ผล งานที่ มาจากการทุ จริต   และลักษณ ะ                       
ทางประชากร/สังคม 

109 
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สารบัญตารางสถติิ (ตอ่) 
หน้า 

ตารางสถิติจำแนกตามลักษณะประชากร (ต่อ)  

ตาราง 42 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง                  
ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

110 

ตาราง 43 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง     
การซื้อสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

111 

ตาราง 44 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง  
การแซงคิวเมื่อมีโอกาส  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

112 

ตาราง 45 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง  
การทำตามกฎจราจร  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

113 

ตาราง 46 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง 
เมื่อเก็บสิ่งของได้จะส่งคืนเจ้าของ  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

114 

ตาราง 47 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง 
การเป็นคนตรงต่อเวลา  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

115 

ตาราง 48 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง  
การไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

116 

ตาราง 49 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง 
การไม่ซื้อหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม 

117 

ตาราง 50 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง  
การให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตามความสามารถ   และลักษณะ                        
ทางประชากร/สังคม 

118 

ตาราง 51 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง  
การแจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าที่   และลักษณะ                   
ทางประชากร/สังคม 

119 
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สารบัญตารางสถติิ (ตอ่) 
หน้า 

ตารางสถิติจำแนกตามลักษณะประชากร (ต่อ)  

ตาราง 52 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง 
การยอมติ ดสินบน เจ้ าหน้ าที่ เ พ่ื อ เอ้ือประโยชน์ แก่ตน เอง   และลักษณ ะ                         
ทางประชากร/สังคม 

120 

ตาราง 53 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง 
การเลือกนักการเมืองที่ สร้างผลงานด้วยความซื่ อสัตย์สุจริต  และลักษณะ                       
ทางประชากร/สังคม 

121 

ตาราง 54 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่อง 
การแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

122 

ตาราง 55 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

123 

ตาราง 56 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

124 

ตาราง 57 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและ
ต่อต้านการทุจริต  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

125 

ตาราง 58 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามกิจกรรมเกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต  
ที่เข้าร่วม  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

126 

ตาราง 59 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรม
เนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

127 

ตาราง 60 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามเพศ  และระดับการศึกษา  
เป็นรายจังหวัด 

128 

ตาราง 61 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด 131 

ตาราง 62 ร้อยละของประชาชนผู ้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามสถานภาพการทำงาน     
เป็นรายจังหวัด 

134 

ตาราง 63 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  
เป็นรายจังหวัด 

137 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ    
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ คะแนน

เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

ทั่วประเทศ 100.0 13.2 77.2 9.0 0.3 0.3 4.04 0.4232 

กรุงเทพมหานคร 100.0 8.8 82.0 8.5 0.3 0.4 4.05 0.4074 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 18.2 74.7 6.7 0.2 0.2 4.08 0.3999 

• สมุทรปราการ 100.0 13.2 76.0 10.4 0.2 0.2 4.02 0.4000 

• นนทบุรี 100.0 16.1 80.9 2.6 0.2 0.2 4.13 0.3205 

• ปทุมธานี 100.0 14.7 79.3 5.7 0.1 0.2 4.05 0.4011 

• พระนครศรีอยุธยา 100.0 39.2 57.1 3.3 0.2 0.2 4.30 0.3760 

• อ่างทอง 100.0 12.2 69.4 17.6 0.1 0.7 3.89 0.4599 

• ลพบุรี 100.0 12.5 80.6 6.5 0.3 0.1 4.02 0.3742 

• สิงห์บุรี 100.0 42.3 55.1 1.5 0.8 0.3 4.31 0.3989 

• ชัยนาท 100.0 12.5 80.6 6.6 0.1 0.2 4.06 0.3970 

• สระบุรี 100.0 29.0 60.6 10.1 0.1 0.2 4.11 0.4703 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 12.1 72.1 15.3 0.2 0.3 3.91 0.4596 

• ชลบุรี 100.0 8.7 66.1 24.9 0.1 0.2 3.77 0.4810 

• ระยอง 100.0 19.7 66.8 13.2 0.2 0.1 3.99 0.4317 

• จันทบุรี 100.0 18.6 74.7 6.1 0.2 0.4 4.10 0.4259 

• ตราด 100.0 12.8 80.4 6.0 0.7 0.1 4.03 0.4091 

• ฉะเชิงเทรา 100.0 2.1 75.7 21.9 0.2 0.1 3.81 0.3872 

• ปราจีนบุรี 100.0 28.4 68.3 2.1 0.6 0.6 4.17 0.4680 

• นครนายก 100.0 9.8 85.0 4.6 0.3 0.3 4.00 0.3547 

• สระแก้ว 100.0 4.2 86.4 8.5 0.2 0.7 3.84 0.3791 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 19.3 69.9 10.5 0.2 0.1 4.04 0.4507 

• นครราชสีมา 100.0 13.7 69.0 16.9 0.3 0.1 3.93 0.4550 

• บุรีรัมย์ 100.0 16.9 74.9 7.9 0.2 0.1 4.08 0.4352 

• สุรินทร์ 100.0 16.4 75.5 7.7 0.3 0.1 4.04 0.4445 

• ศรีสะเกษ 100.0 9.9 80.2 9.1 0.6 0.2 3.92 0.3568 

• อุบลราชธานี 100.0 39.9 56.4 3.5 0.1 0.1 4.28 0.4213 

• ยโสธร 100.0 17.7 74.8 7.3 0.1 0.1 4.07 0.4241 

• ชัยภูมิ 100.0 12.7 70.9 16.0 0.1 0.3 4.01 0.4430 

• อำนาจเจริญ 100.0 20.2 71.4 8.0 0.1 0.3 3.99 0.4272 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ    
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 11.9 76.7 10.9 0.3 0.2 4.00 0.4418 

• บึงกาฬ 100.0 17.6 74.1 8.1 0.1 0.1 4.09 0.4566 

• หนองบัวลำภู 100.0 26.4 68.8 4.4 0.2 0.2 4.19 0.4357 

• ขอนแก่น 100.0 15.4 76.7 7.5 0.3 0.1 3.93 0.4169 

• อุดรธานี 100.0 13.8 79.1 6.1 0.7 0.3 4.09 0.4612 

• เลย 100.0 4.8 77.1 17.7 0.3 0.1 3.87 0.4182 

• หนองคาย 100.0 18.1 78.0 3.7 0.1 0.1 4.18 0.3783 

• มหาสารคาม 100.0 12.7 79.4 6.7 0.2 1.0 4.06 0.4710 

• ร้อยเอ็ด 100.0 12.6 78.1 9.0 0.1 0.2 4.09 0.4113 

• กาฬสินธุ์ 100.0 1.9 76.1 21.6 0.2 0.2 3.78 0.3802 

• สกลนคร 100.0 4.5 80.7 13.9 0.7 0.2 3.95 0.4091 

• นครพนม 100.0 10.5 70.6 18.6 0.2 0.1 3.91 0.4441 

• มุกดาหาร 100.0 7.2 71.3 21.2 0.1 0.2 3.87 0.4128 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 16.0 76.9 6.7 0.2 0.2 4.10 0.4069 

• เชียงใหม ่ 100.0 6.1 84.8 8.7 0.2 0.2 3.99 0.3722 

• ลำพูน 100.0 17.3 80.0 1.9 0.7 0.1 4.20 0.3553 

• ลำปาง 100.0 10.9 78.8 9.9 0.2 0.2 4.06 0.4043 

• แพร่ 100.0 65.0 33.1 1.6 0.1 0.2 4.52 0.3909 

• น่าน 100.0 30.0 62.3 7.4 0.2 0.1 4.25 0.4016 

• พะเยา 100.0 20.7 69.5 9.3 0.3 0.2 4.04 0.4516 

• เชียงราย 100.0 10.8 84.4 4.3 0.2 0.3 4.06 0.3532 

• แม่ฮ่องสอน 100.0 13.8 80.6 5.1 0.4 0.1 4.08 0.3911 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 26.2 67.7 5.7 0.3 0.1 4.13 0.4281 

• อุตรดิตถ์ 100.0 8.0 88.6 3.1 0.2 0.1 4.09 0.3156 

• นครสวรรค์ 100.0 56.3 36.2 6.8 0.6 0.1 4.26 0.4704 

• อุทัยธานี 100.0 13.1 84.3 2.2 0.3 0.1 4.21 0.3271 

• กำแพงเพชร 100.0 13.2 75.8 10.4 0.5 0.1 4.02 0.4483 

• ตาก 100.0 21.0 73.4 5.3 0.2 0.1 4.13 0.3856 

• สุโขทัย 100.0 44.8 47.4 7.3 0.2 0.3 4.36 0.5077 

• พิษณุโลก 100.0 8.0 88.3 3.5 0.1 0.1 3.99 0.3120 

• พิจิตร 100.0 37.5 57.0 5.1 0.3 0.1 4.19 0.4195 

• เพชรบูรณ์ 100.0 21.6 73.7 4.2 0.3 0.2 4.06 0.3935 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน
การทุจริตและประพฤติมิชอบ  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ    
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ คะแนน

เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 

มากที่สุด 
(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 12.2 81.2 6.3 0.2 0.1 4.04 0.3740 

• ราชบุรี 100.0 6.2 85.5 8.0 0.1 0.2 3.98 0.3556 

• กาญจนบุรี 100.0 11.4 77.2 11.0 0.1 0.3 3.97 0.4023 

• สุพรรณบุรี 100.0 22.7 71.8 5.3 0.1 0.1 4.18 0.3725 

• นครปฐม 100.0 8.1 86.5 5.1 0.2 0.1 4.01 0.3350 

• สมุทรสาคร 100.0 7.2 88.8 3.5 0.4 0.1 4.02 0.3268 

• สมุทรสงคราม 100.0 32.3 60.2 6.6 0.8 0.1 4.20 0.4804 

• เพชรบุรี 100.0 17.8 73.7 8.2 0.2 0.1 4.01 0.4170 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 13.3 81.9 4.5 0.2 0.1 4.12 0.3771 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 13.2 76.8 9.4 0.4 0.2 4.02 0.4256 

• นครศรีธรรมราช 100.0 5.3 83.5 10.5 0.6 0.1 3.96 0.3951 

• กระบี ่ 100.0 11.5 75.7 11.9 0.3 0.6 3.95 0.4450 

• พังงา 100.0 15.6 63.3 20.1 0.7 0.3 3.97 0.4814 

• ภูเก็ต 100.0 21.4 75.8 2.3 0.4 0.1 4.23 0.3579 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 14.1 75.2 10.3 0.2 0.2 3.95 0.4162 

• ระนอง 100.0 23.4 72.9 3.2 0.3 0.2 4.14 0.4575 

• ชุมพร 100.0 22.3 69.8 7.6 0.2 0.1 4.13 0.4337 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 12.0 74.2 13.0 0.5 0.3 3.96 0.4510 

• สงขลา 100.0 7.6 74.2 17.4 0.2 0.6 3.92 0.4497 

• สตูล 100.0 3.5 75.9 20.3 0.2 0.1 3.76 0.4184 

• ตรัง 100.0 3.3 90.9 5.5 0.2 0.1 3.97 0.3104 

• พัทลุง 100.0 36.3 58.4 4.9 0.2 0.2 4.22 0.4283 

• ปัตตานี 100.0 18.1 72.5 7.8 1.4 0.2 4.00 0.5069 

• ยะลา 100.0 28.5 68.2 3.0 0.1 0.2 4.19 0.3898 

• นราธิวาส 100.0 2.3 73.0 23.7 0.9 0.1 3.80 0.4304 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน             
การทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ              

ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 
คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

ทั่วประเทศ 100.0 26.8 64.2 8.4 0.3 0.3 4.16 0.4884 

กรุงเทพมหานคร 100.0 26.8 64.8 7.6 0.4 0.4 4.17 0.4911 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 28.9 64.0 6.7 0.2 0.2 4.21 0.4468 

• สมุทรปราการ 100.0 21.1 71.9 6.6 0.2 0.2 4.16 0.4247 

• นนทบุรี 100.0 24.4 69.9 5.3 0.2 0.2 4.23 0.3738 

• ปทุมธานี 100.0 30.9 60.0 8.8 0.1 0.2 4.14 0.4872 

• พระนครศรีอยุธยา 100.0 52.5 44.6 2.5 0.2 0.2 4.43 0.3958 

• อ่างทอง 100.0 10.7 74.3 14.2 0.1 0.7 3.99 0.4824 

• ลพบุรี 100.0 33.3 57.6 8.1 0.9 0.1 4.18 0.4648 

• สิงห์บุรี 100.0 52.1 46.3 0.5 0.3 0.8 4.41 0.4832 

• ชัยนาท 100.0 25.4 68.3 6.0 0.1 0.2 4.16 0.4366 

• สระบุรี 100.0 30.5 62.0 7.1 0.2 0.2 4.23 0.4874 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 19.6 66.9 12.9 0.3 0.3 4.04 0.5111 

• ชลบุรี 100.0 11.2 67.8 20.5 0.3 0.2 3.92 0.5176 

• ระยอง 100.0 31.3 61.5 6.9 0.2 0.1 4.15 0.4398 

• จันทบุรี 100.0 23.5 69.5 6.4 0.2 0.4 4.19 0.4275 

• ตราด 100.0 18.8 76.1 4.3 0.7 0.1 4.11 0.4108 

• ฉะเชิงเทรา 100.0 13.9 64.5 20.8 0.7 0.1 3.90 0.5269 

• ปราจีนบุรี 100.0 39.8 56.1 2.9 0.3 0.9 4.32 0.5358 

• นครนายก 100.0 26.5 64.3 8.6 0.3 0.3 4.14 0.4348 

• สระแก้ว 100.0 9.5 82.0 7.5 0.2 0.8 3.97 0.4602 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 27.1 62.5 10.0 0.3 0.1 4.16 0.4824 

• นครราชสีมา 100.0 21.3 63.0 15.3 0.3 0.1 4.03 0.4918 

• บุรีรัมย์ 100.0 25.0 67.3 7.4 0.2 0.1 4.16 0.4760 

• สุรินทร์ 100.0 27.2 62.5 9.9 0.3 0.1 4.15 0.5178 

• ศรีสะเกษ 100.0 12.1 79.5 7.6 0.6 0.2 4.11 0.4064 

• อุบลราชธานี 100.0 49.2 46.7 3.9 0.1 0.1 4.40 0.4047 

• ยโสธร 100.0 28.9 61.3 9.2 0.5 0.1 4.13 0.4956 

• ชัยภูมิ 100.0 20.5 65.3 13.9 0.1 0.2 4.11 0.4826 

• อำนาจเจริญ 100.0 21.4 72.3 5.9 0.1 0.3 4.17 0.4041 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน             
การทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ              

ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 
คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 22.1 66.0 11.3 0.4 0.2 4.09 0.5010 
• บึงกาฬ 100.0 24.0 66.2 9.6 0.1 0.1 4.23 0.5182 
• หนองบัวลำภู 100.0 38.7 57.8 3.1 0.2 0.2 4.31 0.4421 
• ขอนแก่น 100.0 16.5 77.1 6.0 0.3 0.1 4.07 0.4160 
• อุดรธานี 100.0 29.0 63.0 7.0 0.7 0.3 4.18 0.5299 
• เลย 100.0 21.4 50.8 27.4 0.3 0.1 3.94 0.5434 
• หนองคาย 100.0 36.6 56.7 6.5 0.1 0.1 4.27 0.4301 
• มหาสารคาม 100.0 21.0 71.5 6.3 0.2 1.0 4.13 0.4985 
• ร้อยเอ็ด 100.0 24.6 65.3 9.8 0.1 0.2 4.14 0.4712 
• กาฬสินธุ์ 100.0 13.5 65.1 20.7 0.5 0.2 3.89 0.5217 
• สกลนคร 100.0 18.8 66.0 14.0 1.0 0.2 4.03 0.5134 
• นครพนม 100.0 21.1 63.5 14.9 0.4 0.1 4.01 0.5109 
• มุกดาหาร 100.0 8.0 66.1 25.6 0.1 0.2 3.91 0.4876 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 30.1 63.6 5.8 0.3 0.2 4.20 0.4592 
• เชียงใหม ่ 100.0 19.1 72.2 8.2 0.3 0.2 4.07 0.4449 
• ลำพูน 100.0 40.9 56.6 1.7 0.2 0.6 4.29 0.4276 
• ลำปาง 100.0 28.6 60.5 10.5 0.2 0.2 4.14 0.4561 
• แพร่ 100.0 75.0 23.7 1.0 0.1 0.2 4.64 0.3872 
• น่าน 100.0 47.6 49.0 3.1 0.2 0.1 4.39 0.4145 
• พะเยา 100.0 31.3 59.0 9.0 0.5 0.2 4.12 0.5657 
• เชียงราย 100.0 20.6 76.3 2.6 0.2 0.3 4.20 0.3666 
• แม่ฮ่องสอน 100.0 33.6 60.3 5.4 0.6 0.1 4.20 0.4564 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 38.1 54.7 6.8 0.3 0.1 4.26 0.5006 
• อุตรดิตถ์ 100.0 24.7 70.0 5.0 0.2 0.1 4.15 0.4016 
• นครสวรรค์ 100.0 64.0 29.6 5.6 0.7 0.1 4.43 0.5064 
• อุทัยธานี 100.0 40.6 57.2 2.0 0.1 0.1 4.36 0.3302 
• กำแพงเพชร 100.0 27.6 60.2 11.7 0.4 0.1 4.11 0.5583 
• ตาก 100.0 34.9 59.7 5.1 0.2 0.1 4.25 0.4540 
• สุโขทัย 100.0 58.9 35.9 4.0 0.9 0.3 4.48 0.5235 
• พิษณุโลก 100.0 15.7 77.9 6.2 0.1 0.1 4.10 0.3944 
• พิจิตร 100.0 42.1 53.3 4.2 0.3 0.1 4.32 0.4750 
• เพชรบูรณ์ 100.0 34.7 54.9 10.1 0.1 0.2 4.22 0.5246 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้าน             
การทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ              

ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 
คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 27.6 66.0 6.0 0.3 0.1 4.15 0.4417 

• ราชบุรี 100.0 25.5 66.9 7.1 0.3 0.2 4.07 0.4754 

• กาญจนบุรี 100.0 21.8 68.3 9.3 0.3 0.3 4.05 0.4761 

• สุพรรณบุรี 100.0 34.2 60.3 5.3 0.1 0.1 4.24 0.4194 

• นครปฐม 100.0 20.7 74.1 4.9 0.2 0.1 4.18 0.3808 

• สมุทรสาคร 100.0 32.6 61.6 5.2 0.5 0.1 4.15 0.4657 

• สมุทรสงคราม 100.0 43.1 53.7 2.3 0.8 0.1 4.30 0.4015 

• เพชรบุรี 100.0 32.9 63.5 3.3 0.2 0.1 4.13 0.4134 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 25.3 64.9 9.5 0.2 0.1 4.15 0.4577 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 21.6 69.7 7.9 0.6 0.2 4.13 0.4596 

• นครศรีธรรมราช 100.0 13.1 76.4 9.4 1.0 0.1 4.07 0.4392 

• กระบี ่ 100.0 7.6 87.5 4.0 0.3 0.6 4.08 0.4106 

• พังงา 100.0 25.5 61.4 12.1 0.7 0.3 4.12 0.5070 

• ภูเก็ต 100.0 37.8 60.8 0.9 0.4 0.1 4.30 0.4242 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 23.9 64.3 11.3 0.3 0.2 4.08 0.4890 

• ระนอง 100.0 29.3 64.3 5.5 0.2 0.7 4.18 0.4710 

• ชุมพร 100.0 32.4 61.0 6.3 0.2 0.1 4.26 0.4299 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 26.2 60.5 12.4 0.5 0.4 4.08 0.5405 

• สงขลา 100.0 24.4 53.9 20.9 0.2 0.6 4.01 0.5884 

• สตูล 100.0 12.0 73.7 13.7 0.5 0.1 3.97 0.4673 

• ตรัง 100.0 24.1 70.8 4.4 0.6 0.1 4.12 0.4200 

• พัทลุง 100.0 45.2 49.3 5.1 0.2 0.2 4.31 0.4670 

• ปัตตานี 100.0 26.4 64.0 8.0 0.6 1.0 4.10 0.5883 

• ยะลา 100.0 42.7 52.9 4.1 0.1 0.2 4.30 0.4447 

• นราธิวาส 100.0 16.0 67.2 15.5 1.2 0.1 3.92 0.5147 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ   
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

ทั่วประเทศ 100.0 21.7 69.2 8.3 0.5 0.3 4.09 0.4854 

กรุงเทพมหานคร 100.0 20.9 72.1 6.1 0.5 0.4 4.10 0.4564 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 26.6 65.5 7.5 0.2 0.2 4.13 0.4771 
• สมุทรปราการ 100.0 24.6 65.4 9.6 0.2 0.2 4.04 0.5021 
• นนทบุรี 100.0 24.2 70.8 4.6 0.2 0.2 4.20 0.4322 
• ปทุมธานี 100.0 20.8 73.3 5.6 0.1 0.2 4.12 0.4022 
• พระนครศรีอยุธยา 100.0 51.5 44.1 4.0 0.2 0.2 4.37 0.4299 
• อ่างทอง 100.0 17.6 60.6 20.5 0.6 0.7 3.89 0.5729 
• ลพบุรี 100.0 18.6 73.6 7.4 0.3 0.1 4.04 0.4577 
• สิงห์บุรี 100.0 48.4 48.9 1.7 0.1 0.9 4.34 0.4631 
• ชัยนาท 100.0 21.7 71.7 6.3 0.1 0.2 4.09 0.4580 
• สระบุรี 100.0 32.8 52.4 14.5 0.1 0.2 4.14 0.5661 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 17.9 66.4 14.7 0.7 0.3 3.93 0.5429 
• ชลบุรี 100.0 12.9 61.6 23.7 1.6 0.2 3.75 0.5844 
• ระยอง 100.0 26.2 60.1 13.4 0.2 0.1 4.01 0.5109 
• จันทบุรี 100.0 27.5 64.8 7.1 0.2 0.4 4.13 0.5103 
• ตราด 100.0 16.4 76.9 5.9 0.7 0.1 4.05 0.4264 
• ฉะเชิงเทรา 100.0 5.6 79.6 14.5 0.2 0.1 3.82 0.4180 
• ปราจีนบุรี 100.0 41.5 54.2 3.4 0.3 0.6 4.24 0.5236 
• นครนายก 100.0 18.5 77.6 2.7 0.9 0.3 4.06 0.4642 
• สระแก้ว 100.0 7.0 77.5 14.6 0.1 0.8 3.91 0.4660 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 25.0 63.5 11.1 0.3 0.1 4.09 0.5265 
• นครราชสีมา 100.0 22.1 60.4 16.9 0.5 0.1 3.98 0.5445 
• บุรีรัมย์ 100.0 23.6 68.5 7.6 0.2 0.1 4.13 0.4297 
• สุรินทร์ 100.0 19.0 73.1 7.5 0.3 0.1 4.16 0.4782 
• ศรีสะเกษ 100.0 11.1 78.8 9.3 0.6 0.2 3.91 0.4523 
• อุบลราชธานี 100.0 46.3 45.9 7.6 0.1 0.1 4.35 0.5418 
• ยโสธร 100.0 21.4 70.2 8.1 0.2 0.1 4.10 0.4852 
• ชัยภูมิ 100.0 18.3 67.9 13.5 0.1 0.2 3.99 0.4991 
• อำนาจเจริญ 100.0 24.0 66.0 9.4 0.3 0.3 3.99 0.5154 



49 

ตาราง 3 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ   
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 17.5 70.6 11.2 0.5 0.2 4.03 0.5030 
• บึงกาฬ 100.0 19.2 72.1 8.4 0.2 0.1 4.18 0.4742 
• หนองบัวลำภู 100.0 33.5 61.8 4.3 0.2 0.2 4.22 0.4868 
• ขอนแก่น 100.0 17.9 72.3 9.4 0.3 0.1 3.98 0.5155 
• อุดรธานี 100.0 22.5 67.6 8.9 0.7 0.3 4.12 0.4972 
• เลย 100.0 11.1 72.5 14.8 1.5 0.1 3.87 0.4587 
• หนองคาย 100.0 29.7 63.7 6.3 0.2 0.1 4.23 0.4537 
• มหาสารคาม 100.0 20.4 70.9 7.2 0.5 1.0 4.06 0.5349 
• ร้อยเอ็ด 100.0 21.8 66.8 10.9 0.3 0.2 4.10 0.4811 
• กาฬสินธุ์ 100.0 5.2 80.0 14.4 0.2 0.2 3.80 0.4132 
• สกลนคร 100.0 11.8 73.8 13.1 1.1 0.2 3.99 0.4850 
• นครพนม 100.0 12.2 69.5 18.0 0.2 0.1 3.99 0.5238 
• มุกดาหาร 100.0 2.0 73.1 24.6 0.1 0.2 3.88 0.4450 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 21.7 71.0 6.9 0.2 0.2 4.14 0.4520 
• เชียงใหม ่ 100.0 10.1 82.0 7.5 0.2 0.2 4.08 0.3925 
• ลำพูน 100.0 27.9 69.7 1.6 0.2 0.6 4.24 0.4137 
• ลำปาง 100.0 16.5 71.5 11.6 0.2 0.2 4.09 0.4451 
• แพร่ 100.0 66.2 31.2 2.3 0.1 0.2 4.53 0.4353 
• น่าน 100.0 44.8 47.4 7.5 0.2 0.1 4.32 0.4832 
• พะเยา 100.0 22.1 68.1 8.8 0.8 0.2 4.08 0.4627 
• เชียงราย 100.0 16.3 77.5 5.7 0.2 0.3 4.08 0.4515 
• แม่ฮ่องสอน 100.0 19.5 74.9 5.3 0.2 0.1 4.07 0.4447 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 30.1 62.8 6.4 0.6 0.1 4.20 0.4885 
• อุตรดิตถ์ 100.0 18.7 77.3 3.7 0.2 0.1 4.12 0.3894 
• นครสวรรค์ 100.0 58.8 32.8 7.0 1.3 0.1 4.37 0.5426 
• อุทัยธานี 100.0 29.4 68.2 1.3 0.8 0.3 4.30 0.3867 
• กำแพงเพชร 100.0 23.2 63.3 11.8 1.6 0.1 4.06 0.5576 
• ตาก 100.0 26.7 63.7 9.1 0.4 0.1 4.21 0.4361 
• สุโขทัย 100.0 55.0 38.2 6.4 0.1 0.3 4.44 0.5148 
• พิษณุโลก 100.0 14.7 79.6 5.5 0.1 0.1 4.04 0.4137 
• พิจิตร 100.0 41.0 53.2 5.4 0.3 0.1 4.27 0.4768 
• เพชรบูรณ์ 100.0 7.9 88.1 3.4 0.4 0.2 4.13 0.3851 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ   
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 15.9 76.1 7.5 0.4 0.1 4.09 0.4322 

• ราชบุรี 100.0 6.8 85.7 7.0 0.3 0.2 4.05 0.3807 

• กาญจนบุรี 100.0 14.0 78.7 6.9 0.1 0.3 4.08 0.4337 

• สุพรรณบุรี 100.0 24.6 68.8 6.2 0.3 0.1 4.18 0.4065 

• นครปฐม 100.0 13.4 79.1 6.8 0.6 0.1 4.01 0.4374 

• สมุทรสาคร 100.0 8.0 87.2 4.3 0.4 0.1 4.13 0.3314 

• สมุทรสงคราม 100.0 35.1 53.5 10.5 0.8 0.1 4.22 0.5648 

• เพชรบุรี 100.0 30.6 49.4 19.1 0.8 0.1 4.04 0.5767 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 20.9 71.9 6.9 0.2 0.1 4.18 0.4455 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 23.0 65.5 10.6 0.6 0.3 4.07 0.5209 

• นครศรีธรรมราช 100.0 20.4 65.2 13.4 0.6 0.4 4.06 0.4963 

• กระบี ่ 100.0 19.7 70.5 8.9 0.3 0.6 4.01 0.5184 

• พังงา 100.0 18.6 60.3 20.1 0.7 0.3 3.97 0.5711 

• ภูเก็ต 100.0 25.3 72.2 2.0 0.4 0.1 4.28 0.3615 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 20.6 67.0 11.4 0.8 0.2 3.93 0.5438 

• ระนอง 100.0 29.4 64.2 5.4 0.3 0.7 4.15 0.5202 

• ชุมพร 100.0 36.4 53.4 9.2 0.9 0.1 4.19 0.5721 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 18.5 67.9 12.7 0.5 0.4 4.02 0.5047 

• สงขลา 100.0 14.0 68.2 17.0 0.2 0.6 3.96 0.4881 

• สตูล 100.0 7.5 71.2 19.3 1.9 0.1 3.71 0.5045 

• ตรัง 100.0 9.3 83.4 7.0 0.2 0.1 4.07 0.3753 

• พัทลุง 100.0 44.3 50.2 5.1 0.2 0.2 4.33 0.4442 

• ปัตตานี 100.0 19.4 69.6 9.4 0.6 1.0 4.03 0.5242 

• ยะลา 100.0 39.0 57.0 3.7 0.1 0.2 4.28 0.4480 

• นราธิวาส 100.0 11.6 67.9 19.0 1.4 0.1 3.89 0.5202 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                        
ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

ทั่วประเทศ 100.0 13.1 63.3 22.9 0.4 0.3 3.89 0.5237 

กรุงเทพมหานคร 100.0 14.0 64.5 20.5 0.5 0.5 3.90 0.5392 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 10.8 68.2 20.5 0.3 0.2 3.93 0.4816 
• สมุทรปราการ 100.0 5.2 75.2 19.2 0.2 0.2 3.87 0.4536 
• นนทบุรี 100.0 12.2 70.7 16.7 0.2 0.2 3.97 0.4427 
• ปทุมธานี 100.0 13.6 54.1 32.0 0.1 0.2 3.88 0.5095 
• พระนครศรีอยุธยา 100.0 16.6 68.9 14.1 0.2 0.2 4.13 0.4775 
• อ่างทอง 100.0 7.7 69.8 21.2 0.6 0.7 3.82 0.4870 
• ลพบุรี 100.0 4.4 78.6 16.0 0.9 0.1 3.85 0.4075 
• สิงห์บุรี 100.0 16.9 77.6 4.4 0.3 0.8 4.18 0.4515 
• ชัยนาท 100.0 16.0 66.5 17.0 0.3 0.2 3.93 0.5132 
• สระบุรี 100.0 16.2 60.6 22.7 0.3 0.2 3.98 0.5531 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 9.4 61.1 28.9 0.3 0.3 3.77 0.5199 
• ชลบุรี 100.0 4.0 61.2 34.5 0.1 0.2 3.67 0.5142 
• ระยอง 100.0 12.2 61.2 26.3 0.2 0.1 3.83 0.4864 
• จันทบุรี 100.0 20.9 60.9 17.3 0.5 0.4 3.98 0.5589 
• ตราด 100.0 20.2 57.1 22.5 0.1 0.1 3.94 0.5905 
• ฉะเชิงเทรา 100.0 5.1 64.1 30.5 0.2 0.1 3.72 0.4374 
• ปราจีนบุรี 100.0 18.3 65.1 14.9 0.8 0.9 3.97 0.5527 
• นครนายก 100.0 4.3 76.5 18.0 0.9 0.3 3.83 0.4343 
• สระแก้ว 100.0 7.8 47.8 43.5 0.1 0.8 3.65 0.4897 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 15.7 55.4 28.3 0.5 0.1 3.90 0.5382 
• นครราชสีมา 100.0 13.5 45.8 40.3 0.3 0.1 3.78 0.5337 
• บุรีรัมย์ 100.0 21.8 57.0 19.7 1.4 0.1 3.97 0.5911 
• สุรินทร์ 100.0 8.9 49.0 41.5 0.5 0.1 3.82 0.5512 
• ศรีสะเกษ 100.0 2.3 76.9 20.0 0.6 0.2 3.77 0.3937 
• อุบลราชธานี 100.0 25.4 56.7 17.7 0.1 0.1 4.11 0.5007 
• ยโสธร 100.0 23.2 60.5 16.0 0.2 0.1 4.00 0.5247 
• ชัยภูมิ 100.0 15.0 60.5 23.9 0.3 0.3 3.94 0.5216 
• อำนาจเจริญ 100.0 12.7 51.0 35.9 0.1 0.3 3.83 0.5293 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                        
ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 13.7 59.6 26.0 0.5 0.2 3.88 0.5274 
• บึงกาฬ 100.0 8.5 58.8 32.5 0.1 0.1 3.87 0.5362 
• หนองบัวลำภู 100.0 20.2 60.7 18.3 0.6 0.2 4.04 0.5648 
• ขอนแก่น 100.0 12.6 50.9 35.7 0.7 0.1 3.77 0.5371 
• อุดรธานี 100.0 10.2 69.2 19.6 0.7 0.3 3.98 0.4978 
• เลย 100.0 7.9 68.1 23.8 0.1 0.1 3.79 0.4570 
• หนองคาย 100.0 28.0 49.2 22.6 0.1 0.1 4.05 0.5408 
• มหาสารคาม 100.0 21.4 64.9 12.5 0.2 1.0 4.00 0.5354 
• ร้อยเอ็ด 100.0 22.8 61.0 15.7 0.3 0.2 4.04 0.5057 
• กาฬสินธุ์ 100.0 4.3 60.2 35.1 0.2 0.2 3.67 0.4354 
• สกลนคร 100.0 10.3 61.1 27.3 1.1 0.2 3.86 0.5048 
• นครพนม 100.0 12.6 41.4 45.7 0.2 0.1 3.75 0.5658 
• มุกดาหาร 100.0 3.3 74.4 22.0 0.1 0.2 3.81 0.4205 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 14.6 67.3 17.6 0.3 0.2 3.96 0.4886 
• เชียงใหม ่ 100.0 8.4 68.6 22.6 0.2 0.2 3.83 0.4542 
• ลำพูน 100.0 19.4 72.5 7.3 0.2 0.6 4.08 0.4420 
• ลำปาง 100.0 18.1 57.3 24.2 0.2 0.2 3.97 0.5148 
• แพร่ 100.0 56.5 38.2 4.8 0.3 0.2 4.41 0.4918 
• น่าน 100.0 12.6 68.8 18.3 0.2 0.1 4.06 0.4655 
• พะเยา 100.0 21.8 52.4 24.8 0.8 0.2 3.93 0.5481 
• เชียงราย 100.0 6.9 78.0 14.6 0.2 0.3 3.94 0.4368 
• แม่ฮ่องสอน 100.0 8.1 85.8 5.4 0.6 0.1 3.98 0.4166 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 15.0 61.0 23.4 0.4 0.2 3.95 0.5306 
• อุตรดิตถ์ 100.0 12.4 79.7 7.0 0.8 0.1 4.00 0.4144 
• นครสวรรค์ 100.0 13.2 55.3 31.1 0.3 0.1 4.02 0.5761 
• อุทัยธานี 100.0 14.4 68.3 15.9 0.6 0.8 4.00 0.4730 
• กำแพงเพชร 100.0 15.1 61.4 22.8 0.6 0.1 3.89 0.5275 
• ตาก 100.0 17.9 53.8 28.0 0.2 0.1 3.95 0.5011 
• สุโขทัย 100.0 41.6 33.2 24.0 0.9 0.3 4.17 0.6681 
• พิษณุโลก 100.0 5.5 81.2 13.0 0.2 0.1 3.83 0.4076 
• พิจิตร 100.0 12.8 63.4 23.4 0.3 0.1 4.01 0.5060 
• เพชรบูรณ์ 100.0 9.4 57.7 32.3 0.4 0.2 3.86 0.5178 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ   
และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ                        
ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของคะแนน 
มากที่สุด 

(4.50-5.00 
คะแนน) 

มาก  
(3.50-4.49 
คะแนน) 

ปานกลาง 
(2.50-3.49 
คะแนน) 

น้อย 
(1.50-2.49 
คะแนน) 

น้อยที่สุด 
(1.00-1.49 
คะแนน) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 12.3 68.3 19.0 0.3 0.1 3.90 0.4753 

• ราชบุรี 100.0 8.7 67.5 23.3 0.3 0.2 3.82 0.4554 

• กาญจนบุรี 100.0 7.2 61.4 30.8 0.3 0.3 3.78 0.5023 

• สุพรรณบุรี 100.0 28.0 64.2 7.5 0.2 0.1 4.13 0.4878 

• นครปฐม 100.0 5.1 80.9 13.7 0.2 0.1 3.88 0.3978 

• สมุทรสาคร 100.0 6.9 68.5 24.4 0.1 0.1 3.80 0.4268 

• สมุทรสงคราม 100.0 34.8 47.6 16.7 0.8 0.1 4.10 0.5859 

• เพชรบุรี 100.0 17.1 60.0 22.0 0.8 0.1 3.86 0.5097 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 17.5 68.7 13.5 0.2 0.1 4.05 0.4644 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 11.8 64.5 23.1 0.3 0.3 3.88 0.5036 

• นครศรีธรรมราช 100.0 9.2 57.4 32.7 0.3 0.4 3.78 0.4865 

• กระบี ่ 100.0 5.9 69.8 23.4 0.3 0.6 3.80 0.5211 

• พังงา 100.0 7.3 67.0 24.7 0.7 0.3 3.84 0.5124 

• ภูเก็ต 100.0 21.0 72.6 5.9 0.4 0.1 4.11 0.4555 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 9.6 68.6 21.4 0.2 0.2 3.85 0.4649 

• ระนอง 100.0 29.1 64.2 5.6 0.3 0.8 4.08 0.5647 

• ชุมพร 100.0 12.4 63.2 24.1 0.2 0.1 3.96 0.4997 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 8.9 59.1 31.3 0.3 0.4 3.80 0.5175 

• สงขลา 100.0 9.9 60.9 28.4 0.2 0.6 3.80 0.5098 

• สตูล 100.0 3.8 58.4 37.5 0.2 0.1 3.63 0.4757 

• ตรัง 100.0 3.5 65.1 30.8 0.5 0.1 3.73 0.4056 

• พัทลุง 100.0 13.3 64.0 22.3 0.2 0.2 4.03 0.5103 

• ปัตตานี 100.0 13.6 53.3 32.0 0.3 0.8 3.88 0.5956 

• ยะลา 100.0 12.6 67.3 19.8 0.1 0.2 4.01 0.4895 

• นราธิวาส 100.0 4.5 48.1 46.6 0.7 0.1 3.61 0.4632 
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต เป็นราย
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด   

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และจังหวัด 

การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม 
เป็น

สมาชิกฯ 

เครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก 1/ 

ไม่เป็น
สมาชิกฯ 

เครือข่าย 
คณะกรรมการ 

หมู่บ้าน 

เครือข่าย                
หมาเฝ้าบ้าน 

ชมรม  
STRONG 

เครือข่ายอ่ืน ๆ   
เช่น อสม. 
เครือข่าย

หมู่บ้าน เป็นต้น 
ทั่วประเทศ 100.0 7.5 6.6 1.2 1.0 0.2 92.5 
กรุงเทพมหานคร 100.0 2.1 1.0 1.0 0.6 0.1 97.9 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 4.1 3.6 0.3 0.4 0.1 95.9 
• สมุทรปราการ 100.0 1.0 1.0 -- -- -- 99.0 
• นนทบุรี 100.0 2.9 2.4 0.3 0.4 -- 97.1 
• ปทุมธานี 100.0 1.8 1.6 -- -- 0.1 98.2 
• พระนครศรีอยุธยา 100.0 3.7 2.8 0.7 -- 0.2 96.3 
• อ่างทอง 100.0 8.4 7.8 0.8 -- 0.4 91.6 
• ลพบุรี 100.0 8.0 5.2 0.2 3.1 -- 92.0 
• สิงห์บุรี 100.0 14.3 13.6 1.2 0.3 0.2 85.7 
• ชัยนาท 100.0 19.6 18.6 0.9 1.8 0.2 80.4 
• สระบุรี 100.0 10.1 9.6 0.4 0.5 0.1 89.9 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 5.5 5.0 0.6 0.4 0.1 94.5 
• ชลบุรี 100.0 1.3 0.8 0.2 0.4 -- 98.7 
• ระยอง 100.0 4.5 4.3 0.5 -- -- 95.5 
• จันทบุรี 100.0 5.8 5.2 -- 0.2 0.4 94.2 
• ตราด 100.0 6.0 6.0 0.4 0.2 0.1 94.0 
• ฉะเชิงเทรา 100.0 12.5 12.4 -- 0.4 0.3 87.5 
• ปราจีนบุรี 100.0 5.1 4.3 1.9 0.2 -- 94.9 
• นครนายก 100.0 7.6 7.6 0.5 0.6 -- 92.4 
• สระแก้ว 100.0 9.3 8.1 1.6 1.3 -- 90.7 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 15.4 14.7 2.4 1.0 0.2 84.6 
• นครราชสีมา 100.0 11.1 10.8 1.3 0.8 0.3 88.9 
• บุรีรัมย์ 100.0 22.3 20.1 2.8 1.8 1.0 77.7 
• สุรินทร์ 100.0 14.3 14.0 2.6 1.3 -- 85.7 
• ศรีสะเกษ 100.0 14.6 14.1 2.8 0.5 -- 85.4 
• อุบลราชธานี 100.0 15.0 14.4 4.3 1.3 -- 85.0 
• ยโสธร 100.0 15.5 13.8 2.5 1.9 0.5 84.5 
• ชัยภูมิ 100.0 22.5 22.5 0.8 0.3 -- 77.5 
• อำนาจเจริญ 100.0 10.0 9.7 0.7 0.3 -- 90.0 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต เป็นราย
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และจังหวัด 

การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม 
เป็น

สมาชิกฯ 

เครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก 1/ 

ไม่เป็น
สมาชิกฯ 

เครือข่าย 
คณะกรรมการ 

หมู่บ้าน 

เครือข่าย                
หมาเฝ้าบ้าน 

ชมรม  
STRONG 

เครือข่ายอ่ืน ๆ   
เช่น อสม. 
เครือข่าย

หมู่บ้าน เป็นต้น 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 20.4 19.0 2.6 2.1 0.5 79.6 
• บึงกาฬ 100.0 51.2 46.2 2.8 2.1 8.3 48.8 
• หนองบัวลำภู 100.0 19.7 18.8 1.7 2.4 0.2 80.3 
• ขอนแก่น 100.0 18.6 17.7 3.3 3.2 0.4 81.4 
• อุดรธานี 100.0 18.8 18.3 2.1 0.6 0.2 81.2 
• เลย 100.0 21.6 18.6 0.8 3.8 0.4 78.4 
• หนองคาย 100.0 18.8 17.3 1.2 1.5 -- 81.2 
• มหาสารคาม 100.0 18.9 18.1 5.3 1.4 -- 81.1 
• ร้อยเอ็ด 100.0 26.8 25.3 2.6 2.1 0.1 73.2 
• กาฬสินธุ์ 100.0 8.9 8.4 0.7 0.2 -- 91.1 
• สกลนคร 100.0 17.4 16.4 3.3 2.3 -- 82.6 
• นครพนม 100.0 18.3 15.6 1.7 2.9 0.2 81.7 
• มุกดาหาร 100.0 21.8 19.9 2.5 3.7 -- 78.2 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 12.7 12.2 0.9 1.2 0.2 87.3 
• เชียงใหม ่ 100.0 5.1 4.7 0.2 0.3 0.2 94.9 
• ลำพูน 100.0 11.4 11.2 0.3 0.4 -- 88.6 
• ลำปาง 100.0 8.5 7.1 0.5 1.1 0.4 91.5 
• แพร่ 100.0 31.1 30.9 5.0 7.0 -- 68.9 
• น่าน 100.0 21.3 20.6 1.3 1.7 0.2 78.7 
• พะเยา 100.0 16.5 15.7 -- 0.6 1.2 83.5 
• เชียงราย 100.0 16.9 16.7 0.7 0.7 -- 83.1 
• แม่ฮ่องสอน 100.0 10.8 9.3 3.0 2.8 0.2 89.2 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 15.9 15.0 1.9 1.6 0.4 84.1 
• อุตรดิตถ์ 100.0 19.2 16.4 1.4 0.3 1.9 80.8 
• นครสวรรค์ 100.0 20.1 19.4 2.6 3.6 0.1 79.9 
• อุทัยธานี 100.0 16.5 15.3 0.9 1.2 -- 83.5 
• กำแพงเพชร 100.0 13.8 12.6 1.0 1.1 0.8 86.2 
• ตาก 100.0 11.4 11.2 2.0 1.0 -- 88.6 
• สุโขทัย 100.0 14.8 13.5 1.4 0.6 1.0 85.2 
• พิษณุโลก 100.0 9.8 9.2 1.4 1.6 -- 90.2 
• พิจิตร 100.0 15.9 15.3 0.8 0.5 0.3 84.1 
• เพชรบูรณ์ 100.0 21.5 20.8 4.1 2.5 0.1 78.5 

 หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต เป็นราย
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และจังหวัด 

การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม 
เป็น

สมาชิกฯ 

เครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก 1/ 

ไม่เป็น
สมาชิกฯ 

เครือข่าย 
คณะกรรมการ 

หมู่บ้าน 

เครือข่าย                
หมาเฝ้าบ้าน 

ชมรม  
STRONG 

เครือข่ายอ่ืน ๆ   
เช่น อสม. 

เครือข่ายหมูบ่้าน 
เป็นต้น 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 6.3 5.7 0.6 0.8 0.1 93.7 
• ราชบุรี 100.0 11.2 9.8 0.6 1.8 0.3 88.8 
• กาญจนบุรี 100.0 7.8 6.6 0.8 1.9 0.3 92.2 
• สุพรรณบุรี 100.0 6.6 6.4 1.2 0.5 -- 93.4 
• นครปฐม 100.0 6.1 5.8 0.4 0.6 -- 93.9 
• สมุทรสาคร 100.0 0.8 0.6 0.2 -- -- 99.2 
• สมุทรสงคราม 100.0 12.2 11.0 0.5 1.9 0.3 87.8 
• เพชรบุรี 100.0 4.7 4.5 0.7 0.5 -- 95.3 
• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 7.4 6.8 0.4 0.9 -- 92.6 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 6.5 5.5 1.0 1.3 0.2 93.5 
• นครศรีธรรมราช 100.0 9.7 8.2 2.1 2.7 0.4 90.3 
• กระบี่ 100.0 5.1 4.5 0.3 0.5 0.3 94.9 
• พังงา 100.0 3.6 2.6 0.5 0.3 0.5 96.4 
• ภูเก็ต 100.0 1.5 1.0 0.3 0.4 -- 98.5 
• สุราษฎร์ธานี 100.0 6.8 6.1 0.6 0.7 -- 93.2 
• ระนอง 100.0 6.2 5.2 0.4 1.0 -- 93.8 
• ชุมพร 100.0 4.1 3.9 0.1 0.2 -- 95.9 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 8.5 7.2 1.3 2.0 0.2 91.5 
• สงขลา 100.0 6.0 5.3 1.8 1.6 0.2 94.0 
• สตูล 100.0 5.4 3.1 0.2 1.0 1.0 94.6 
• ตรัง 100.0 5.5 5.3 0.2 0.5 0.2 94.5 
• พัทลุง 100.0 15.8 14.4 1.6 0.7 0.5 84.2 
• ปัตตานี 100.0 12.4 10.9 1.2 5.2 -- 87.6 
• ยะลา 100.0 17.6 12.4 2.5 5.8 -- 82.4 
• นราธิวาส 100.0 3.7 3.7 0.5 -- -- 96.3 

 

 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต 
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 

การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             

กิจกรรมฯ ที่เข้าร่วม 1/ ไม่เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             ติดตาม
ข่าวสาร 
จากสื่อ/
ช่องทาง
ออนไลน์ 

เข้าร่วม
กิจกรรม เช่น 
กิจกรรมรณรงค์ 
กิจกรรมอบรม 

เป็นต้น 

ร่วมแสดง 
ความ
คิดเห็น   
เฝ้าระวัง  
การทุจริต 

ร่วมแจ้ง
เบาะแส   

การทุจริต 

ร่วมเปน็พยาน
หรือให้ข้อมูล          

ในคดี              
ทุจริตและ

ประพฤติมิชอบ 

ทั่วประเทศ 100.0 50.4 45.6 10.9 5.5 3.6 0.7 49.6 
กรุงเทพมหานคร 100.0 51.6 48.3 4.7 4.1 4.8 0.4 48.4 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 42.2 39.8 7.3 2.5 1.5 0.2 57.8 
• สมุทรปราการ 100.0 22.1 20.8 1.9 1.5 1.2 0.2 77.9 
• นนทบุรี 100.0 43.6 41.9 3.1 2.4 2.4 -- 56.4 
• ปทุมธานี 100.0 37.5 36.5 6.1 0.9 0.3 0.2 62.5 
• พระนครศรีอยุธยา 100.0 45.1 42.8 9.4 2.8 0.7 0.6 54.9 
• อ่างทอง 100.0 44.4 41.8 12.2 4.0 1.9 0.2 55.6 
• ลพบุรี 100.0 83.7 80.2 10.2 2.6 1.9 -- 16.3 
• สิงห์บุรี 100.0 57.8 50.4 20.9 9.6 2.2 0.1 42.2 
• ชัยนาท 100.0 53.9 46.4 20.0 8.0 3.2 0.8 46.1 
• สระบุรี 100.0 60.4 53.8 23.3 5.2 2.3 0.2 39.6 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 47.9 44.7 9.9 4.2 2.7 0.7 52.1 
• ชลบุรี 100.0 37.1 36.1 9.2 2.7 0.5 -- 62.9 
• ระยอง 100.0 55.5 53.7 9.1 4.8 2.8 0.4 44.5 
• จันทบุรี 100.0 54.5 51.1 6.0 1.6 2.3 0.5 45.5 
• ตราด 100.0 37.3 31.4 13.8 2.2 1.6 0.2 62.7 
• ฉะเชิงเทรา 100.0 53.2 48.9 10.3 3.7 2.3 1.0 46.8 
• ปราจีนบุรี 100.0 58 53.4 9.6 10.3 9.2 2.7 42.0 
• นครนายก 100.0 61.3 58.5 12.2 5.2 1.2 0.3 38.7 
• สระแก้ว 100.0 45.8 37.3 12.8 3.9 3.8 1.1 54.2 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 50.8 43.8 19.7 7.6 2.7 1.0 49.2 
• นครราชสีมา 100.0 47.3 42.2 15.0 6.2 3.5 0.9 52.7 
• บุรีรัมย์ 100.0 61 51.5 23.4 11.2 2.7 0.7 39.0 
• สุรินทร์ 100.0 45.1 41.6 21.5 7.1 2.9 0.4 54.9 
• ศรีสะเกษ 100.0 40.8 31.4 14.4 3.9 1.1 4.1 59.2 
• อุบลราชธานี 100.0 58 52.6 20.0 9.2 2.2 0.2 42.0 
• ยโสธร 100.0 56.8 41.6 28.9 13.3 4.2 0.3 43.2 
• ชัยภูมิ 100.0 52.3 41.6 28.0 7.1 2.8 0.7 47.7 
• อำนาจเจริญ 100.0 36.5 32.6 12.2 3.5 0.6 0.6 63.5 

 หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต 
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 

การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             

กิจกรรมฯ ที่เข้าร่วม 1/ ไม่เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             ติดตาม
ข่าวสาร 
จากสื่อ/
ช่องทาง
ออนไลน์ 

เข้าร่วม
กิจกรรม เช่น 
กิจกรรมรณรงค์ 
กิจกรรมอบรม 

เป็นต้น 

ร่วมแสดง 
ความ
คิดเห็น   
เฝ้าระวัง  
การทุจริต 

ร่วมแจ้ง
เบาะแส   

การทุจริต 

ร่วมเปน็พยาน
หรือให้ข้อมูล          

ในคดี              
ทุจริตและ

ประพฤติมิชอบ 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 59.0 48.0 24.8 13.2 7.6 2.5 41.0 
• บึงกาฬ 100.0 88.5 78.2 50.8 25.2 16.6 4.0 11.5 
• หนองบัวลำภู 100.0 64.9 54.9 26.5 13.6 6.6 -- 35.1 
• ขอนแก่น 100.0 52.5 42.2 21.1 8.6 4.5 3.2 47.5 
• อุดรธานี 100.0 59.0 46.2 19.8 16.0 16.6 6.9 41.0 
• เลย 100.0 64.0 54.5 30.9 9.0 3.4 1.1 36.0 
• หนองคาย 100.0 47.5 34.5 29.0 11.4 4.2 0.7 52.5 
• มหาสารคาม 100.0 65.3 57.4 19.6 18.4 9.4 0.8 34.7 
• ร้อยเอ็ด 100.0 70.0 50.4 38.9 20.4 11.9 3.2 30.0 
• กาฬสินธุ์ 100.0 38.5 32.5 8.2 13.0 4.8 0.2 61.5 
• สกลนคร 100.0 63.5 52.1 25.0 9.8 3.6 1.3 36.5 
• นครพนม 100.0 56.1 49.3 18.9 6.3 1.9 2.2 43.9 
• มุกดาหาร 100.0 45.6 37.7 26.7 8.6 2.0 1.1 54.4 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 51.2 44.0 17.1 7.7 3.1 0.5 48.8 
• เชียงใหม ่ 100.0 34.7 29.2 8.0 3.6 1.1 0.2 65.3 
• ลำพูน 100.0 41.4 37.1 11.6 6.9 2.5 0.1 58.6 
• ลำปาง 100.0 42.9 31.7 9.9 10.0 8.8 2.3 57.1 
• แพร่ 100.0 81.0 76.7 41.3 26.0 7.0 -- 19.0 
• น่าน 100.0 70.2 54.9 33.9 12.1 6.4 0.5 29.8 
• พะเยา 100.0 60.3 50.3 24.0 10.7 3.2 0.8 39.7 
• เชียงราย 100.0 66.7 60.6 20.9 5.1 0.1 -- 33.3 
• แม่ฮ่องสอน 100.0 41.0 37.1 13.7 3.9 3.0 0.6 59.0 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 55.9 47.5 19.3 7.9 2.5 0.4 44.1 
• อุตรดิตถ์ 100.0 67.9 57.4 24.0 6.4 1.4 0.5 32.1 
• นครสวรรค์ 100.0 56.3 48.8 25.9 10.5 2.1 -- 43.7 
• อุทัยธานี 100.0 63.1 57.1 17.0 6.2 0.4 -- 36.9 
• กำแพงเพชร 100.0 63.0 54.5 21.1 6.6 1.7 0.8 37.0 
• ตาก 100.0 71.4 64.4 11.7 18.4 4.4 0.4 28.6 
• สุโขทัย 100.0 49.9 43.3 12.3 6.9 5.3 0.5 50.1 
• พิษณุโลก 100.0 45.4 39.4 13.5 3.9 0.8 0.3 54.6 
• พิจิตร 100.0 49.9 43.1 15.5 7.6 3.2 0.1 50.1 
• เพชรบูรณ์ 100.0 51.2 37.1 26.5 6.4 2.8 0.8 48.8 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต 
เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 

การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             

กิจกรรมฯ ที่เข้าร่วม 1/ ไม่เคย      
เข้าร่วม

กิจกรรมฯ             ติดตาม
ข่าวสาร 
จากสื่อ/
ช่องทาง
ออนไลน์ 

เข้าร่วม
กิจกรรม เช่น 
กิจกรรมรณรงค์ 
กิจกรรมอบรม 

เป็นต้น 

ร่วมแสดง 
ความ
คิดเห็น   
เฝ้าระวัง  
การทุจริต 

ร่วมแจ้ง
เบาะแส   

การทุจริต 

ร่วมเปน็พยาน
หรือให้ข้อมูล          

ในคดี              
ทุจริตและ

ประพฤติมิชอบ 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 39.4 35.9 8.4 3.9 1.7 0.5 60.6 

• ราชบุรี 100.0 39.5 36.2 8.9 3.9 1.1 0.3 60.5 

• กาญจนบุรี 100.0 36.7 33.1 10.9 6.7 2.5 0.4 63.3 

• สุพรรณบุรี 100.0 32.2 26.9 9.6 4.9 3.4 1.0 67.8 

• นครปฐม 100.0 51.5 47.5 9.8 3.9 1.6 0.6 48.5 

• สมุทรสาคร 100.0 23.2 21.9 2.7 1.9 1.3 0.2 76.8 

• สมุทรสงคราม 100.0 71.3 67.5 14.8 8.9 1.2 0.3 28.7 

• เพชรบุรี 100.0 51.8 49.9 8.2 2.3 0.4 0.5 48.2 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 34.6 28.9 7.6 1.5 1.3 0.7 65.4 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 45.3 41.5 11.7 4.3 1.9 0.7 54.7 

• นครศรีธรรมราช 100.0 48.5 43.7 17.4 6.2 1.6 1.5 51.5 

• กระบี ่ 100.0 25.3 21.2 5.6 2.1 0.4 0.3 74.7 

• พังงา 100.0 49.6 46.6 10.2 4.1 0.5 0.3 50.4 

• ภูเก็ต 100.0 45.6 45.1 3.6 3.3 1.5 0.1 54.4 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 42.8 38.2 11.2 3.9 3.5 0.5 57.2 

• ระนอง 100.0 56.0 51.2 12.7 6.2 4.8 0.6 44.0 

• ชุมพร 100.0 51.2 48.7 10.1 1.2 0.6 0.2 48.8 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 55.9 53.0 12.4 4.6 1.5 1.0 44.1 

• สงขลา 100.0 47.6 45.4 8.7 4.2 1.5 0.2 52.4 

• สตูล 100.0 37.2 35.1 9.2 1.7 0.7 -- 62.8 

• ตรัง 100.0 90.0 89.1 7.4 2.6 0.6 0.5 10.0 

• พัทลุง 100.0 74.9 68.4 27.6 6.6 2.6 1.1 25.1 

• ปัตตานี 100.0 50.6 47.8 14.4 7.4 1.5 1.4 49.4 

• ยะลา 100.0 62.0 56.9 22.7 9.0 3.4 4.4 38.0 

• นราธิวาส 100.0 41.4 38.2 8.6 1.6 0.7 0.7 58.6 

  

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตร
ต้านทุจริตศึกษา  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด   

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และจังหวัด 

การรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรม                                             
เนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา 

รวม รับรู้/รับทราบ                     
เคยผ่าน                          

การเรียน/อบรมฯ 

ไม่เคยรับรู้/ไม่เคยรับทราบ                     
ไม่เคยผ่าน                 

การเรียน/อบรมฯ 

ทั่วประเทศ 100.0 24.7 75.3 

กรุงเทพมหานคร 100.0 19.7 80.3 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 15.7 84.3 

• สมุทรปราการ 100.0 8.2 91.8 

• นนทบุรี 100.0 14.5 85.5 

• ปทุมธานี 100.0 18.6 81.4 

• พระนครศรีอยุธยา 100.0 7.1 92.9 

• อ่างทอง 100.0 19.0 81.0 

• ลพบุรี 100.0 12.1 87.9 

• สิงห์บุรี 100.0 27.6 72.4 

• ชัยนาท 100.0 30.2 69.8 

• สระบุรี 100.0 39.5 60.5 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 19.6 80.4 

• ชลบุรี 100.0 13.0 87.0 

• ระยอง 100.0 21.7 78.3 

• จันทบุรี 100.0 11.2 88.8 

• ตราด 100.0 18.4 81.6 

• ฉะเชิงเทรา 100.0 27.0 73.0 

• ปราจีนบุรี 100.0 26.2 73.8 

• นครนายก 100.0 33.4 66.6 

• สระแก้ว 100.0 20.4 79.6 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 31.8 68.2 

• นครราชสีมา 100.0 25.0 75.0 

• บุรีรัมย์ 100.0 43.5 56.5 

• สุรินทร์ 100.0 27.6 72.4 

• ศรีสะเกษ 100.0 27.5 72.5 

• อุบลราชธานี 100.0 40.3 59.7 

• ยโสธร 100.0 27.6 72.4 

• ชัยภูมิ 100.0 35.8 64.2 

• อำนาจเจริญ 100.0 15.1 84.9 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตร
ต้านทุจริตศึกษา  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และจังหวัด 

การรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรม                                             
เนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา 

รวม รับรู้/รับทราบ                     
เคยผ่าน                          

การเรียน/อบรมฯ 

ไม่เคยรับรู้/ไม่เคยรับทราบ                     
ไม่เคยผ่าน                 

การเรียน/อบรมฯ 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 40.8 59.2 

• บึงกาฬ 100.0 64.9 35.1 

• หนองบัวลำภู 100.0 33.9 66.1 

• ขอนแก่น 100.0 51.1 48.9 

• อุดรธานี 100.0 43.5 56.5 

• เลย 100.0 38.1 61.9 

• หนองคาย 100.0 32.9 67.1 

• มหาสารคาม 100.0 37.7 62.3 

• ร้อยเอ็ด 100.0 46.3 53.7 

• กาฬสินธุ์ 100.0 16.7 83.3 

• สกลนคร 100.0 46.4 53.6 

• นครพนม 100.0 29.2 70.8 

• มุกดาหาร 100.0 27.4 72.6 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 27.7 72.3 

• เชียงใหม ่ 100.0 15.1 84.9 

• ลำพูน 100.0 17.2 82.8 

• ลำปาง 100.0 42.8 57.2 

• แพร่ 100.0 33.9 66.1 

• น่าน 100.0 44.7 55.3 

• พะเยา 100.0 32.8 67.2 

• เชียงราย 100.0 31.9 68.1 

• แม่ฮ่องสอน 100.0 24.0 76.0 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 34.1 65.9 

• อุตรดิตถ์ 100.0 33.4 66.6 

• นครสวรรค์ 100.0 45.8 54.2 

• อุทัยธานี 100.0 39.3 60.7 

• กำแพงเพชร 100.0 34.3 65.7 

• ตาก 100.0 42.1 57.9 

• สุโขทัย 100.0 22.9 77.1 

• พิษณุโลก 100.0 17.1 82.9 

• พิจิตร 100.0 42.0 58.0 

• เพชรบูรณ์ 100.0 36.4 63.6 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตร
ต้านทุจริตศึกษา  เป็นรายสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค  และจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
และจังหวัด 

การรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรม                                             
เนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา 

รวม รับรู้/รับทราบ                     
เคยผ่าน                          

การเรียน/อบรมฯ 

ไม่เคยรับรู้/ไม่เคยรับทราบ                     
ไม่เคยผ่าน                 

การเรียน/อบรมฯ 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 22.5 77.5 

• ราชบุรี 100.0 23.4 76.6 

• กาญจนบุรี 100.0 27.2 72.8 

• สุพรรณบุรี 100.0 25.1 74.9 

• นครปฐม 100.0 20.8 79.2 

• สมุทรสาคร 100.0 11.0 89.0 

• สมุทรสงคราม 100.0 88.0 12.0 

• เพชรบุรี 100.0 15.0 85.0 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 22.2 77.8 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 26.7 73.3 

• นครศรีธรรมราช 100.0 26.5 73.5 

• กระบี่ 100.0 21.3 78.7 

• พังงา 100.0 22.1 77.9 

• ภูเก็ต 100.0 44.1 55.9 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 23.4 76.6 

• ระนอง 100.0 34.2 65.8 

• ชุมพร 100.0 16.5 83.5 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 33.8 66.2 

• สงขลา 100.0 20.7 79.3 

• สตูล 100.0 18.9 81.1 

• ตรัง 100.0 31.8 68.2 

• พัทลุง 100.0 64.8 35.2 

• ปัตตานี 100.0 35.2 64.8 

• ยะลา 100.0 70.7 29.3 

• นราธิวาส 100.0 25.3 74.7 

 



 

 
 
 
 
 
 
 

ตารางสถิต ิ
จำแนกตามสำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

ทั่วประเทศ         

ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 2.1 3.4 11.6 20.9 62.0 1.63 0.9628 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 55.6 34.4 6.9 1.8 1.3 4.41 0.8067 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 44.4 35.4 14.8 3.7 1.7 4.17 0.9314 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 66.6 26.9 5.0 0.9 0.6 4.58 0.6841 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 58.1 32.4 8.2 0.9 0.4 4.47 0.7219 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 64.9 22.7 5.4 1.9 5.1 4.40 1.0393 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 24.8 23.3 33.8 11.8 6.3 3.48 1.1700 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 3.9 5.5 12.5 20.6 57.5 1.78 1.1096 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 47.7 21.8 13.2 10.7 6.6 3.93 1.2810 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 80.0 12.9 4.3 1.5 1.3 4.69 0.7443 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 2.7 2.8 9.2 25.2 60.1 1.63 0.9556 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 24.5 22.6 22.6 12.9 17.4 3.24 1.4103 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 57.4 21.4 14.2 4.7 2.3 4.27 1.0220 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 59.4 28.9 8.5 2.0 1.2 4.43 0.8285 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 38.0 39.1 16.3 4.3 2.3 4.06 0.9624 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 73.6 18.8 6.1 1.0 0.5 4.64 0.6913 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 44.9 43.3 10.1 1.1 0.6 4.31 0.7470 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 65.1 19.4 6.0 2.3 7.2 4.33 1.1639 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 8.9 14.0 35.5 21.4 20.2 2.70 1.1979 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 4.3 5.4 14.5 21.9 53.9 1.84 1.1273 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 51.2 22.3 14.4 6.0 6.1 4.06 1.2052 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 69.1 21.4 6.7 1.6 1.2 4.56 0.7885 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 54.6 27.0 12.4 3.6 2.4 4.28 0.9813 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 25.9 23.8 24.4 11.7 14.2 3.35 1.3593 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 8.5 16.8 21.5 15.8 37.4 2.43 1.3605 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 2.3 3.8 15.8 42.0 36.1 1.94 0.9397 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 44.5 38.7 7.1 3.0 6.7 4.11 1.1115 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 53.3 36.5 8.2 1.5 0.5 4.41 0.7467 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 50.8 19.8 17.0 7.9 4.5 4.04 1.1887 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 45.8 41.5 6.1 1.4 5.2 4.21 1.0016 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 21.3 26.6 32.1 13.2 6.8 3.42 1.1642 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 46.1 18.0 17.5 12.9 5.5 3.86 1.2798 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 21.9 36.1 28.3 10.3 3.4 3.63 1.0446 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 1.3 1.5 4.4 29.8 63.0 1.48 0.7643 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 44.7 44.2 8.4 1.8 0.9 4.30 0.7719 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 11.0 11.0 25.7 31.3 21.0 2.60 1.2464 
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ตาราง 9 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่กรุงเทพมหานคร  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 
ทัศนคต ิและพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

กรุงเทพมหานคร         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 2.3 3.3 13.4 24.2 56.8 1.70 0.9852 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 51.7 38.0 7.2 1.6 1.5 4.37 0.8144 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 39.4 32.9 21.3 4.9 1.5 4.04 0.9759 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 70.4 25.5 3.0 0.5 0.6 4.65 0.6302 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 58.0 31.1 9.5 0.9 0.5 4.45 0.7495 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 67.5 22.6 7.2 1.1 1.6 4.53 0.8125 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 27.5 22.0 36.9 10.3 3.3 3.60 1.1046 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 3.0 5.7 15.5 20.6 55.2 1.81 1.0916 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 51.4 23.7 11.1 8.3 5.5 4.07 1.2159 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 80.2 14.0 4.0 0.9 0.9 4.72 0.6738 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 2.6 2.3 10.8 26.6 57.7 1.66 0.9559 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 21.8 23.3 26.5 12.1 16.3 3.22 1.3670 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 68.4 13.9 13.0 3.4 1.3 4.45 0.9427 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 69.8 21.1 7.4 1.0 0.7 4.58 0.7417 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 43.5 39.3 11.4 3.3 2.5 4.18 0.9437 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 73.3 18.5 6.6 1.0 0.6 4.63 0.7120 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 47.7 40.3 10.7 0.8 0.5 4.34 0.7458 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 66.9 14.7 5.5 2.9 10.0 4.26 1.3063 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 10.2 13.3 38.4 19.4 18.7 2.77 1.2081 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 4.5 3.2 10.8 23.4 58.1 1.73 1.0844 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 48.2 19.3 18.9 7.5 6.1 3.96 1.2445 
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ตาราง 9 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่กรุงเทพมหานคร  จำแนกตามการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 
ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 73.3 15.9 8.6 1.5 0.7 4.59 0.7773 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 56.1 25.0 13.7 3.3 1.9 4.30 0.9647 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 33.8 21.7 24.2 11.3 9.0 3.60 1.3105 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 8.7 16.9 25.9 12.0 36.5 2.49 1.3712 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 1.9 3.9 17.1 39.8 37.3 1.93 0.9394 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 48.1 35.0 6.9 3.2 6.8 4.14 1.1378 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 52.7 35.7 9.1 1.9 0.6 4.38 0.7823 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 50.9 20.2 18.0 7.5 3.4 4.08 1.1454 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 49.5 38.9 5.9 1.0 4.7 4.28 0.9791 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 23.1 26.8 33.4 12.0 4.7 3.52 1.1225 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 46.4 16.9 18.7 12.7 5.3 3.86 1.2846 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 22.4 31.5 29.9 12.3 3.9 3.56 1.0959 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 1.1 1.6 4.0 28.6 64.7 1.46 0.7544 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 51.8 35.9 7.7 2.9 1.7 4.33 0.8775 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 9.3 12.1 27.7 28.3 22.6 2.57 1.2371 
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ตาราง 10 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 1.0 1.8 9.9 19.9 67.4 1.49 0.8551 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 68.8 24.6 4.6 0.9 1.1 4.59 0.7493 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 56.8 30.4 9.3 1.9 1.6 4.39 0.8907 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 73.6 22.1 3.1 0.6 0.6 4.68 0.6436 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 62.7 30.5 5.9 0.5 0.4 4.54 0.6942 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 68.9 21.2 2.8 1.4 5.7 4.46 1.0773 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 29.4 21.6 31.1 10.8 7.1 3.55 1.2631 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 4.3 3.4 8.3 20.0 64.0 1.64 1.0999 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 42.2 18.5 17.4 13.2 8.7 3.72 1.4067 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 81.9 11.1 3.6 1.5 1.9 4.70 0.8051 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 1.8 1.6 5.8 23.3 67.5 1.47 0.8559 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 33.8 22.7 22.2 9.6 11.7 3.57 1.4013 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 50.0 30.6 13.6 3.6 2.2 4.22 1.0031 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 54.7 34.1 8.5 1.6 1.1 4.40 0.8280 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 34.1 35.4 22.5 6.5 1.5 3.94 1.0188 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 76.9 18.5 3.7 0.6 0.3 4.71 0.6201 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 46.1 43.7 9.1 0.8 0.3 4.34 0.7324 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 67.0 23.0 6.0 1.2 2.8 4.50 0.9144 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 5.9 10.5 35.7 22.3 25.6 2.49 1.1962 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 3.1 5.6 20.7 20.9 49.7 1.91 1.1390 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 56.7 25.0 11.1 3.0 4.2 4.27 1.0935 
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ตาราง 10 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 64.3 27.3 5.5 1.6 1.3 4.52 0.8127 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 49.9 34.1 11.4 3.1 1.5 4.28 0.9256 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 19.0 25.5 28.2 10.4 16.9 3.19 1.3793 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 9.0 17.6 18.9 14.9 39.6 2.42 1.4450 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 2.8 3.7 14.0 45.4 34.1 1.96 0.9736 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 47.0 42.5 4.5 1.3 4.7 4.26 1.0005 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 56.7 36.3 5.8 0.9 0.3 4.48 0.7005 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 52.6 18.2 17.7 7.1 4.4 4.08 1.2199 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 48.3 41.8 4.0 1.5 4.4 4.28 0.9892 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 22.0 27.3 30.5 11.8 8.4 3.43 1.2410 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 48.5 17.6 18.9 9.8 5.2 3.94 1.2864 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 18.8 38.3 31.6 8.9 2.4 3.62 1.0068 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์  
แก่ตนเอง 

100.0 1.1 0.7 4.5 29.8 63.9 1.45 0.7435 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 46.1 47.5 5.5 0.6 0.3 4.38 0.6742 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 8.9 8.4 28.7 32.9 21.1 2.51 1.2198 
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ตาราง 11 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 1.2 2.5 12.4 18.6 65.3 1.56 0.9402 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 56.9 32.7 7.5 2.0 0.9 4.43 0.8383 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 42.2 40.3 12.6 3.0 1.9 4.18 0.9536 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 52.3 31.7 13.1 2.4 0.5 4.33 0.8755 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 51.9 35.2 11.0 1.6 0.3 4.37 0.8126 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 59.2 23.0 6.0 4.2 7.6 4.22 1.2790 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 15.6 22.9 39.8 15.5 6.2 3.26 1.1527 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 3.6 3.4 13.3 26.7 53.0 1.78 1.0972 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 37.6 23.8 16.4 15.2 7.0 3.70 1.3764 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 76.1 13.5 6.4 2.5 1.5 4.60 0.8829 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 2.3 2.4 10.8 29.1 55.4 1.67 0.9779 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 34.3 24.7 17.8 12.0 11.2 3.59 1.4371 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 38.4 27.3 20.4 9.5 4.4 3.86 1.2279 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 38.4 40.1 14.9 4.8 1.8 4.09 0.9944 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 24.1 39.1 27.3 7.7 1.8 3.76 1.0213 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 66.2 19.9 10.4 3.1 0.4 4.48 0.8819 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 35.2 49.2 12.3 2.4 0.9 4.16 0.8368 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 59.5 24.1 8.9 2.9 4.6 4.31 1.1218 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 7.4 18.7 35.1 23.5 15.3 2.80 1.2011 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 3.8 11.2 23.6 21.3 40.1 2.17 1.2512 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 54.9 26.9 11.3 3.7 3.2 4.27 1.0743 
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ตาราง 11 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 52.9 35.9 7.7 2.1 1.4 4.37 0.8747 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 48.1 30.4 13.9 5.2 2.4 4.17 1.0667 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 18.6 31.5 26.8 12.1 11.0 3.35 1.2966 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 6.6 18.7 23.0 21.6 30.1 2.50 1.3488 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 1.5 4.9 18.1 46.2 29.3 2.03 0.9493 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 35.2 45.2 10.5 3.5 5.6 4.01 1.1096 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 41.4 42.4 13.8 2.0 0.4 4.22 0.8319 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 46.3 23.8 16.7 9.7 3.5 4.00 1.2234 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 34.5 47.9 11.0 2.4 4.2 4.06 1.0178 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 14.3 25.9 37.0 16.8 6.0 3.26 1.1465 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 39.9 20.6 20.2 15.4 3.9 3.77 1.3038 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 16.7 35.9 32.1 13.0 2.3 3.52 1.0493 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 0.7 1.8 7.7 36.7 53.1 1.60 0.8115 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 32.3 49.7 15.5 2.1 0.4 4.12 0.8091 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 6.7 10.6 25.4 38.2 19.1 2.48 1.1839 
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ตาราง 12 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 1.6 3.8 11.4 18.5 64.7 1.59 0.9850 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 52.3 38.5 6.5 1.7 1.0 4.39 0.8026 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 45.8 41.0 9.9 1.8 1.5 4.28 0.8673 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 61.0 31.4 6.2 1.2 0.2 4.52 0.7153 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 56.5 34.5 8.0 0.8 0.2 4.46 0.7259 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 61.3 23.0 4.6 2.7 8.4 4.26 1.2603 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 20.3 25.9 30.2 13.4 10.2 3.33 1.2820 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 4.5 5.2 9.3 18.7 62.3 1.71 1.1639 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 46.5 20.6 12.8 13.2 6.9 3.87 1.3717 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 79.5 13.7 4.1 1.6 1.1 4.69 0.7555 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 2.8 3.4 9.1 22.6 62.1 1.62 1.0194 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 21.8 18.6 19.2 15.9 24.5 2.97 1.5468 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 48.4 24.4 18.1 6.0 3.1 4.09 1.1333 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 55.4 31.8 9.1 2.4 1.3 4.38 0.8830 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 40.3 34.1 18.8 4.7 2.1 4.06 1.0247 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 76.0 17.7 5.0 0.9 0.4 4.68 0.6731 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 44.5 42.1 11.6 1.3 0.5 4.29 0.7899 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 65.8 19.2 6.6 1.9 6.5 4.36 1.1690 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 8.6 14.2 32.9 22.6 21.7 2.65 1.2613 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 4.3 6.0 15.2 21.5 53.0 1.87 1.1866 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 50.2 23.5 10.8 6.7 8.8 4.00 1.3482 
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ตาราง 12 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 69.2 22.6 4.9 1.4 1.9 4.56 0.8447 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 53.8 25.5 13.3 4.4 3.0 4.23 1.0791 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 16.8 22.4 26.3 12.0 22.5 2.99 1.4450 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 6.6 14.2 18.8 23.5 36.9 2.30 1.3339 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 2.8 3.4 15.2 44.6 34.0 1.96 0.9776 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 35.5 45.6 9.3 3.4 6.2 4.01 1.1163 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 53.0 38.7 6.9 1.0 0.4 4.43 0.7310 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 47.4 22.1 17.1 7.5 5.9 3.98 1.2688 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 40.2 46.0 6.5 1.6 5.7 4.13 1.0592 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 24.8 22.5 29.1 14.5 9.1 3.39 1.3091 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 46.7 19.2 17.0 11.8 5.3 3.90 1.3110 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 20.5 39.2 23.9 9.6 6.8 3.57 1.1698 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 1.7 1.4 4.4 33.1 59.4 1.53 0.8264 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 33.3 55.1 9.8 1.4 0.4 4.20 0.7265 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 20.6 12.5 23.6 28.2 15.1 2.95 1.4127 
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ตาราง 13 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 2.4 4.0 10.7 21.4 61.5 1.64 1.0286 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 59.3 30.8 6.2 2.2 1.5 4.44 0.8631 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 45.0 38.6 10.9 3.5 2.0 4.21 0.9573 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 65.1 26.2 7.1 1.1 0.5 4.54 0.7547 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 54.6 36.7 7.5 0.9 0.3 4.45 0.7288 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 59.2 23.0 5.5 3.7 8.6 4.21 1.2931 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 15.7 22.9 35.6 15.9 9.9 3.19 1.2295 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 5.0 5.8 11.9 21.2 56.1 1.82 1.2083 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 38.9 22.2 16.5 13.8 8.6 3.69 1.3974 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 76.0 14.8 5.3 2.2 1.7 4.61 0.8627 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 3.3 2.9 8.2 24.6 61.0 1.63 1.0269 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 21.7 23.8 22.0 14.9 17.6 3.17 1.4542 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 44.4 26.4 19.0 7.2 3.0 4.02 1.1436 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 48.8 36.8 9.7 3.0 1.7 4.28 0.9230 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 30.7 39.8 22.3 4.6 2.6 3.91 1.0143 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 71.6 19.8 7.0 1.0 0.6 4.61 0.7456 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 42.7 45.5 9.6 1.4 0.8 4.28 0.7946 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 60.6 24.4 7.0 2.1 5.9 4.31 1.1453 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 8.3 16.4 37.6 19.9 17.8 2.78 1.2193 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 4.1 9.1 20.4 22.3 44.1 2.07 1.2252 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 52.8 24.8 11.6 4.8 6.0 4.13 1.2217 
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ตาราง 13 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 66.7 24.4 5.8 1.7 1.4 4.53 0.8359 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 51.7 26.2 14.7 4.0 3.4 4.19 1.0966 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 16.3 25.9 26.2 13.8 17.8 3.09 1.3851 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 9.0 13.9 19.2 19.9 38.0 2.36 1.4075 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 2.8 2.9 15.0 39.8 39.5 1.90 0.9928 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 42.1 36.9 8.7 3.0 9.3 4.00 1.2654 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 57.8 32.0 8.6 1.0 0.6 4.45 0.7763 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 49.7 18.3 17.6 8.1 6.3 3.97 1.3099 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 44.4 40.4 7.6 1.9 5.7 4.16 1.0879 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 15.9 23.2 34.2 18.0 8.7 3.20 1.2185 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 43.7 19.0 17.7 14.3 5.3 3.82 1.3355 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 27.7 38.9 25.2 6.3 1.9 3.84 1.0099 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 1.6 1.5 5.5 27.1 64.3 1.49 0.8378 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 38.6 48.5 11.0 1.4 0.5 4.23 0.7688 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 12.3 11.9 26.0 30.5 19.3 2.67 1.3153 
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ตาราง 14 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 2.4 4.4 6.2 12.1 74.9 1.47 1.0382 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 60.0 29.3 8.0 1.7 1.0 4.45 0.8589 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 54.2 32.7 8.6 3.0 1.5 4.35 0.9436 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 64.3 28.1 6.6 0.6 0.4 4.55 0.7407 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 63.7 29.5 5.5 0.9 0.4 4.55 0.7342 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 67.9 19.9 3.3 1.4 7.5 4.39 1.2288 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 26.8 26.0 26.6 12.3 8.3 3.51 1.3363 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 5.1 6.9 5.9 17.6 64.5 1.70 1.2545 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 50.8 18.3 11.6 11.3 8.0 3.93 1.4446 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 87.3 7.4 2.3 1.6 1.4 4.78 0.7497 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 2.7 3.2 7.5 20.7 65.9 1.56 1.0322 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 30.8 22.9 15.3 14.0 17.0 3.36 1.5829 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 60.5 23.5 9.2 3.6 3.2 4.35 1.0841 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 58.1 31.7 6.5 2.3 1.4 4.43 0.8892 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 39.6 40.0 16.5 2.3 1.6 4.14 0.9543 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 74.6 20.7 3.8 0.6 0.3 4.69 0.6511 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 41.5 47.9 8.2 1.1 1.3 4.27 0.8296 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 62.9 23.6 4.4 1.8 7.3 4.33 1.2293 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 8.9 13.4 33.2 23.6 20.9 2.66 1.2989 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 4.1 4.8 12.3 25.0 53.8 1.80 1.1765 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 54.3 23.6 11.2 5.7 5.2 4.16 1.2451 
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ตาราง 14 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 73.7 20.0 3.7 1.6 1.0 4.64 0.7788 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 60.5 26.4 7.6 3.0 2.5 4.39 1.0107 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 21.5 24.6 23.7 14.6 15.6 3.22 1.4607 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 7.8 15.8 18.4 16.7 41.3 2.32 1.4623 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 1.5 2.8 13.0 44.1 38.6 1.85 0.9301 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 51.5 36.7 4.2 2.1 5.5 4.27 1.1142 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 55.0 37.8 6.3 0.6 0.3 4.47 0.7229 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 59.2 16.4 12.4 6.7 5.3 4.17 1.2926 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 49.5 39.8 4.2 1.3 5.2 4.27 1.0698 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 19.8 29.7 28.6 14.1 7.8 3.40 1.2706 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 49.2 18.8 15.0 10.7 6.3 3.94 1.3811 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 22.3 42.0 26.7 7.3 1.7 3.76 1.0130 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 1.3 1.5 3.3 26.8 67.1 1.43 0.8025 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 43.6 49.6 5.5 0.9 0.4 4.35 0.7160 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 9.2 8.4 23.7 40.7 18.0 2.50 1.2471 
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ตาราง 15 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 1.9 3.3 5.8 13.5 75.5 1.43 0.9454 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 69.0 24.7 3.8 1.2 1.3 4.59 0.7839 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 54.8 34.0 7.0 2.4 1.8 4.38 0.9119 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 73.8 21.8 2.6 0.9 0.9 4.67 0.6999 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 62.2 31.5 5.2 0.7 0.4 4.54 0.7106 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 66.3 18.4 2.5 2.1 10.7 4.27 1.3735 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 30.9 23.1 25.6 9.3 11.1 3.53 1.3989 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 4.3 3.6 6.3 19.4 66.4 1.60 1.1148 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 42.5 19.0 16.0 13.5 9.0 3.73 1.4538 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 86.5 7.5 2.7 1.4 1.9 4.75 0.7881 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 2.1 1.6 4.5 20.8 71.0 1.43 0.8827 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 20.3 17.5 20.4 15.2 26.6 2.90 1.5791 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 58.8 24.3 10.1 3.7 3.1 4.32 1.0745 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 55.3 33.9 6.8 2.0 2.0 4.38 0.9149 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 39.3 40.8 15.2 2.9 1.8 4.13 0.9575 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 77.5 18.4 3.2 0.5 0.4 4.72 0.6232 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 49.1 42.6 6.9 0.9 0.5 4.39 0.7475 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 66.8 24.1 4.3 1.0 3.8 4.49 0.9831 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 7.3 11.3 30.0 24.2 27.2 2.47 1.2859 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 4.4 6.5 13.7 18.0 57.4 1.83 1.2335 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 59.4 24.0 7.4 3.5 5.7 4.28 1.1875 
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ตาราง 15 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 71.9 22.6 3.0 1.4 1.1 4.63 0.7602 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 61.8 23.6 8.5 3.9 2.2 4.39 1.0152 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 19.2 22.3 21.4 13.7 23.4 3.00 1.5315 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 10.5 13.3 13.9 18.8 43.5 2.28 1.4961 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 3.9 2.8 10.7 41.5 41.1 1.87 1.0466 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 45.0 41.2 5.1 2.1 6.6 4.16 1.1443 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 58.8 33.2 6.0 1.4 0.6 4.48 0.7736 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 49.2 20.9 14.3 7.8 7.8 3.96 1.3689 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 46.3 41.4 5.0 1.2 6.1 4.21 1.1016 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 29.5 25.7 26.2 10.4 8.2 3.58 1.3219 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 50.5 16.2 12.4 13.2 7.7 3.89 1.4449 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 26.4 37.6 22.3 8.5 5.2 3.72 1.1758 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 1.5 1.1 3.5 27.6 66.3 1.44 0.8002 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 44.3 46.8 7.6 0.9 0.4 4.34 0.7327 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 16.9 11.5 20.4 28.0 23.2 2.71 1.4745 
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ตาราง 16 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 2.3 4.8 14.0 20.6 58.3 1.72 1.0903 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 47.1 38.6 10.5 2.3 1.5 4.27 0.9120 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 39.3 40.1 15.2 3.8 1.6 4.12 0.9711 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 61.8 31.6 5.1 1.1 0.4 4.53 0.7238 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 58.0 33.3 7.6 0.7 0.4 4.48 0.7450 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 63.4 26.2 5.6 1.0 3.8 4.44 0.9986 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 23.7 25.4 32.5 13.3 5.1 3.49 1.2155 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 3.2 6.1 14.5 19.0 57.2 1.79 1.1736 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 53.8 22.7 12.2 7.6 3.7 4.15 1.2038 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 80.2 13.4 4.1 1.4 0.9 4.71 0.7428 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 2.2 3.4 9.6 26.7 58.1 1.65 1.0055 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 24.3 22.7 23.3 13.7 16.0 3.26 1.4764 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 51.7 28.1 14.9 3.7 1.6 4.25 1.0119 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 54.4 33.5 9.7 1.5 0.9 4.39 0.8506 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 31.7 44.2 16.2 4.2 3.7 3.96 1.0557 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 72.5 20.3 6.1 0.8 0.3 4.64 0.7050 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 40.0 49.7 9.0 0.7 0.6 4.28 0.7524 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 62.3 24.0 6.8 1.9 5.0 4.37 1.1106 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 6.8 13.2 36.8 22.7 20.5 2.63 1.2234 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 3.7 4.1 11.9 22.2 58.1 1.73 1.1309 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 50.9 24.1 14.7 5.5 4.8 4.11 1.2149 
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ตาราง 16 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 67.0 24.7 6.1 1.4 0.8 4.56 0.7942 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 50.5 33.8 10.9 2.5 2.3 4.28 0.9809 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 26.8 24.1 22.4 10.7 16.0 3.35 1.4859 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 7.2 18.2 19.6 15.4 39.6 2.38 1.4409 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 1.8 4.3 17.2 40.7 36.0 1.95 0.9931 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 41.9 39.9 6.9 4.1 7.2 4.05 1.2175 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 51.9 39.1 7.3 1.3 0.4 4.41 0.7642 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 54.2 20.3 14.9 7.5 3.1 4.15 1.1900 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 42.8 45.7 5.0 1.0 5.5 4.19 1.0540 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 18.4 28.4 31.1 13.8 8.3 3.35 1.2500 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 45.9 21.8 16.1 12.2 4.0 3.93 1.2938 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 20.4 40.4 27.8 9.0 2.4 3.67 1.0416 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 1.3 1.2 3.6 30.5 63.4 1.46 0.7867 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 43.4 49.4 6.3 0.7 0.2 4.35 0.6906 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 10.5 8.9 22.4 35.0 23.2 2.48 1.3182 

 

 

 

 

 

 

 

 



82 

ตาราง 17 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 3.8 5.0 10.3 14.2 66.7 1.65 1.1895 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 56.8 31.2 7.2 3.0 1.8 4.38 0.9626 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 53.0 30.9 9.5 4.3 2.3 4.28 1.0515 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 63.5 28.5 5.9 1.2 0.9 4.53 0.8061 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 60.8 31.4 6.3 1.0 0.5 4.51 0.7657 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 63.1 23.5 3.7 1.8 7.9 4.32 1.2682 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 24.6 28.6 28.3 10.0 8.5 3.51 1.3165 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 7.2 9.3 11.7 20.3 51.5 2.00 1.4026 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 52.5 16.7 10.8 12.4 7.6 3.94 1.4692 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 80.9 9.7 4.6 2.7 2.1 4.65 0.9382 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 4.4 5.9 10.6 21.7 57.4 1.78 1.2284 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 26.2 18.7 19.7 11.7 23.7 3.12 1.6499 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 55.9 25.6 12.0 3.8 2.7 4.28 1.0910 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 58.5 29.9 7.1 2.1 2.4 4.40 0.9776 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 38.4 37.8 15.6 5.1 3.1 4.03 1.1042 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 76.8 17.1 4.3 0.9 0.9 4.68 0.7482 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 46.0 41.2 10.5 1.3 1.0 4.30 0.8569 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 67.3 16.6 6.2 1.7 8.2 4.33 1.3052 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 12.7 17.9 27.7 20.6 21.1 2.81 1.4219 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 6.8 8.0 13.6 16.1 55.5 1.94 1.3892 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 50.3 21.2 14.5 4.9 9.1 3.99 1.4066 
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ตาราง 17 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 70.2 21.3 5.1 1.6 1.8 4.56 0.8911 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 57.2 24.9 10.0 2.8 5.1 4.26 1.1812 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 26.1 23.3 21.3 10.0 19.3 3.27 1.5737 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 8.8 20.6 18.1 11.4 41.1 2.45 1.5481 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 2.9 3.6 14.2 47.6 31.7 1.98 1.0172 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 46.3 40.0 4.9 1.8 7.0 4.17 1.1885 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 52.4 38.5 7.5 1.1 0.5 4.41 0.7864 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 50.9 14.0 16.8 11.3 7.0 3.91 1.4429 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 43.7 42.5 5.3 1.3 7.2 4.14 1.1786 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 19.3 34.2 27.7 10.5 8.3 3.46 1.2648 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 44.4 16.5 15.6 15.8 7.7 3.74 1.4876 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 20.0 44.1 26.7 7.9 1.3 3.74 0.9955 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 1.2 1.3 4.1 32.7 60.7 1.50 0.8135 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 45.9 46.6 6.2 0.9 0.4 4.37 0.7366 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 11.3 8.5 21.6 36.9 21.7 2.51 1.3521 
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ตาราง 18 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9         
ด้านวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต         
- การซ้ือสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของ

สังคมไทย 
100.0 2.2 3.3 12.9 31.1 50.5 1.76 1.0340 

- การเข้าคิวเป็นสิ่งท่ีคนไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว 100.0 44.2 43.7 8.3 2.2 1.6 4.27 0.9047 
- คนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร 100.0 30.9 44.4 18.0 4.8 1.9 3.98 1.0028 
- เมื่อพบสิ่งของของผู้อื่นต้องนำส่งคืนเจ้าของ 100.0 59.1 31.3 6.9 2.1 0.6 4.46 0.8302 
- การตรงเวลาเป็นสิ่งท่ีถูกต้อง 100.0 53.6 35.8 8.2 1.7 0.7 4.40 0.8351 
- การนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งท่ี        

ไม่ถูกต้อง 
100.0 59.4 27.7 6.5 2.8 3.6 4.37 1.0670 

- การซ้ือขายของในท่ีห้ามซ้ือขาย อาทิ            
แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน                    
เป็นเรื่องที่ผิดกฎหมาย 

100.0 23.0 22.9 36.3 12.8 5.0 3.46 1.2249 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นเรื่องปกติ 

100.0 3.4 8.2 16.2 22.0 50.2 1.93 1.2372 

- การเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง 100.0 54.4 23.0 11.9 6.3 4.4 4.17 1.2334 
- การติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป 100.0 70.9 17.9 6.9 1.8 2.5 4.53 0.9683 
- นักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยัง

เป็นเรื่องที่ยอมรับได้ 
100.0 3.7 5.2 11.4 30.1 49.6 1.83 1.1537 

- คนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 19.2 28.0 21.6 14.1 17.1 3.18 1.4773 
ด้านทัศนคติในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- การซ้ือสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่อง
น่าอาย 

100.0 57.6 19.1 14.2 6.6 2.5 4.23 1.1717 

- การแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม 100.0 57.5 26.8 10.6 3.6 1.5 4.35 0.9933 
- รู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอื่นทำผิดกฎ

จราจร 
100.0 36.5 43.6 13.7 4.0 2.2 4.08 1.0052 

- รู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ 100.0 72.0 19.1 6.6 1.5 0.8 4.60 0.8132 
- รู้สึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา 100.0 42.5 45.7 9.7 1.5 0.6 4.28 0.8149 
- รู้สึกละอายท่ีจะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 63.0 18.9 6.7 3.1 8.3 4.25 1.3336 
- การซ้ือและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 

ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องท่ียอมรับได้ 
100.0 8.6 16.7 31.2 25.5 18.0 2.72 1.2933 

- การฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียน
เป็นสิ่งท่ียอมรับได้ 

100.0 4.1 4.7 12.7 20.9 57.6 1.77 1.1976 

- ทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าท่ี 100.0 44.4 21.9 14.7 9.0 10.0 3.82 1.4667 
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ตาราง 18 ร้อยละของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9  จำแนกตามการมีวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต ทัศนคติ และพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เป็นรายด้าน (ต่อ) 

ประเด็น  รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด/  
ทำทกุครั้ง 

เห็นด้วย
มาก/    

ทำเกือบ
ทุกครั้ง 

เห็นด้วย
ปานกลาง/   

ทำ
บางครั้ง 

เห็นด้วย
น้อย/   
ทำ     

น้อยครั้ง 

ไม่      
เห็นด้วย/
ไม่ทำเลย 

- การติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเป็นสิ่งท่ีต้องรีบแก้ไข 100.0 67.9 19.8 7.4 2.8 2.1 4.49 0.9853 

- ไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานท่ีมาจาก
การทุจริต 

100.0 55.9 25.3 11.2 3.8 3.8 4.26 1.1392 

- ไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต 100.0 34.6 25.4 18.2 9.9 11.9 3.61 1.4772 

ด้านพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

        

- ซ้ือสิทธิขายเสียงเพื่อแลกสิ่งตอบแทน 100.0 9.4 22.8 20.0 16.7 31.1 2.63 1.4924 

- แซงคิวเมื่อมีโอกาส 100.0 3.1 6.2 17.2 39.6 33.9 2.05 1.1099 

- ทำตามกฎจราจร 100.0 38.9 38.2 9.3 4.6 9.0 3.94 1.3195 

- เมื่อเก็บส่ิงของได้จะส่งคืนเจ้าของ 100.0 53.5 35.5 8.9 1.5 0.6 4.40 0.8300 

- เป็นคนตรงต่อเวลา 100.0 48.8 19.0 17.8 10.0 4.4 3.98 1.3166 

- ไมน่ำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว 100.0 41.8 41.0 7.7 3.2 6.3 4.09 1.1845 

- ไม่ซ้ือหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง 
ริมทางเดิน บนถนน 

100.0 15.8 26.5 35.2 14.8 7.7 3.28 1.2290 

- ให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตาม
ความสามารถ 

100.0 43.5 17.6 16.5 15.9 6.5 3.76 1.4445 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบน
ของเจ้าหน้าท่ี 

100.0 21.8 37.0 28.3 10.5 2.4 3.65 1.0982 

- ยอมติดสินบนเจ้าหน้าท่ีเพื่อเอื้อประโยชน์ 
แก่ตนเอง 

100.0 2.0 2.6 6.4 30.3 58.7 1.59 0.9491 

- เลือกนักการเมืองทีส่ร้างผลงานด้วยความ
ซ่ือสัตย์สุจริต 

100.0 38.9 49.3 9.9 1.4 0.5 4.25 0.7907 

- แจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต 100.0 9.0 11.8 24.6 33.0 21.6 2.54 1.3150 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
 
 
 
 

ตารางสถิต ิ
จำแนกตามลกัษณะประชากร 
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ตาราง 19 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องการซื้อสิทธิขายเสียงเป็นเรื่องธรรมดาของสังคมไทย  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 2.1 3.4 11.6 20.9 62.0 1.63 0.9628 

• ชาย 100.0 2.1 3.2 10.7 21.7 62.3 1.61 0.9529 

• หญิง 100.0 2.1 3.7 12.2 20.3 61.7 1.64 0.9788 

กล่มอายุ 100.0 2.1 3.4 11.6 20.9 62.0 1.63 0.9628 

• 25 - 39 ปี 100.0 1.3 3.4 12.3 20.9 62.1 1.61 0.9325 

• 40 - 54 ปี 100.0 2.3 3.4 10.8 21.2 62.3 1.62 0.9771 

• 55 - 74 ปี 100.0 2.5 3.5 11.7 21.0 61.3 1.65 0.9966 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 2.8 3.5 11.9 18.2 63.6 1.64 1.2103 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 2.1 3.4 11.6 20.9 62.0 1.63 0.9628 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 2.4 3.8 12.8 21.4 59.6 1.68 1.0092 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 1.9 3.8 10.1 21.3 62.9 1.60 0.9652 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 1.7 3.1 11.6 22.7 60.9 1.62 0.9403 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 2.7 2.8 11.9 19.3 63.3 1.62 1.0239 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 1.9 3.3 11.0 18.9 64.9 1.58 0.9611 

สถานภาพการทำงาน 100.0 2.1 3.4 11.6 20.9 62.0 1.63 0.9628 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 2.3 3.2 9.0 16.6 68.9 1.54 1.0005 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 1.5 3.8 11.2 23.0 60.5 1.63 0.9437 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 2.2 3.9 13.4 20.7 59.8 1.68 1.0113 

• เกษตรกร 100.0 2.3 3.6 10.7 18.8 64.6 1.60 0.9948 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 2.6 2.5 10.7 21.5 62.7 1.61 0.9891 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 2.5 2.7 13.8 18.5 62.5 1.64 1.3529 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 2.0 3.1 13.4 23.0 58.5 1.67 0.9974 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 1.8 1.5 10.6 19.3 66.8 1.52 1.0245 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 2.1 3.4 11.6 20.9 62.0 1.63 0.9628 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 2.9 4.3 12.5 19.5 60.8 1.69 1.0676 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 1.8 3.7 10.7 20.6 63.2 1.60 0.9628 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 1.8 2.7 11.9 22.3 61.3 1.61 0.9315 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 2.2 3.7 11.4 20.3 62.4 1.63 0.9867 
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ตาราง 20 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องการเข้าคิวเป็นสิ่งทีค่นไทยทำเป็นปกติอยู่แล้ว  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 55.6 34.4 6.9 1.8 1.3 4.41 0.8067 

• ชาย 100.0 55.4 34.6 7.1 1.6 1.3 4.41 0.8023 

• หญิง 100.0 55.8 34.3 6.6 1.9 1.4 4.41 0.8168 

กล่มอายุ 100.0 55.6 34.4 6.9 1.8 1.3 4.41 0.8067 

• 25 - 39 ปี 100.0 56.1 34.0 7.0 1.6 1.3 4.42 0.8049 

• 40 - 54 ปี 100.0 55.3 34.9 6.4 1.9 1.5 4.41 0.8254 

• 55 - 74 ปี 100.0 55.1 34.8 7.1 1.8 1.2 4.41 0.8093 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 60.0 29.4 7.9 1.8 0.9 4.46 0.9524 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 55.6 34.4 6.9 1.8 1.3 4.41 0.8067 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 54.8 34.7 6.9 2.1 1.5 4.39 0.8359 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 54.7 35.1 7.6 1.6 1.0 4.41 0.7976 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 54.4 35.8 7.0 1.5 1.3 4.41 0.8061 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 56.2 34.0 6.5 1.9 1.4 4.42 0.8434 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 58.4 32.3 6.2 1.6 1.5 4.45 0.8171 

สถานภาพการทำงาน 100.0 55.6 34.4 6.9 1.8 1.3 4.41 0.8067 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 62.4 29.7 5.3 1.1 1.5 4.50 0.8205 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 53.5 36.1 6.9 1.6 1.9 4.38 0.8482 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 55.4 35.2 6.3 2.1 1.0 4.42 0.7987 

• เกษตรกร 100.0 56.3 33.8 6.6 2.0 1.3 4.42 0.8297 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 56.9 32.7 7.5 2.0 0.9 4.43 0.8184 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 51.7 33.5 12.9 0.8 1.1 4.34 1.1187 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 53.4 36.5 7.3 1.8 1.0 4.40 0.8133 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 59.5 29.9 9.4 0.8 0.4 4.47 0.8551 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 55.6 34.4 6.9 1.8 1.3 4.41 0.8067 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 53.8 35.3 6.9 2.5 1.5 4.37 0.8652 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 55.9 33.2 7.7 2.1 1.1 4.41 0.8269 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 54.5 35.8 6.8 1.7 1.2 4.41 0.7983 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 57.3 33.3 6.5 1.4 1.5 4.44 0.8087 
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ตาราง 21 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องคนไทยปฏิบัติตามกฎจราจร  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 44.4 35.4 14.8 3.7 1.7 4.17 0.9314 

• ชาย 100.0 43.4 36.0 15.0 3.7 1.9 4.15 0.9441 

• หญิง 100.0 45.2 34.8 14.9 3.6 1.5 4.19 0.9261 

กล่มอายุ 100.0 44.4 35.4 14.8 3.7 1.7 4.17 0.9314 

• 25 - 39 ปี 100.0 44.3 34.8 15.8 3.7 1.4 4.17 0.9326 

• 40 - 54 ปี 100.0 43.8 34.7 15.4 4.3 1.8 4.14 0.9642 

• 55 - 74 ปี 100.0 44.4 36.9 13.8 3.2 1.7 4.19 0.9187 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 51.3 32.7 11.8 2.3 1.9 4.29 1.0832 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 44.4 35.4 14.8 3.7 1.7 4.17 0.9314 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 42.8 38.4 13.4 3.6 1.8 4.17 0.9280 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 45.0 34.9 14.7 3.3 2.1 4.18 0.9607 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 45.1 33.8 15.8 3.9 1.4 4.17 0.9438 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 42.7 36.7 16.4 2.9 1.3 4.17 0.9319 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 45.9 32.9 15.3 4.3 1.6 4.17 0.9656 

สถานภาพการทำงาน 100.0 44.4 35.4 14.8 3.7 1.7 4.17 0.9314 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 49.6 32.6 11.9 4.2 1.7 4.24 0.9839 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 40.3 36.6 17.5 4.0 1.6 4.10 0.9445 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 44.4 33.2 16.0 4.4 2.0 4.14 0.9871 

• เกษตรกร 100.0 46.5 38.7 10.1 3.0 1.7 4.25 0.9001 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 46.9 34.7 13.6 3.4 1.4 4.22 0.9370 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 44.1 33.1 14.2 6.2 2.4 4.10 1.4044 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 43.5 37.1 15.2 2.5 1.7 4.18 0.9358 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 50.2 26.7 21.1 1.2 0.8 4.24 1.0288 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 44.4 35.4 14.8 3.7 1.7 4.17 0.9314 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 47.8 35.6 11.5 2.9 2.2 4.24 0.9464 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 45.1 35.8 14.3 3.4 1.4 4.20 0.9212 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 44.0 35.3 14.8 4.0 1.9 4.15 0.9578 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 43.0 35.2 16.5 3.9 1.4 4.15 0.9338 
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ตาราง 22 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องเมื่อพบสิ่งของของผู้อ่ืนต้องนำส่งคืนเจ้าของ  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นเป็น
กลาง 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 66.6 26.9 5.0 0.9 0.6 4.58 0.6841 

• ชาย 100.0 65.3 27.8 5.3 1.0 0.6 4.56 0.6991 

• หญิง 100.0 67.9 26.1 4.6 0.9 0.5 4.60 0.6745 

กล่มอายุ 100.0 66.6 26.9 5.0 0.9 0.6 4.58 0.6841 

• 25 - 39 ปี 100.0 66.5 26.7 5.5 0.8 0.5 4.58 0.6885 

• 40 - 54 ปี 100.0 67.7 26.0 4.7 0.9 0.7 4.59 0.6946 

• 55 - 74 ปี 100.0 65.6 28.1 4.9 1.0 0.4 4.57 0.6829 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 66.9 26.6 4.7 0.8 1.0 4.58 0.8557 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 66.6 26.9 5.0 0.9 0.6 4.58 0.6841 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 63.6 29.6 5.2 1.0 0.6 4.55 0.7027 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 65.8 27.0 5.7 1.0 0.5 4.57 0.7078 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 67.5 25.7 5.1 1.0 0.7 4.58 0.7122 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 63.8 28.6 6.1 0.8 0.7 4.54 0.7388 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 71.6 23.9 3.4 0.7 0.4 4.66 0.6270 

สถานภาพการทำงาน 100.0 66.6 26.9 5.0 0.9 0.6 4.58 0.6841 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 73.4 21.8 3.4 0.9 0.5 4.67 0.6705 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 66.7 26.6 5.3 0.8 0.6 4.58 0.6950 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 68.3 25.9 4.4 0.7 0.7 4.60 0.6879 

• เกษตรกร 100.0 63.1 29.9 5.5 1.0 0.5 4.54 0.7043 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 65.6 27.4 5.1 1.4 0.5 4.56 0.7218 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 62.8 24.7 10.6 1.3 0.6 4.48 1.0778 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 64.8 28.3 5.6 0.9 0.4 4.56 0.7109 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 68.3 28.6 2.2 0.6 0.3 4.64 0.6909 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 66.6 26.9 5.0 0.9 0.6 4.58 0.6841 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 64.8 27.6 5.5 1.5 0.6 4.54 0.7473 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 64.6 27.9 6.1 1.1 0.3 4.55 0.7042 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 65.1 28.4 5.0 0.9 0.6 4.56 0.6954 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 70.2 24.5 4.1 0.6 0.6 4.63 0.6555 
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ตาราง 23 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องการตรงเวลาเป็นสิ่งที่ถูกต้อง  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 58.1 32.4 8.2 0.9 0.4 4.47 0.7219 

• ชาย 100.0 56.9 33.1 8.6 0.9 0.5 4.45 0.7359 

• หญิง 100.0 59.2 31.8 7.8 0.9 0.3 4.49 0.7136 

กล่มอายุ 100.0 58.1 32.4 8.2 0.9 0.4 4.47 0.7219 

• 25 - 39 ปี 100.0 57.7 33.0 8.2 0.8 0.3 4.47 0.7168 

• 40 - 54 ปี 100.0 57.7 32.0 8.6 1.1 0.6 4.45 0.7561 

• 55 - 74 ปี 100.0 58.7 32.6 7.6 0.8 0.3 4.49 0.7046 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 61.1 29.1 8.1 0.8 0.9 4.49 0.9036 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 58.1 32.4 8.2 0.9 0.4 4.47 0.7219 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 56.7 33.4 8.7 0.8 0.4 4.45 0.7332 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 57.7 31.3 9.6 1.0 0.4 4.45 0.7561 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 57.8 32.7 8.1 1.0 0.4 4.46 0.7340 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 56.0 35.2 7.8 0.8 0.2 4.46 0.7217 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 61.6 30.6 6.4 0.9 0.5 4.52 0.7149 

สถานภาพการทำงาน 100.0 58.1 32.4 8.2 0.9 0.4 4.47 0.7219 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 64.9 27.6 6.2 1.0 0.3 4.56 0.7198 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 57.0 33.1 8.5 0.8 0.6 4.45 0.7407 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 57.9 31.9 8.9 0.9 0.4 4.46 0.7428 

• เกษตรกร 100.0 57.6 33.8 7.5 0.8 0.3 4.48 0.7132 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 56.8 33.0 8.6 1.1 0.5 4.44 0.7650 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 53.4 35.0 10.0 0.9 0.7 4.39 1.0451 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 58.7 32.1 7.9 1.1 0.2 4.48 0.7386 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 61.3 32.4 5.6 0.6 0.1 4.54 0.7459 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 58.1 32.4 8.2 0.9 0.4 4.47 0.7219 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 59.8 30.6 7.8 1.4 0.4 4.48 0.7591 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 58.1 32.5 7.9 1.3 0.2 4.47 0.7327 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 56.6 33.5 8.7 0.7 0.5 4.45 0.7352 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 59.1 32.0 7.8 0.7 0.4 4.49 0.7115 
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ตาราง 24 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องการนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัวเป็นสิ่งที่ไม่ถูกต้อง  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 64.9 22.7 5.4 1.9 5.1 4.40 1.0393 

• ชาย 100.0 65.0 22.8 5.2 1.9 5.1 4.41 1.0432 

• หญิง 100.0 64.7 22.5 5.9 1.9 5.0 4.40 1.0434 

กล่มอายุ 100.0 64.9 22.7 5.4 1.9 5.1 4.40 1.0393 

• 25 - 39 ปี 100.0 66.0 21.3 5.6 2.3 4.8 4.41 1.0462 

• 40 - 54 ปี 100.0 64.6 23.1 5.3 1.7 5.3 4.40 1.0524 

• 55 - 74 ปี 100.0 64.0 23.6 5.5 1.8 5.1 4.40 1.0462 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 66.1 22.1 5.3 1.9 4.6 4.43 1.2096 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 64.9 22.7 5.4 1.9 5.1 4.40 1.0393 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 63.3 24.6 4.9 1.8 5.4 4.39 1.0605 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 64.6 22.2 6.1 1.8 5.3 4.39 1.0739 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 64.6 22.1 5.6 2.1 5.6 4.38 1.0884 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 65.3 21.9 5.6 2.1 5.1 4.40 1.0897 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 67.3 21.4 5.7 1.8 3.8 4.47 0.9795 

สถานภาพการทำงาน 100.0 64.9 22.7 5.4 1.9 5.1 4.40 1.0393 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 66.0 21.1 3.6 2.0 7.3 4.36 1.2031 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 66.4 22.4 6.2 1.7 3.3 4.47 0.9472 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 65.4 23.0 6.2 1.4 4.0 4.44 0.9833 

• เกษตรกร 100.0 61.8 23.1 4.5 2.4 8.2 4.28 1.2184 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 63.9 22.4 5.0 2.5 6.2 4.35 1.1426 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 60.3 21.0 7.0 4.1 7.6 4.22 1.6660 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 64.4 24.4 5.2 1.9 4.1 4.43 1.0181 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 69.1 21.1 6.2 0.9 2.7 4.53 1.0138 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 64.9 22.7 5.4 1.9 5.1 4.40 1.0393 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 61.1 21.0 5.1 3.0 9.8 4.21 1.3116 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 63.6 22.5 5.6 2.3 6.0 4.35 1.1190 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 65.2 23.0 5.4 1.9 4.5 4.42 1.0164 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 66.8 23.0 5.9 1.2 3.1 4.49 0.9151 
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ตาราง 25 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต เรื่องการซื้อขายของในที่ห้ามซื้อขาย อาทิ แยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน บนถนน เป็นเรื่องที่
ผิดกฎหมาย  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 24.8 23.3 33.8 11.8 6.3 3.48 1.1700 

• ชาย 100.0 24.4 24.5 34.1 11.6 5.4 3.51 1.1459 

• หญิง 100.0 25.2 22.2 33.4 12.1 7.1 3.46 1.2002 

กล่มอายุ 100.0 24.8 23.3 33.8 11.8 6.3 3.48 1.1700 

• 25 - 39 ปี 100.0 23.0 23.1 35.0 12.5 6.4 3.44 1.1716 

• 40 - 54 ปี 100.0 25.9 23.7 33.3 11.1 6.0 3.52 1.1764 

• 55 - 74 ปี 100.0 25.0 23.0 33.6 12.1 6.3 3.48 1.1857 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 29.8 22.7 30.7 10.2 6.6 3.59 1.4428 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 24.8 23.3 33.8 11.8 6.3 3.48 1.1700 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 22.7 23.2 35.2 12.3 6.6 3.43 1.1735 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 23.1 23.7 34.2 12.6 6.4 3.45 1.1847 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 25.8 23.5 32.3 12.4 6.0 3.51 1.1913 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 24.3 23.4 36.4 11.2 4.7 3.51 1.1637 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 28.1 22.8 32.0 10.3 6.8 3.55 1.2133 

สถานภาพการทำงาน 100.0 24.8 23.3 33.8 11.8 6.3 3.48 1.1700 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 33.1 23.8 26.5 9.7 6.9 3.66 1.2866 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 23.5 23.1 36.0 12.9 4.5 3.48 1.1322 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 24.6 22.6 36.0 11.1 5.7 3.49 1.1617 

• เกษตรกร 100.0 22.2 24.7 31.3 12.5 9.3 3.38 1.2480 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 24.8 23.3 32.7 12.4 6.8 3.47 1.2225 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 28.9 21.1 32.9 8.9 8.2 3.54 1.6833 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 25.4 23.2 33.5 11.5 6.4 3.50 1.2209 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 27.4 22.3 35.2 9.8 5.3 3.57 1.3335 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 24.8 23.3 33.8 11.8 6.3 3.48 1.1700 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 22.9 20.9 31.1 13.5 11.6 3.30 1.3183 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 23.8 25.5 31.6 12.2 6.9 3.47 1.1992 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 25.8 23.1 34.3 11.6 5.2 3.53 1.1569 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 25.0 23.2 35.6 11.3 4.9 3.52 1.1406 
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ตาราง 26 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องการฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนเป็นเรื่องปกติ  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 3.9 5.5 12.5 20.6 57.5 1.78 1.1096 

• ชาย 100.0 3.7 5.2 12.9 20.7 57.5 1.77 1.0992 

• หญิง 100.0 4.1 5.8 12.1 20.4 57.6 1.78 1.1272 

กล่มอายุ 100.0 3.9 5.5 12.5 20.6 57.5 1.78 1.1096 

• 25 - 39 ปี 100.0 3.7 5.0 11.4 20.8 59.1 1.74 1.0955 

• 40 - 54 ปี 100.0 4.5 5.3 13.1 19.7 57.4 1.80 1.1438 

• 55 - 74 ปี 100.0 3.5 6.3 13.0 21.2 56.0 1.80 1.1151 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 3.7 5.0 10.3 21.0 60.0 1.72 1.2945 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 3.9 5.5 12.5 20.6 57.5 1.78 1.1096 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 4.0 6.1 13.3 20.5 56.1 1.81 1.1387 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 3.8 6.8 11.4 21.2 56.8 1.80 1.1462 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 4.1 5.9 12.2 19.5 58.3 1.78 1.1427 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 3.6 4.7 14.1 20.7 56.9 1.77 1.1319 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 3.7 3.7 11.7 21.2 59.7 1.71 1.0711 

สถานภาพการทำงาน 100.0 3.9 5.5 12.5 20.6 57.5 1.78 1.1096 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 3.6 3.9 10.2 18.5 63.8 1.65 1.1032 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 3.7 5.5 13.5 20.6 56.7 1.79 1.1148 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 3.5 6.2 14.4 20.7 55.2 1.82 1.1281 

• เกษตรกร 100.0 4.4 5.7 10.5 20.1 59.3 1.76 1.1508 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 4.4 5.8 10.9 18.8 60.1 1.75 1.1671 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 5.6 3.4 10.3 27.6 53.1 1.81 1.5309 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 4.1 5.7 12.8 22.7 54.7 1.82 1.1610 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 3.1 3.5 11.2 24.5 57.7 1.70 1.1743 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 3.9 5.5 12.5 20.6 57.5 1.78 1.1096 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 5.3 7.6 13.2 18.5 55.4 1.89 1.2422 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 4.0 5.9 11.6 19.7 58.8 1.77 1.1378 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 3.7 4.9 12.4 20.3 58.7 1.75 1.0961 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 3.5 5.1 12.8 22.2 56.4 1.77 1.0901 
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ตาราง 27 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องการเรียกรับสินบนไม่ถูกต้อง  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 47.7 21.8 13.2 10.7 6.6 3.93 1.2810 

• ชาย 100.0 47.6 21.5 13.7 10.7 6.5 3.93 1.2826 

• หญิง 100.0 47.8 22.1 12.6 10.8 6.7 3.93 1.2890 

กล่มอายุ 100.0 47.7 21.8 13.2 10.7 6.6 3.93 1.2810 

• 25 - 39 ปี 100.0 43.6 23.2 14.2 11.6 7.4 3.84 1.3135 

• 40 - 54 ปี 100.0 49.1 21.7 12.1 10.6 6.5 3.96 1.2887 

• 55 - 74 ปี 100.0 50.0 20.6 13.4 10.1 5.9 3.99 1.2697 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 54.3 20.3 11.3 8.5 5.6 4.09 1.4704 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 47.7 21.8 13.2 10.7 6.6 3.93 1.2810 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 50.5 21.1 12.0 10.6 5.8 4.00 1.2698 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 49.5 21.3 12.0 10.2 7.0 3.96 1.3124 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 46.1 21.5 14.2 11.5 6.7 3.89 1.3069 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 41.2 24.7 16.3 11.5 6.3 3.83 1.3108 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 47.1 22.2 12.9 10.3 7.5 3.91 1.3181 

สถานภาพการทำงาน 100.0 47.7 21.8 13.2 10.7 6.6 3.93 1.2810 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 45.3 20.9 14.2 10.6 9.0 3.83 1.4141 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 46.5 23.8 13.5 9.4 6.8 3.94 1.2768 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 49.4 21.6 12.3 11.1 5.6 3.98 1.2734 

• เกษตรกร 100.0 46.4 20.4 14.0 12.5 6.7 3.87 1.3301 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 47.1 20.6 12.6 11.8 7.9 3.87 1.3716 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 43.6 21.8 13.7 12.3 8.6 3.79 1.8444 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 53.8 20.5 11.6 9.4 4.7 4.09 1.2553 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 46.8 22.7 15.7 9.9 4.9 3.97 1.4100 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 47.7 21.8 13.2 10.7 6.6 3.93 1.2810 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 50.5 18.4 12.7 11.5 6.9 3.94 1.3471 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 46.6 20.5 13.6 11.5 7.8 3.87 1.3487 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 46.9 22.8 13.5 10.2 6.6 3.93 1.2784 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 48.2 22.7 12.8 10.5 5.8 3.97 1.2615 
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ตาราง 28 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องการติดสินบนต้องขจัดให้หมดไป  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 80.0 12.9 4.3 1.5 1.3 4.69 0.7443 

• ชาย 100.0 80.2 12.8 4.3 1.3 1.4 4.69 0.7458 

• หญิง 100.0 79.8 13.0 4.3 1.6 1.3 4.68 0.7484 

กล่มอายุ 100.0 80.0 12.9 4.3 1.5 1.3 4.69 0.7443 

• 25 - 39 ปี 100.0 78.9 13.3 5.0 1.5 1.3 4.67 0.7607 

• 40 - 54 ปี 100.0 80.5 12.7 3.9 1.4 1.5 4.69 0.7520 

• 55 - 74 ปี 100.0 80.4 12.9 4.0 1.5 1.2 4.70 0.7356 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 82.2 11.0 3.7 1.2 1.9 4.70 0.9220 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 80.0 12.9 4.3 1.5 1.3 4.69 0.7443 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 81.2 12.1 3.5 1.6 1.6 4.70 0.7637 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 79.2 13.5 4.8 1.1 1.4 4.68 0.7566 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 79.7 13.7 4.0 1.4 1.2 4.69 0.7359 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 77.0 14.4 6.3 1.3 1.0 4.65 0.7709 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 80.6 12.0 4.4 1.7 1.3 4.69 0.7588 

สถานภาพการทำงาน 100.0 80.0 12.9 4.3 1.5 1.3 4.69 0.7443 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 80.8 12.2 3.4 1.9 1.7 4.69 0.8151 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 78.3 14.5 5.0 1.3 0.9 4.68 0.7224 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 81.8 12.0 3.7 1.2 1.3 4.72 0.7196 

• เกษตรกร 100.0 80.3 11.8 4.4 1.9 1.6 4.67 0.8032 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 79.9 12.3 4.0 1.6 2.2 4.66 0.8430 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 77.0 13.8 6.2 1.6 1.4 4.64 1.0770 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 79.9 13.3 4.3 1.5 1.0 4.70 0.7418 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 80.2 13.7 4.4 1.0 0.7 4.72 0.7677 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 80.0 12.9 4.3 1.5 1.3 4.69 0.7443 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 79.6 12.0 4.1 2.0 2.3 4.65 0.8651 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 80.6 11.5 4.7 1.9 1.3 4.68 0.7770 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 79.5 13.8 3.9 1.4 1.4 4.69 0.7462 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 80.3 13.2 4.5 1.1 0.9 4.71 0.6970 
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ตาราง 29 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องนักการเมืองกระทำทุจริตแต่มีผลงานก็ยังเป็นเรื่องที่ยอมรับได้  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 2.7 2.8 9.2 25.2 60.1 1.63 0.9556 

• ชาย 100.0 2.6 2.8 10.0 25.8 58.8 1.65 0.9620 

• หญิง 100.0 2.7 2.8 8.6 24.6 61.3 1.61 0.9563 

กล่มอายุ 100.0 2.7 2.8 9.2 25.2 60.1 1.63 0.9556 

• 25 - 39 ปี 100.0 2.5 2.9 9.5 26.5 58.6 1.64 0.9585 

• 40 - 54 ปี 100.0 3.1 2.6 8.7 24.0 61.6 1.62 0.9807 

• 55 - 74 ปี 100.0 2.3 2.9 9.7 25.4 59.7 1.63 0.9488 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 2.7 2.8 8.9 22.1 63.5 1.59 1.1484 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 2.7 2.8 9.2 25.2 60.1 1.63 0.9556 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 2.6 3.2 9.9 25.7 58.6 1.66 0.9790 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 2.8 2.4 9.5 25.5 59.8 1.63 0.9699 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 2.3 3.2 10.2 25.0 59.3 1.64 0.9668 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 2.7 2.8 8.7 26.9 58.9 1.63 0.9889 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 3.0 2.0 7.7 23.6 63.7 1.57 0.9530 

สถานภาพการทำงาน 100.0 2.7 2.8 9.2 25.2 60.1 1.63 0.9556 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 2.7 2.8 6.0 21.7 66.8 1.53 0.9752 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 2.8 2.2 9.0 27.6 58.4 1.63 0.9497 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 2.1 3.0 10.7 26.0 58.2 1.65 0.9513 

• เกษตรกร 100.0 3.0 3.6 9.0 23.5 60.9 1.64 1.0151 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 3.0 3.5 8.3 23.5 61.7 1.63 1.0171 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 3.5 4.8 7.6 23.8 60.3 1.67 1.4319 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 2.4 1.8 11.4 23.7 60.7 1.62 0.9692 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 2.9 1.3 9.8 27.2 58.8 1.62 1.0807 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 2.7 2.8 9.2 25.2 60.1 1.63 0.9556 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 3.7 4.1 9.7 22.8 59.7 1.69 1.0803 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 2.6 3.4 10.7 24.4 58.9 1.66 0.9943 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 2.5 3.0 8.9 26.3 59.3 1.63 0.9527 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 2.5 1.7 8.6 25.4 61.8 1.58 0.9152 
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ตาราง 30 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านวัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต  เรื่องคนไทยไม่กล้าแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 24.5 22.6 22.6 12.9 17.4 3.24 1.4103 

• ชาย 100.0 24.1 22.4 23.3 13.1 17.1 3.23 1.4071 

• หญิง 100.0 24.8 22.7 22.0 12.8 17.7 3.24 1.4237 

กล่มอายุ 100.0 24.5 22.6 22.6 12.9 17.4 3.24 1.4103 

• 25 - 39 ปี 100.0 24.9 23.1 23.5 12.0 16.5 3.28 1.4053 

• 40 - 54 ปี 100.0 24.0 22.2 23.2 13.0 17.6 3.22 1.4180 

• 55 - 74 ปี 100.0 24.5 22.7 21.1 13.8 17.9 3.22 1.4344 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 26.3 19.2 20.7 12.4 21.4 3.17 1.7834 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 24.5 22.6 22.6 12.9 17.4 3.24 1.4103 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 27.1 23.9 21.3 11.7 16.0 3.34 1.4188 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 26.5 23.9 21.2 12.2 16.2 3.32 1.4318 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 24.6 22.3 21.3 13.6 18.2 3.21 1.4470 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 21.8 20.9 25.1 13.7 18.5 3.14 1.4532 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 20.3 20.6 25.7 14.3 19.1 3.09 1.4093 

สถานภาพการทำงาน 100.0 24.5 22.6 22.6 12.9 17.4 3.24 1.4103 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 18.0 18.7 22.0 16.7 24.6 2.89 1.5052 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 25.4 23.8 24.4 11.5 14.9 3.33 1.3801 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 23.3 23.3 25.1 12.2 16.1 3.25 1.3902 

• เกษตรกร 100.0 24.7 21.2 19.9 13.7 20.5 3.16 1.4931 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 27.5 22.4 18.9 14.3 16.9 3.29 1.4834 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 21.6 21.9 24.8 12.5 19.2 3.14 1.9242 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 27.3 23.3 21.6 12.2 15.6 3.35 1.4586 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 20.1 22.1 21.4 14.6 21.8 3.04 1.6686 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 24.5 22.6 22.6 12.9 17.4 3.24 1.4103 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 25.8 22.7 20.0 12.1 19.4 3.23 1.4939 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 24.9 23.1 21.5 13.3 17.2 3.25 1.4372 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 24.7 22.9 21.6 13.2 17.6 3.24 1.4269 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 23.5 21.8 25.3 12.8 16.6 3.23 1.3935 
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ตาราง 31 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการซื้อสิทธิขายเสียงในสังคมไทยเป็นเรื่องน่าอาย  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 57.4 21.4 14.2 4.7 2.3 4.27 1.0220 

• ชาย 100.0 57.1 21.8 14.0 4.7 2.4 4.27 1.0315 

• หญิง 100.0 57.6 21.0 14.6 4.7 2.1 4.27 1.0206 

กล่มอายุ 100.0 57.4 21.4 14.2 4.7 2.3 4.27 1.0220 

• 25 - 39 ปี 100.0 59.6 20.9 12.0 5.1 2.4 4.30 1.0326 

• 40 - 54 ปี 100.0 58.6 20.1 15.1 4.0 2.2 4.29 1.0153 

• 55 - 74 ปี 100.0 54.6 23.0 15.3 4.8 2.3 4.23 1.0366 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 48.6 24.4 17.9 6.7 2.4 4.10 1.2839 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 57.4 21.4 14.2 4.7 2.3 4.27 1.0220 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 51.0 23.6 16.8 5.8 2.8 4.14 1.0828 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 54.9 23.6 14.7 4.1 2.7 4.24 1.0444 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 59.4 19.4 14.5 4.7 2.0 4.29 1.0285 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 59.5 21.0 14.1 3.6 1.8 4.33 1.0118 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 65.2 18.6 10.6 3.9 1.7 4.42 0.9642 

สถานภาพการทำงาน 100.0 57.4 21.4 14.2 4.7 2.3 4.27 1.0220 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 58.7 18.9 14.9 4.5 3.0 4.26 1.1130 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 61.4 20.3 12.5 4.2 1.6 4.36 0.9746 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 57.8 20.7 15.2 4.7 1.6 4.28 1.0074 

• เกษตรกร 100.0 49.6 26.7 15.3 5.1 3.3 4.14 1.0888 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 57.1 20.2 14.4 4.9 3.4 4.23 1.1143 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 54.6 20.5 14.8 7.3 2.8 4.17 1.5134 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 56.4 21.7 15.4 4.7 1.8 4.26 1.0445 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 64.4 16.0 12.2 4.5 2.9 4.35 1.2155 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 57.4 21.4 14.2 4.7 2.3 4.27 1.0220 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 52.7 23.2 15.0 5.3 3.8 4.16 1.1321 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 53.7 22.9 15.1 5.4 2.9 4.19 1.0831 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 58.3 20.8 14.3 4.3 2.3 4.29 1.0205 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 60.4 20.4 13.4 4.4 1.4 4.34 0.9707 
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ตาราง 32 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการแซงคิวเป็นเรื่องที่ผิดระเบียบสังคม  และลักษณะ           
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 59.4 28.9 8.5 2.0 1.2 4.43 0.8285 

• ชาย 100.0 59.1 29.4 8.4 1.8 1.3 4.43 0.8275 

• หญิง 100.0 59.6 28.3 8.8 2.2 1.1 4.43 0.8356 

กล่มอายุ 100.0 59.4 28.9 8.5 2.0 1.2 4.43 0.8285 

• 25 - 39 ปี 100.0 60.3 28.3 8.1 2.0 1.3 4.44 0.8360 

• 40 - 54 ปี 100.0 61.3 28.5 7.4 1.7 1.1 4.47 0.8039 

• 55 - 74 ปี 100.0 57.1 29.8 9.6 2.2 1.3 4.39 0.8559 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 50.5 28.8 16.9 2.6 1.2 4.25 1.0914 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 59.4 28.9 8.5 2.0 1.2 4.43 0.8285 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 55.2 30.9 10.3 2.2 1.4 4.36 0.8704 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 54.9 32.5 9.2 2.0 1.4 4.37 0.8610 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 60.7 28.1 8.0 2.1 1.1 4.45 0.8291 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 60.3 28.3 8.6 1.6 1.2 4.45 0.8486 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 67.0 24.2 6.2 1.7 0.9 4.55 0.7782 

สถานภาพการทำงาน 100.0 59.4 28.9 8.5 2.0 1.2 4.43 0.8285 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 60.9 28.1 7.5 2.4 1.1 4.45 0.8659 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 63.0 27.4 7.0 1.6 1.0 4.50 0.7847 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 59.8 28.5 8.9 1.8 1.0 4.44 0.8214 

• เกษตรกร 100.0 52.5 34.3 9.1 2.4 1.7 4.34 0.8875 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 59.1 27.8 9.3 2.2 1.6 4.41 0.8949 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 52.0 25.6 16.3 4.8 1.3 4.22 1.3397 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 58.5 29.0 9.4 1.7 1.4 4.42 0.8726 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 64.8 22.2 10.1 2.1 0.8 4.48 0.9611 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 59.4 28.9 8.5 2.0 1.2 4.43 0.8285 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 55.5 31.2 8.7 2.6 2.0 4.36 0.9185 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 56.3 29.9 10.0 2.5 1.3 4.37 0.8781 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 58.6 29.5 8.7 2.0 1.2 4.42 0.8340 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 63.5 26.7 7.5 1.4 0.9 4.51 0.7787 
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ตาราง 33 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องรู้สึกเดือดร้อนใจเมื่อเห็นคนอ่ืนทำผิดกฎจราจร  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 38.0 39.1 16.3 4.3 2.3 4.06 0.9624 

• ชาย 100.0 36.4 40.9 16.6 3.9 2.2 4.05 0.9446 

• หญิง 100.0 39.5 37.3 16.1 4.6 2.5 4.07 0.9857 

กล่มอายุ 100.0 38.0 39.1 16.3 4.3 2.3 4.06 0.9624 

• 25 - 39 ปี 100.0 40.4 36.2 17.3 4.0 2.1 4.09 0.9722 

• 40 - 54 ปี 100.0 37.3 41.1 14.5 4.4 2.7 4.06 0.9754 

• 55 - 74 ปี 100.0 36.6 39.9 17.0 4.4 2.1 4.05 0.9573 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 34.5 37.4 19.8 5.3 3.0 3.95 1.2158 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 38.0 39.1 16.3 4.3 2.3 4.06 0.9624 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 35.3 39.9 18.2 4.2 2.4 4.02 0.9698 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 34.8 40.8 17.4 5.1 1.9 4.02 0.9655 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 38.1 39.5 16.4 4.1 1.9 4.08 0.9514 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 37.9 40.0 16.2 3.7 2.2 4.08 0.9792 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 44.3 35.6 12.8 4.2 3.1 4.14 1.0174 

สถานภาพการทำงาน 100.0 38.0 39.1 16.3 4.3 2.3 4.06 0.9624 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 40.1 38.9 15.0 3.4 2.6 4.11 1.0028 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 39.6 38.2 15.9 3.9 2.4 4.09 0.9724 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 37.8 38.3 17.0 4.6 2.3 4.05 0.9845 

• เกษตรกร 100.0 35.9 39.9 17.8 4.1 2.3 4.03 0.9757 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 35.8 41.2 15.9 4.9 2.2 4.04 0.9847 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 35.0 39.3 17.1 6.5 2.1 3.99 1.3554 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 38.1 39.0 16.8 4.0 2.1 4.07 0.9874 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 40.8 39.8 10.7 6.7 2.0 4.11 1.1366 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 38.0 39.1 16.3 4.3 2.3 4.06 0.9624 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 38.1 37.8 16.3 4.4 3.4 4.03 1.0434 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 35.6 39.2 18.9 4.3 2.0 4.02 0.9673 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 37.9 39.2 16.7 4.1 2.1 4.07 0.9568 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 39.6 39.3 14.4 4.4 2.3 4.09 0.9661 
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ตาราง 34 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องรู้สึกภูมิใจที่ส่งคืนของที่เก็บได้แก่เจ้าของ  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 73.6 18.8 6.1 1.0 0.5 4.64 0.6913 

• ชาย 100.0 74.3 18.8 5.4 1.0 0.5 4.65 0.6781 

• หญิง 100.0 73.1 18.8 6.4 1.1 0.6 4.63 0.7082 

กล่มอายุ 100.0 73.6 18.8 6.1 1.0 0.5 4.64 0.6913 

• 25 - 39 ปี 100.0 76.4 16.8 5.4 1.0 0.4 4.68 0.6672 

• 40 - 54 ปี 100.0 71.7 20.5 6.2 1.1 0.5 4.62 0.7044 

• 55 - 74 ปี 100.0 73.2 19.1 5.9 1.1 0.7 4.63 0.7128 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 70.6 19.8 8.2 0.8 0.6 4.59 0.8774 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 73.6 18.8 6.1 1.0 0.5 4.64 0.6913 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 72.0 20.0 6.5 0.9 0.6 4.62 0.7099 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 72.4 20.7 5.6 0.8 0.5 4.64 0.6875 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 74.3 18.2 5.6 1.4 0.5 4.64 0.7061 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 76.4 16.0 5.9 1.1 0.6 4.66 0.7230 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 75.1 17.5 5.9 1.0 0.5 4.66 0.6897 

สถานภาพการทำงาน 100.0 73.6 18.8 6.1 1.0 0.5 4.64 0.6913 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 77.8 16.3 4.1 1.2 0.6 4.70 0.6930 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 73.3 18.7 6.5 1.1 0.4 4.63 0.7007 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 73.6 17.9 6.9 1.1 0.5 4.63 0.7191 

• เกษตรกร 100.0 73.7 20.1 4.9 0.9 0.4 4.66 0.6701 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 73.8 19.9 5.0 0.6 0.7 4.65 0.6945 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 65.6 21.8 8.5 3.2 0.9 4.48 1.1718 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 71.7 19.6 7.2 0.9 0.6 4.61 0.7470 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 75.8 18.6 3.4 2.0 0.2 4.68 0.7614 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 73.6 18.8 6.1 1.0 0.5 4.64 0.6913 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 74.3 18.3 5.7 0.9 0.8 4.64 0.7237 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 74.1 19.5 4.9 1.1 0.4 4.66 0.6740 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 73.8 19.1 5.7 0.9 0.5 4.65 0.6810 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 72.9 18.4 7.0 1.2 0.5 4.62 0.7229 
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ตาราง 35 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจรติและประพฤติมิชอบ  เรื่องการรูส้ึกผิดเมื่อไม่ตรงต่อเวลา  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 44.9 43.3 10.1 1.1 0.6 4.31 0.7470 

• ชาย 100.0 43.8 43.9 10.8 0.9 0.6 4.29 0.7474 

• หญิง 100.0 45.9 42.8 9.4 1.3 0.6 4.32 0.7519 

กล่มอายุ 100.0 44.9 43.3 10.1 1.1 0.6 4.31 0.7470 

• 25 - 39 ปี 100.0 47.1 41.9 9.3 1.2 0.5 4.34 0.7453 

• 40 - 54 ปี 100.0 44.3 43.7 10.4 0.9 0.7 4.30 0.7576 

• 55 - 74 ปี 100.0 43.8 44.1 10.4 1.1 0.6 4.29 0.7533 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 39.0 45.5 13.9 1.0 0.6 4.21 0.9130 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 44.9 43.3 10.1 1.1 0.6 4.31 0.7470 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 40.7 46.3 11.3 1.0 0.7 4.25 0.7578 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 42.2 44.2 11.8 1.2 0.6 4.26 0.7724 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 46.4 42.1 9.6 1.2 0.7 4.32 0.7647 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 42.9 46.7 9.0 0.8 0.6 4.31 0.7458 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 52.2 38.1 8.1 1.1 0.5 4.41 0.7361 

สถานภาพการทำงาน 100.0 44.9 43.3 10.1 1.1 0.6 4.31 0.7470 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 52.9 38.3 7.1 1.3 0.4 4.42 0.7543 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 48.0 40.6 9.9 0.9 0.6 4.35 0.7522 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 40.7 46.9 10.6 1.2 0.6 4.26 0.7543 

• เกษตรกร 100.0 43.4 45.0 9.7 1.2 0.7 4.29 0.7634 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 42.6 43.9 11.9 0.8 0.8 4.27 0.7850 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 41.6 40.7 13.9 3.1 0.7 4.19 1.1522 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 44.6 44.2 10.0 0.7 0.5 4.32 0.7479 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 47.3 40.1 10.3 1.9 0.4 4.32 0.8906 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 44.9 43.3 10.1 1.1 0.6 4.31 0.7470 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 44.0 43.5 10.5 1.1 0.9 4.29 0.7907 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 43.5 42.8 11.7 1.3 0.7 4.27 0.7853 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 44.5 44.4 9.5 1.0 0.6 4.31 0.7418 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 46.5 42.2 9.9 1.0 0.4 4.33 0.7380 
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ตาราง 36 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการรู้สึกละอายที่จะนำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 65.1 19.4 6.0 2.3 7.2 4.33 1.1639 

• ชาย 100.0 65.2 19.3 6.2 2.4 6.9 4.34 1.1560 

• หญิง 100.0 64.9 19.4 6.0 2.2 7.5 4.32 1.1797 

กล่มอายุ 100.0 65.1 19.4 6.0 2.3 7.2 4.33 1.1639 

• 25 - 39 ปี 100.0 67.6 19.3 5.3 2.2 5.6 4.41 1.0862 

• 40 - 54 ปี 100.0 64.8 18.8 6.0 2.3 8.1 4.30 1.2121 

• 55 - 74 ปี 100.0 63.2 20.1 6.5 2.4 7.8 4.28 1.2041 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 60.1 18.7 10.3 2.3 8.6 4.19 1.4887 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 65.1 19.4 6.0 2.3 7.2 4.33 1.1639 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 63.1 20.3 6.3 2.1 8.2 4.28 1.2131 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 63.6 21.2 6.3 2.7 6.2 4.33 1.1429 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 65.0 18.5 6.0 2.9 7.6 4.30 1.2102 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 64.9 20.7 7.2 1.6 5.6 4.38 1.1197 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 69.1 17.0 4.8 2.0 7.1 4.39 1.1616 

สถานภาพการทำงาน 100.0 65.1 19.4 6.0 2.3 7.2 4.33 1.1639 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 69.5 17.0 5.4 2.5 5.6 4.42 1.1426 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 66.1 18.8 5.8 2.5 6.8 4.35 1.1606 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 64.5 18.8 6.4 2.5 7.8 4.30 1.2135 

• เกษตรกร 100.0 62.5 22.9 6.3 1.6 6.7 4.33 1.1429 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 67.2 17.9 5.5 2.2 7.2 4.36 1.1954 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 59.5 22.5 6.5 3.7 7.8 4.22 1.6617 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 63.3 19.6 7.0 1.9 8.2 4.28 1.2527 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 63.3 17.3 6.1 3.3 10.0 4.21 1.5153 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 65.1 19.4 6.0 2.3 7.2 4.33 1.1639 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 62.1 19.4 6.7 2.2 9.6 4.22 1.2999 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 64.5 20.4 6.0 2.4 6.7 4.34 1.1586 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 66.3 20.1 5.4 2.3 5.9 4.39 1.1031 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 65.3 17.9 6.5 2.3 8.0 4.30 1.2123 
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ตาราง 37 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการการซื้อและขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง ริมทางเดิน  
บนถนน เป็นเรื่องที่ยอมรับได้  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 8.9 14.0 35.5 21.4 20.2 2.70 1.1979 

• ชาย 100.0 8.8 13.9 36.4 21.2 19.7 2.71 1.1955 

• หญิง 100.0 8.9 14.1 34.9 21.6 20.5 2.69 1.2090 

กล่มอายุ 100.0 8.9 14.0 35.5 21.4 20.2 2.70 1.1979 

• 25 - 39 ปี 100.0 8.9 13.9 35.0 20.8 21.4 2.68 1.2204 

• 40 - 54 ปี 100.0 8.8 12.7 35.8 22.5 20.2 2.68 1.1999 

• 55 - 74 ปี 100.0 8.8 15.4 35.5 21.1 19.2 2.73 1.2020 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 10.1 15.5 39.2 18.2 17.0 2.84 1.4191 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 8.9 14.0 35.5 21.4 20.2 2.70 1.1979 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 9.2 14.3 37.4 21.6 17.5 2.76 1.1864 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 7.5 15.5 37.0 20.1 19.9 2.71 1.1945 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 10.3 13.5 36.3 20.4 19.5 2.75 1.2306 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 8.4 13.3 34.3 24.3 19.7 2.66 1.2299 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 8.2 13.2 31.8 21.9 24.9 2.58 1.2458 

สถานภาพการทำงาน 100.0 8.9 14.0 35.5 21.4 20.2 2.70 1.1979 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 8.3 12.3 30.0 23.1 26.3 2.53 1.2976 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 9.1 13.3 37.3 21.3 19.0 2.72 1.1968 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 8.1 14.1 38.4 21.0 18.4 2.73 1.1773 

• เกษตรกร 100.0 8.8 14.9 33.6 22.1 20.6 2.69 1.2325 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 8.9 14.0 34.8 20.9 21.4 2.68 1.2476 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 8.2 15.4 34.4 18.5 23.5 2.66 1.6821 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 11.1 14.0 34.9 21.1 18.9 2.77 1.2776 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 6.7 18.5 32.4 20.0 22.4 2.67 1.4017 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 8.9 14.0 35.5 21.4 20.2 2.70 1.1979 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 12.4 15.1 32.7 18.1 21.7 2.78 1.3239 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 8.8 14.6 34.0 22.5 20.1 2.69 1.2213 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 7.6 14.1 36.9 21.7 19.7 2.68 1.1736 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 8.8 13.1 36.3 21.7 20.1 2.69 1.2007 
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ตาราง 38 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการฝากลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนเป็นสิ่งที่ยอมรับได้  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 4.3 5.4 14.5 21.9 53.9 1.84 1.1273 

• ชาย 100.0 4.5 5.3 14.9 21.8 53.5 1.85 1.1377 

• หญิง 100.0 4.1 5.5 14.1 22.0 54.3 1.83 1.1257 

กล่มอายุ 100.0 4.3 5.4 14.5 21.9 53.9 1.84 1.1273 

• 25 - 39 ปี 100.0 4.2 5.0 13.2 20.2 57.4 1.78 1.1250 

• 40 - 54 ปี 100.0 3.8 5.2 14.6 22.3 54.1 1.82 1.1094 

• 55 - 74 ปี 100.0 4.9 6.0 15.3 23.5 50.3 1.92 1.1678 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 4.5 6.4 17.2 19.9 52.0 1.91 1.3936 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 4.3 5.4 14.5 21.9 53.9 1.84 1.1273 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 4.6 6.5 15.1 23.6 50.2 1.92 1.1639 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 3.6 6.0 15.3 22.1 53.0 1.85 1.1314 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 4.8 4.5 15.8 20.6 54.3 1.85 1.1562 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 4.9 5.4 15.5 22.9 51.3 1.90 1.1969 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 3.6 4.4 11.1 20.5 60.4 1.70 1.0820 

สถานภาพการทำงาน 100.0 4.3 5.4 14.5 21.9 53.9 1.84 1.1273 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 5.0 5.3 12.9 20.3 56.5 1.82 1.2100 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 3.6 5.4 13.6 21.2 56.2 1.79 1.1071 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 3.6 4.7 14.7 24.3 52.7 1.82 1.0946 

• เกษตรกร 100.0 4.2 7.0 15.8 21.9 51.1 1.91 1.1776 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 4.5 5.1 14.1 20.5 55.8 1.82 1.1682 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 7.7 6.4 17.9 20.8 47.2 2.07 1.7405 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 5.4 5.0 15.0 22.6 52.0 1.89 1.2100 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 8.0 3.9 15.4 20.4 52.3 1.95 1.4545 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 4.3 5.4 14.5 21.9 53.9 1.84 1.1273 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 5.7 7.4 16.5 19.1 51.3 1.97 1.2554 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 4.0 6.2 14.9 21.2 53.7 1.86 1.1509 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 4.1 5.0 14.2 22.2 54.5 1.82 1.1173 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 4.1 4.6 13.7 23.2 54.4 1.81 1.1084 
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ตาราง 39 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการทนไม่ได้กับการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าที่   และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 51.2 22.3 14.4 6.0 6.1 4.06 1.2052 

• ชาย 100.0 50.9 21.7 14.8 6.0 6.6 4.04 1.2286 

• หญิง 100.0 51.5 22.8 14.1 5.9 5.7 4.08 1.1917 

กล่มอายุ 100.0 51.2 22.3 14.4 6.0 6.1 4.06 1.2052 

• 25 - 39 ปี 100.0 55.7 21.1 12.7 5.2 5.3 4.17 1.1731 

• 40 - 54 ปี 100.0 49.8 21.3 16.2 6.6 6.1 4.02 1.2275 

• 55 - 74 ปี 100.0 48.4 24.5 14.1 6.2 6.8 4.01 1.2339 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 48.9 22.9 15.9 5.0 7.3 4.01 1.4752 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 51.2 22.3 14.4 6.0 6.1 4.06 1.2052 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 52.7 23.2 12.8 6.0 5.3 4.12 1.1807 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 50.5 24.0 13.9 6.0 5.6 4.08 1.1988 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 51.8 19.9 15.4 6.5 6.4 4.04 1.2477 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 48.6 22.3 17.0 6.6 5.5 4.02 1.2434 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 50.2 22.1 14.9 5.1 7.7 4.02 1.2658 

สถานภาพการทำงาน 100.0 51.2 22.3 14.4 6.0 6.1 4.06 1.2052 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 45.4 21.9 16.0 6.1 10.6 3.85 1.4092 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 54.7 20.9 13.4 6.1 4.9 4.14 1.1777 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 47.3 22.6 18.2 6.9 5.0 4.00 1.1969 

• เกษตรกร 100.0 52.1 23.9 11.6 5.4 7.0 4.09 1.2423 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 53.7 20.6 13.3 5.1 7.3 4.08 1.2755 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 47.1 25.3 14.1 6.4 7.1 3.99 1.6901 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 51.0 25.4 13.3 5.5 4.8 4.12 1.1786 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 51.1 20.3 15.6 5.1 7.9 4.02 1.4693 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 51.2 22.3 14.4 6.0 6.1 4.06 1.2052 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 50.0 21.7 13.7 6.2 8.4 3.99 1.3212 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 53.5 22.7 11.7 5.7 6.4 4.11 1.2238 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 53.1 22.3 14.3 5.3 5.0 4.13 1.1605 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 48.2 22.3 16.4 6.8 6.3 3.99 1.2318 
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ตาราง 40 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการติดสินบนเจ้าหน้าที่เป็นสิ่งที่ต้องรีบแก้ไข  และลักษณะ  
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 69.1 21.4 6.7 1.6 1.2 4.56 0.7885 

• ชาย 100.0 69.2 21.6 6.4 1.5 1.3 4.56 0.7940 

• หญิง 100.0 69.1 21.2 6.9 1.7 1.1 4.56 0.7892 

กล่มอายุ 100.0 69.1 21.4 6.7 1.6 1.2 4.56 0.7885 

• 25 - 39 ปี 100.0 71.0 20.9 5.4 1.6 1.1 4.59 0.7699 

• 40 - 54 ปี 100.0 69.7 20.2 7.6 1.3 1.2 4.56 0.7957 

• 55 - 74 ปี 100.0 67.3 22.7 6.9 1.9 1.2 4.53 0.8131 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 60.7 27.2 9.2 1.6 1.3 4.44 0.9950 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 69.1 21.4 6.7 1.6 1.2 4.56 0.7885 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 67.2 22.6 7.0 1.9 1.3 4.53 0.8195 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 67.5 23.5 6.0 1.4 1.6 4.54 0.8186 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 70.1 20.3 6.9 1.7 1.0 4.57 0.7942 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 66.3 22.5 8.0 1.8 1.4 4.51 0.8638 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 73.3 18.7 6.0 1.3 0.7 4.63 0.7332 

สถานภาพการทำงาน 100.0 69.1 21.4 6.7 1.6 1.2 4.56 0.7885 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 72.8 18.0 6.3 1.6 1.3 4.59 0.8317 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 71.3 20.7 5.7 1.4 0.9 4.60 0.7488 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 67.1 21.1 9.1 1.9 0.8 4.52 0.8175 

• เกษตรกร 100.0 67.2 24.7 5.2 1.4 1.5 4.55 0.8020 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 69.6 20.0 6.9 1.7 1.8 4.54 0.8691 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 61.2 24.9 7.9 4.3 1.7 4.40 1.2746 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 68.5 23.0 6.0 1.3 1.2 4.56 0.8005 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 70.7 18.5 8.0 1.9 0.9 4.56 0.9234 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 69.1 21.4 6.7 1.6 1.2 4.56 0.7885 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 68.5 21.1 6.2 2.0 2.2 4.52 0.8988 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 68.9 22.9 4.8 2.0 1.4 4.56 0.8094 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 69.7 21.2 6.7 1.3 1.1 4.57 0.7796 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 69.0 20.8 8.0 1.5 0.7 4.56 0.7678 
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ตาราง 41 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการไม่ยอมรับนักการเมืองที่มีผลงานที่มาจากการทุจริต  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 54.6 27.0 12.4 3.6 2.4 4.28 0.9813 

• ชาย 100.0 54.8 27.2 12.0 3.5 2.5 4.28 0.9847 

• หญิง 100.0 54.5 26.7 12.7 3.7 2.4 4.27 0.9854 

กล่มอายุ 100.0 54.6 27.0 12.4 3.6 2.4 4.28 0.9813 

• 25 - 39 ปี 100.0 53.7 27.3 13.2 3.4 2.4 4.27 0.9844 

• 40 - 54 ปี 100.0 57.1 25.6 11.6 3.4 2.3 4.32 0.9742 

• 55 - 74 ปี 100.0 53.3 27.8 12.2 4.0 2.7 4.25 1.0086 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 49.8 30.8 13.9 2.9 2.6 4.22 1.1651 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 54.6 27.0 12.4 3.6 2.4 4.28 0.9813 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 52.2 28.9 12.9 3.5 2.5 4.25 0.9927 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 52.7 29.8 11.2 4.0 2.3 4.27 0.9878 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 55.0 25.9 13.1 3.7 2.3 4.28 0.9960 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 54.0 26.4 13.6 3.0 3.0 4.25 1.0455 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 59.5 23.4 11.4 3.4 2.3 4.34 0.9867 

สถานภาพการทำงาน 100.0 54.6 27.0 12.4 3.6 2.4 4.28 0.9813 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 61.8 22.1 9.4 4.0 2.7 4.36 1.0447 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 55.0 26.1 13.2 3.0 2.7 4.28 0.9954 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 51.7 30.3 13.0 3.7 1.3 4.27 0.9310 

• เกษตรกร 100.0 53.0 28.4 11.4 3.8 3.4 4.24 1.0485 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 55.7 25.8 12.3 3.2 3.0 4.28 1.0334 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 58.9 18.9 12.3 8.0 1.9 4.25 1.4712 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 54.3 27.5 12.5 3.5 2.2 4.28 1.0052 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 57.7 22.4 14.0 4.6 1.3 4.31 1.1226 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 54.6 27.0 12.4 3.6 2.4 4.28 0.9813 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 55.1 24.5 12.5 3.8 4.1 4.23 1.1021 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 53.6 27.1 13.0 3.6 2.7 4.25 1.0140 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 54.8 27.6 12.0 3.4 2.2 4.29 0.9686 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 54.9 27.2 12.4 3.6 1.9 4.30 0.9602 
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ตาราง 42 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องไม่กล้าแจ้งเบาะแสการทุจริต  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

ไม่เห็นด้วย 

เพศ 100.0 25.9 23.8 24.4 11.7 14.2 3.35 1.3593 

• ชาย 100.0 25.1 23.5 24.7 12.2 14.5 3.32 1.3649 

• หญิง 100.0 26.6 24.1 24.0 11.3 14.0 3.38 1.3636 

กล่มอายุ 100.0 25.9 23.8 24.4 11.7 14.2 3.35 1.3593 

• 25 - 39 ปี 100.0 25.0 21.4 25.7 13.0 14.9 3.29 1.3799 

• 40 - 54 ปี 100.0 26.4 25.5 23.3 11.0 13.8 3.40 1.3631 

• 55 - 74 ปี 100.0 25.9 24.5 24.2 11.3 14.1 3.37 1.3664 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 28.3 22.6 24.4 12.3 12.4 3.42 1.6128 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 25.9 23.8 24.4 11.7 14.2 3.35 1.3593 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 28.7 25.1 22.9 10.9 12.4 3.47 1.3543 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 26.5 24.6 23.8 11.0 14.1 3.39 1.3829 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 25.2 21.9 25.2 12.4 15.3 3.29 1.3934 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 20.1 24.6 26.0 14.5 14.8 3.21 1.3796 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 24.5 23.0 25.4 11.7 15.4 3.29 1.3878 

สถานภาพการทำงาน 100.0 25.9 23.8 24.4 11.7 14.2 3.35 1.3593 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 21.5 19.1 23.9 13.2 22.3 3.04 1.5171 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 28.3 23.9 25.0 11.7 11.1 3.46 1.3281 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 24.8 25.6 26.1 11.4 12.1 3.40 1.3237 

• เกษตรกร 100.0 20.7 24.1 24.6 12.0 18.6 3.16 1.4129 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 28.4 22.5 23.2 12.0 13.9 3.40 1.4180 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 18.7 23.6 28.5 13.9 15.3 3.17 1.7975 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 31.7 25.2 21.1 8.3 13.7 3.53 1.4271 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 26.4 20.7 20.0 17.6 15.3 3.25 1.6461 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 25.9 23.8 24.4 11.7 14.2 3.35 1.3593 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 24.2 23.8 22.7 11.2 18.1 3.25 1.4506 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 26.5 24.3 22.3 11.4 15.5 3.35 1.4118 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 27.2 23.5 23.7 11.7 13.9 3.39 1.3741 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 24.7 23.8 27.1 12.1 12.3 3.36 1.3219 
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ตาราง 43 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการซื้อสิทธิขายเสียงเพ่ือแลกสิ่งตอบแทน  และลักษณะ
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 8.5 16.8 21.5 15.8 37.4 2.43 1.3605 

• ชาย 100.0 8.7 17.2 21.9 16.0 36.2 2.46 1.3666 

• หญิง 100.0 8.2 16.6 21.2 15.6 38.4 2.41 1.3644 

กล่มอายุ 100.0 8.5 16.8 21.5 15.8 37.4 2.43 1.3605 

• 25 - 39 ปี 100.0 9.0 16.1 22.3 14.8 37.8 2.44 1.3807 

• 40 - 54 ปี 100.0 8.7 17.0 20.3 15.4 38.6 2.42 1.3855 

• 55 - 74 ปี 100.0 7.7 17.3 21.8 17.3 35.9 2.44 1.3470 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 8.3 19.7 23.6 14.2 34.2 2.54 1.6245 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 8.5 16.8 21.5 15.8 37.4 2.43 1.3605 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 7.6 18.3 21.3 17.6 35.2 2.46 1.3496 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 7.2 17.3 23.7 14.4 37.4 2.42 1.3599 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 9.3 16.2 22.7 16.3 35.5 2.47 1.3798 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 8.3 18.6 18.7 15.9 38.5 2.42 1.4328 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 9.9 14.4 20.1 13.9 41.7 2.37 1.4214 

สถานภาพการทำงาน 100.0 8.5 16.8 21.5 15.8 37.4 2.43 1.3605 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 9.2 12.8 18.0 16.6 43.4 2.28 1.4413 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 9.7 18.1 20.9 15.1 36.2 2.50 1.4045 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 8.1 16.5 25.7 14.2 35.5 2.47 1.3562 

• เกษตรกร 100.0 8.0 16.4 18.4 19.0 38.2 2.37 1.3755 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 8.5 16.5 21.1 14.5 39.4 2.40 1.4135 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 6.1 14.2 21.5 19.1 39.1 2.29 1.7597 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 6.0 19.8 21.8 16.7 35.7 2.44 1.3656 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 8.9 14.1 26.4 13.6 37.0 2.44 1.5680 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 8.5 16.8 21.5 15.8 37.4 2.43 1.3605 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 8.5 16.5 19.5 17.6 37.9 2.40 1.3966 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 8.3 16.0 21.9 15.4 38.4 2.40 1.3797 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 8.0 17.1 20.2 16.2 38.5 2.40 1.3685 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 9.0 17.2 23.7 14.8 35.3 2.50 1.3729 
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ตาราง 44 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการแซงคิวเมื่อมีโอกาส  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 2.3 3.8 15.8 42.0 36.1 1.94 0.9397 

• ชาย 100.0 2.3 3.8 16.4 43.0 34.5 1.96 0.9395 

• หญิง 100.0 2.3 3.8 15.3 41.0 37.6 1.92 0.9464 

กล่มอายุ 100.0 2.3 3.8 15.8 42.0 36.1 1.94 0.9397 

• 25 - 39 ปี 100.0 2.3 3.8 15.6 38.4 39.9 1.90 0.9618 

• 40 - 54 ปี 100.0 1.8 3.5 16.4 42.8 35.5 1.93 0.9147 

• 55 - 74 ปี 100.0 2.8 4.2 15.0 44.6 33.4 1.98 0.9643 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 2.6 3.1 20.9 43.7 29.7 2.05 1.1151 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 2.3 3.8 15.8 42.0 36.1 1.94 0.9397 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 2.4 3.5 15.4 45.7 33.0 1.97 0.9291 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 2.7 3.4 16.5 42.6 34.8 1.97 0.9640 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 1.9 3.7 15.8 42.0 36.6 1.92 0.9297 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 2.5 5.2 15.7 39.1 37.5 1.96 1.0276 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 2.2 4.2 15.8 37.6 40.2 1.90 0.9735 

สถานภาพการทำงาน 100.0 2.3 3.8 15.8 42.0 36.1 1.94 0.9397 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 2.3 4.1 15.1 39.8 38.7 1.92 1.0015 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 1.8 4.3 16.6 39.7 37.6 1.93 0.9471 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 2.1 3.0 16.9 43.3 34.7 1.94 0.9205 

• เกษตรกร 100.0 2.8 3.2 13.6 43.9 36.5 1.92 0.9572 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 2.6 4.1 16.2 39.3 37.8 1.94 0.9997 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 2.3 5.7 21.8 36.9 33.3 2.07 1.3660 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 2.7 4.3 14.1 47.0 31.9 1.99 0.9762 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 3.4 5.0 14.7 46.4 30.5 2.04 1.1397 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 2.3 3.8 15.8 42.0 36.1 1.94 0.9397 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 2.9 3.9 14.0 41.3 37.9 1.93 0.9935 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 2.7 3.0 16.2 43.0 35.1 1.95 0.9527 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 2.1 3.9 15.7 43.1 35.2 1.94 0.9306 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 2.1 4.2 16.4 40.4 36.9 1.94 0.9539 
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ตาราง 45 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการทำตามกฎจราจร  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 44.5 38.7 7.1 3.0 6.7 4.11 1.1115 

• ชาย 100.0 43.5 39.9 7.1 3.2 6.3 4.11 1.0995 

• หญิง 100.0 45.4 37.7 7.0 2.8 7.1 4.12 1.1307 

กล่มอายุ 100.0 44.5 38.7 7.1 3.0 6.7 4.11 1.1115 

• 25 - 39 ปี 100.0 47.4 36.3 7.3 2.8 6.2 4.16 1.1072 

• 40 - 54 ปี 100.0 45.1 38.1 6.0 3.0 7.8 4.10 1.1624 

• 55 - 74 ปี 100.0 41.5 41.6 7.7 3.0 6.2 4.09 1.0914 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 36.5 43.2 11.3 3.9 5.1 4.02 1.2559 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 44.5 38.7 7.1 3.0 6.7 4.11 1.1115 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 39.1 41.9 8.5 3.1 7.4 4.02 1.1391 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 43.0 41.8 6.5 2.7 6.0 4.13 1.0838 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 44.9 38.4 7.1 3.0 6.6 4.12 1.1240 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 44.7 39.2 7.1 2.5 6.5 4.13 1.1364 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 52.5 32.1 5.6 3.1 6.7 4.21 1.1439 

สถานภาพการทำงาน 100.0 44.5 38.7 7.1 3.0 6.7 4.11 1.1115 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 46.9 36.0 6.8 4.2 6.1 4.14 1.1694 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 48.0 37.5 6.3 2.9 5.3 4.20 1.0616 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 43.4 39.0 7.3 2.8 7.5 4.08 1.1552 

• เกษตรกร 100.0 40.0 41.2 7.7 3.1 8.0 4.02 1.1744 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 46.8 36.0 6.9 2.6 7.7 4.12 1.1881 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 40.6 35.8 11.5 2.9 9.2 3.96 1.6636 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 41.0 42.5 6.7 2.9 6.9 4.08 1.1440 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 43.3 42.3 8.5 3.4 2.5 4.20 1.0712 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 44.5 38.7 7.1 3.0 6.7 4.11 1.1115 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 39.4 37.7 8.7 3.2 11.0 3.91 1.3006 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 41.3 40.5 7.9 2.9 7.4 4.06 1.1491 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 44.7 39.9 6.8 3.0 5.6 4.15 1.0669 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 48.2 36.9 6.2 2.9 5.8 4.19 1.0856 
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ตาราง 46 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องเมื่อเก็บสิ่งของได้จะส่งคืนเจ้าของ  และลักษณะ                        
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 53.3 36.5 8.2 1.5 0.5 4.41 0.7467 

• ชาย 100.0 52.4 37.0 8.5 1.7 0.4 4.39 0.7554 

• หญิง 100.0 54.0 36.0 8.2 1.3 0.5 4.42 0.7438 

กล่มอายุ 100.0 53.3 36.5 8.2 1.5 0.5 4.41 0.7467 

• 25 - 39 ปี 100.0 56.7 33.8 7.8 1.4 0.3 4.45 0.7347 

• 40 - 54 ปี 100.0 52.0 37.9 8.3 1.3 0.5 4.39 0.7477 

• 55 - 74 ปี 100.0 51.8 37.2 8.7 1.7 0.6 4.38 0.7711 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 45.8 42.7 9.3 1.2 1.0 4.31 0.9230 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 53.3 36.5 8.2 1.5 0.5 4.41 0.7467 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 50.3 39.5 8.5 1.0 0.7 4.38 0.7523 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 52.6 36.3 9.1 1.7 0.3 4.39 0.7673 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 53.4 36.9 7.9 1.4 0.4 4.41 0.7456 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 54.0 34.8 9.0 2.0 0.2 4.40 0.7875 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 57.3 32.8 7.7 1.8 0.4 4.45 0.7582 

สถานภาพการทำงาน 100.0 53.3 36.5 8.2 1.5 0.5 4.41 0.7467 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 61.8 27.4 9.0 1.3 0.5 4.49 0.7936 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 54.6 35.5 8.2 1.3 0.4 4.43 0.7418 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 50.0 39.7 8.5 1.3 0.5 4.37 0.7535 

• เกษตรกร 100.0 53.6 38.1 6.9 1.0 0.4 4.43 0.7217 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 53.8 36.1 8.2 1.4 0.5 4.41 0.7685 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 51.7 31.3 8.5 8.1 0.4 4.26 1.3050 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 48.8 39.5 10.3 1.1 0.3 4.35 0.7639 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 53.7 31.2 8.4 5.5 1.2 4.31 1.0815 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 53.3 36.5 8.2 1.5 0.5 4.41 0.7467 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 54.6 35.5 7.4 2.0 0.5 4.42 0.7779 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 52.3 38.7 7.5 1.0 0.5 4.41 0.7293 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 51.6 37.6 8.9 1.3 0.6 4.38 0.7557 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 55.1 34.4 8.3 1.8 0.4 4.42 0.7604 
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ตาราง 47 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการเป็นคนตรงต่อเวลา  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 50.8 19.8 17.0 7.9 4.5 4.04 1.1887 

• ชาย 100.0 50.9 18.9 17.5 8.4 4.3 4.04 1.1944 

• หญิง 100.0 50.7 20.5 16.4 7.6 4.8 4.05 1.1922 

กล่มอายุ 100.0 50.8 19.8 17.0 7.9 4.5 4.04 1.1887 

• 25 - 39 ปี 100.0 51.0 18.8 15.8 9.0 5.4 4.01 1.2444 

• 40 - 54 ปี 100.0 53.5 18.8 16.2 7.1 4.4 4.10 1.1825 

• 55 - 74 ปี 100.0 47.9 21.6 18.9 7.8 3.8 4.02 1.1642 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 47.2 21.3 18.2 8.5 4.8 3.98 1.4340 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 50.8 19.8 17.0 7.9 4.5 4.04 1.1887 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 47.6 20.6 18.6 8.7 4.5 3.98 1.2051 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 48.6 20.6 19.1 7.0 4.7 4.01 1.2005 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 50.6 19.4 16.9 8.5 4.6 4.03 1.2153 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 52.3 17.7 17.1 8.7 4.2 4.05 1.2440 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 56.4 19.1 13.1 6.8 4.6 4.16 1.1840 

สถานภาพการทำงาน 100.0 50.8 19.8 17.0 7.9 4.5 4.04 1.1887 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 57.2 17.4 13.1 6.4 5.9 4.14 1.2763 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 51.4 18.8 16.9 8.4 4.5 4.04 1.2085 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 48.3 21.9 18.7 7.8 3.3 4.04 1.1488 

• เกษตรกร 100.0 48.3 20.5 17.0 8.5 5.7 3.97 1.2569 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 53.0 18.4 15.1 8.4 5.1 4.06 1.2532 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 55.5 18.0 14.3 5.4 6.8 4.10 1.6934 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 49.2 19.9 19.3 7.3 4.3 4.02 1.2180 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 53.6 20.6 17.2 6.8 1.8 4.18 1.2288 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 50.8 19.8 17.0 7.9 4.5 4.04 1.1887 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 48.6 18.0 17.9 8.5 7.0 3.93 1.3144 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 48.3 20.0 19.3 7.8 4.6 4.00 1.2081 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 52.3 19.3 16.3 8.2 3.9 4.08 1.1774 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 51.4 20.8 16.0 7.5 4.3 4.08 1.1772 
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ตาราง 48 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เรื่องการไม่นำของส่วนรวมไปใช้ส่วนตัว  และลักษณะ            
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 45.8 41.5 6.1 1.4 5.2 4.21 1.0016 

• ชาย 100.0 45.2 42.2 6.0 1.5 5.1 4.21 1.0001 

• หญิง 100.0 46.3 40.8 6.3 1.4 5.2 4.22 1.0104 

กล่มอายุ 100.0 45.8 41.5 6.1 1.4 5.2 4.21 1.0016 

• 25 - 39 ปี 100.0 50.0 37.7 6.2 1.0 5.1 4.27 1.0062 

• 40 - 54 ปี 100.0 44.9 42.1 6.0 1.4 5.6 4.19 1.0261 

• 55 - 74 ปี 100.0 43.0 44.2 6.1 1.9 4.8 4.19 0.9960 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 39.3 46.7 7.8 1.6 4.6 4.14 1.1585 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 45.8 41.5 6.1 1.4 5.2 4.21 1.0016 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 42.8 44.0 6.5 1.4 5.3 4.18 1.0103 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 44.4 42.7 6.0 1.6 5.3 4.19 1.0253 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 45.2 41.8 5.9 1.5 5.6 4.19 1.0353 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 47.0 39.9 7.6 1.2 4.3 4.24 1.0041 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 51.0 37.4 5.4 1.5 4.7 4.28 1.0020 

สถานภาพการทำงาน 100.0 45.8 41.5 6.1 1.4 5.2 4.21 1.0016 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 50.1 36.0 6.2 1.1 6.6 4.22 1.1316 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 48.0 40.1 6.0 1.2 4.7 4.26 0.9852 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 44.9 43.0 6.2 1.2 4.7 4.22 0.9842 

• เกษตรกร 100.0 41.7 44.2 6.2 1.6 6.3 4.13 1.0712 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 49.4 38.1 5.6 1.8 5.1 4.25 1.0436 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 40.4 42.0 11.6 1.5 4.5 4.12 1.3522 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 41.3 44.9 7.0 1.3 5.5 4.15 1.0482 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 45.6 43.8 5.7 3.0 1.9 4.28 0.9942 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 45.8 41.5 6.1 1.4 5.2 4.21 1.0016 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 43.4 41.7 6.0 1.7 7.2 4.12 1.1273 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 43.7 41.2 7.1 1.2 6.8 4.14 1.0951 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 46.4 41.5 5.7 1.6 4.8 4.23 0.9939 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 47.3 41.5 6.3 1.2 3.7 4.27 0.9296 
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ตาราง 49 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการไม่ซื้อหรือไม่ขายของตามแยกไฟแดง ริมทาง          
ริมทางเดิน บนถนน  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 21.3 26.6 32.1 13.2 6.8 3.42 1.1642 

• ชาย 100.0 21.5 25.9 32.8 12.9 6.9 3.42 1.1700 

• หญิง 100.0 21.1 27.3 31.3 13.6 6.7 3.42 1.1674 

กล่มอายุ 100.0 21.3 26.6 32.1 13.2 6.8 3.42 1.1642 

• 25 - 39 ปี 100.0 24.1 25.6 32.0 11.6 6.7 3.49 1.1839 

• 40 - 54 ปี 100.0 20.0 27.2 32.5 13.8 6.5 3.40 1.1562 

• 55 - 74 ปี 100.0 20.0 27.1 31.5 14.2 7.2 3.38 1.1777 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 19.2 25.8 33.0 14.3 7.7 3.35 1.4031 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 21.3 26.6 32.1 13.2 6.8 3.42 1.1642 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 18.5 26.7 32.7 14.1 8.0 3.33 1.1798 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 21.7 25.1 31.7 14.9 6.6 3.40 1.1956 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 21.0 25.8 31.8 13.4 8.0 3.38 1.2062 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 20.6 28.2 33.5 12.0 5.7 3.46 1.1645 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 25.4 28.0 30.9 11.0 4.7 3.59 1.1388 

สถานภาพการทำงาน 100.0 21.3 26.6 32.1 13.2 6.8 3.42 1.1642 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 24.9 27.7 26.3 13.4 7.7 3.49 1.2804 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 21.5 28.5 32.8 12.0 5.2 3.49 1.1248 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 19.6 25.9 34.1 13.5 6.9 3.38 1.1651 

• เกษตรกร 100.0 20.7 26.2 30.6 14.2 8.3 3.37 1.2234 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 24.7 22.9 31.1 14.0 7.3 3.44 1.2490 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 27.3 23.2 30.8 10.0 8.7 3.50 1.6963 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 18.1 26.8 32.8 14.3 8.0 3.33 1.2105 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 18.5 30.1 34.5 12.0 4.9 3.45 1.2538 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 21.3 26.6 32.1 13.2 6.8 3.42 1.1642 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 22.1 25.0 29.6 13.2 10.1 3.36 1.2799 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 20.2 24.6 31.7 15.5 8.0 3.33 1.2136 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 20.9 26.9 33.9 12.5 5.8 3.45 1.1359 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 22.1 28.2 31.0 12.7 6.0 3.48 1.1558 
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ตาราง 50 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการให้ลูกหลานเข้าทำงานหรือเข้าเรียนตามความสามารถ  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 46.1 18.0 17.5 12.9 5.5 3.86 1.2798 

• ชาย 100.0 46.6 17.7 17.9 12.9 4.9 3.88 1.2712 

• หญิง 100.0 45.6 18.2 17.4 12.8 6.0 3.85 1.2970 

กล่มอายุ 100.0 46.1 18.0 17.5 12.9 5.5 3.86 1.2798 

• 25 - 39 ปี 100.0 50.3 17.6 15.8 10.5 5.8 3.96 1.2820 

• 40 - 54 ปี 100.0 44.7 18.8 17.7 13.1 5.7 3.84 1.2939 

• 55 - 74 ปี 100.0 43.3 17.5 19.4 14.9 4.9 3.79 1.2888 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 45.4 18.0 17.8 13.8 5.0 3.85 1.5256 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 46.1 18.0 17.5 12.9 5.5 3.86 1.2798 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 43.7 17.9 18.0 14.6 5.8 3.79 1.3134 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 44.0 18.2 19.4 12.1 6.3 3.81 1.3126 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 45.8 18.6 17.8 11.9 5.9 3.86 1.2964 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 47.5 16.1 19.1 13.3 4.0 3.90 1.3008 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 50.9 18.1 14.6 11.9 4.5 3.99 1.2631 

สถานภาพการทำงาน 100.0 46.1 18.0 17.5 12.9 5.5 3.86 1.2798 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 50.3 15.6 17.1 11.3 5.7 3.93 1.3465 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 48.9 16.7 17.0 12.3 5.1 3.92 1.2836 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 42.7 19.2 20.9 12.3 4.9 3.83 1.2621 

• เกษตรกร 100.0 45.1 18.7 16.3 14.1 5.8 3.83 1.3220 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 45.7 17.4 16.0 12.7 8.2 3.80 1.3937 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 44.0 24.7 12.2 13.9 5.2 3.88 1.7248 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 43.5 19.8 17.3 15.2 4.2 3.83 1.3041 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 49.9 15.5 18.5 11.0 5.1 3.94 1.4681 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 46.1 18.0 17.5 12.9 5.5 3.86 1.2798 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 43.2 16.7 17.8 14.7 7.6 3.73 1.3867 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 47.1 17.8 16.8 12.2 6.1 3.87 1.3158 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 47.7 17.5 17.3 12.1 5.4 3.90 1.2836 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 44.9 19.2 18.3 13.3 4.3 3.87 1.2540 
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ตาราง 51 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการแจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการเรียกรับสินบนของเจ้าหน้าที่ 
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 21.9 36.1 28.3 10.3 3.4 3.63 1.0446 

• ชาย 100.0 21.3 36.7 28.3 10.3 3.4 3.62 1.0439 

• หญิง 100.0 22.5 35.6 28.3 10.2 3.4 3.63 1.0530 

กล่มอายุ 100.0 21.9 36.1 28.3 10.3 3.4 3.63 1.0446 

• 25 - 39 ปี 100.0 24.8 34.9 26.8 10.0 3.5 3.68 1.0738 

• 40 - 54 ปี 100.0 20.2 35.7 29.8 11.1 3.2 3.59 1.0436 

• 55 - 74 ปี 100.0 20.9 37.8 28.1 9.6 3.6 3.63 1.0412 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 19.4 38.3 28.2 10.9 3.2 3.60 1.2271 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 21.9 36.1 28.3 10.3 3.4 3.63 1.0446 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 20.5 39.4 27.5 8.6 4.0 3.64 1.0398 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 20.8 35.4 29.1 10.9 3.8 3.59 1.0730 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 22.9 34.6 27.6 11.1 3.8 3.62 1.0882 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 23.2 35.5 29.8 9.8 1.7 3.69 1.0326 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 23.2 34.2 28.6 11.3 2.7 3.64 1.0602 

สถานภาพการทำงาน 100.0 21.9 36.1 28.3 10.3 3.4 3.63 1.0446 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 23.6 36.0 28.6 8.9 2.9 3.68 1.0741 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 22.9 32.7 28.7 12.5 3.2 3.60 1.0819 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 20.4 35.9 29.8 10.0 3.9 3.59 1.0594 

• เกษตรกร 100.0 22.7 41.8 24.1 7.7 3.7 3.72 1.0386 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 23.9 34.9 28.0 9.3 3.9 3.66 1.0953 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 15.1 38.3 36.9 7.9 1.8 3.57 1.2424 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 18.6 39.1 27.7 11.2 3.4 3.58 1.0655 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 21.0 33.2 32.6 11.6 1.6 3.60 1.1586 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 21.9 36.1 28.3 10.3 3.4 3.63 1.0446 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 24.8 39.5 24.8 7.8 3.1 3.75 1.0433 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 22.5 37.8 26.9 8.8 4.0 3.66 1.0642 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 21.1 35.6 29.2 10.3 3.8 3.60 1.0573 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 21.3 34.5 29.3 12.0 2.9 3.59 1.0529 
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ตาราง 52 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการยอมติดสินบนเจ้าหน้าที่เพ่ือเอ้ือประโยชน์แก่ตนเอง  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 1.3 1.5 4.4 29.8 63.0 1.48 0.7643 

• ชาย 100.0 1.2 1.3 4.6 30.2 62.7 1.48 0.7546 

• หญิง 100.0 1.4 1.7 4.2 29.4 63.3 1.48 0.7788 

กล่มอายุ 100.0 1.3 1.5 4.4 29.8 63.0 1.48 0.7643 

• 25 - 39 ปี 100.0 1.6 1.3 3.9 27.8 65.4 1.46 0.7794 

• 40 - 54 ปี 100.0 0.9 1.5 4.8 29.8 63.0 1.47 0.7446 

• 55 - 74 ปี 100.0 1.4 1.5 4.6 31.4 61.1 1.51 0.7854 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 1.0 1.9 6.1 35.2 55.8 1.57 0.9350 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 1.3 1.5 4.4 29.8 63.0 1.48 0.7643 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 1.1 1.9 5.0 32.4 59.6 1.52 0.7798 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 1.1 1.5 3.9 31.7 61.8 1.48 0.7589 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 1.5 1.1 4.5 30.5 62.4 1.49 0.7776 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 0.7 1.0 5.5 30.1 62.7 1.47 0.7415 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 1.7 1.5 3.7 23.9 69.2 1.42 0.7936 

สถานภาพการทำงาน 100.0 1.3 1.5 4.4 29.8 63.0 1.48 0.7643 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 1.6 1.4 4.9 26.2 65.9 1.47 0.8348 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 1.2 1.5 4.2 28.8 64.3 1.46 0.7592 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 0.8 1.3 4.4 31.7 61.8 1.48 0.7299 

• เกษตรกร 100.0 1.5 1.4 4.7 30.7 61.7 1.50 0.7992 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 1.5 2.0 3.7 27.9 64.9 1.47 0.8164 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 3.0 1.5 3.5 32.3 59.7 1.56 1.2062 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 1.3 1.2 6.1 31.3 60.1 1.52 0.8104 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 1.3 1.1 4.8 31.0 61.8 1.49 0.8837 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 1.3 1.5 4.4 29.8 63.0 1.48 0.7643 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 1.9 1.9 5.4 28.3 62.5 1.52 0.8621 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 1.2 1.2 4.2 32.7 60.7 1.50 0.7560 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 1.0 1.7 4.1 31.1 62.1 1.48 0.7543 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 1.3 1.2 4.8 27.3 65.4 1.46 0.7661 
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ตาราง 53 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการเลือกนักการเมืองที่สร้างผลงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 44.7 44.2 8.4 1.8 0.9 4.30 0.7719 

• ชาย 100.0 43.9 45.5 8.2 1.6 0.8 4.30 0.7600 

• หญิง 100.0 45.5 43.0 8.6 2.0 0.9 4.30 0.7885 

กล่มอายุ 100.0 44.7 44.2 8.4 1.8 0.9 4.30 0.7719 

• 25 - 39 ปี 100.0 48.6 40.2 8.4 2.1 0.7 4.34 0.7845 

• 40 - 54 ปี 100.0 43.6 45.8 8.3 1.1 1.2 4.30 0.7718 

• 55 - 74 ปี 100.0 42.4 46.5 8.1 2.3 0.7 4.27 0.7742 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 39.2 46.6 11.3 1.7 1.2 4.21 0.9585 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 44.7 44.2 8.4 1.8 0.9 4.30 0.7719 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 38.6 49.4 9.1 1.9 1.0 4.23 0.7785 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 42.7 46.2 9.4 1.1 0.6 4.29 0.7421 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 45.7 44.9 7.3 1.4 0.7 4.33 0.7490 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 45.5 42.6 8.7 2.2 1.0 4.29 0.8321 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 53.2 35.6 7.7 2.4 1.1 4.37 0.8306 

สถานภาพการทำงาน 100.0 44.7 44.2 8.4 1.8 0.9 4.30 0.7719 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 48.9 40.0 8.9 1.4 0.8 4.35 0.8055 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 50.2 38.6 7.8 2.2 1.2 4.34 0.8239 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 43.0 45.6 8.5 1.7 1.2 4.27 0.7982 

• เกษตรกร 100.0 37.7 52.3 8.6 1.0 0.4 4.26 0.7054 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 44.4 44.8 9.0 1.3 0.5 4.31 0.7542 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 39.5 40.9 13.3 5.8 0.5 4.13 1.2177 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 41.7 47.9 7.9 1.8 0.7 4.28 0.7718 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 49.2 40.4 5.4 4.5 0.5 4.33 0.9503 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 44.7 44.2 8.4 1.8 0.9 4.30 0.7719 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 39.1 49.4 9.1 1.9 0.5 4.25 0.7587 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 42.7 47.0 8.6 0.9 0.8 4.30 0.7404 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 44.6 44.7 8.1 1.6 1.0 4.30 0.7758 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 48.2 40.1 8.2 2.5 1.0 4.32 0.8158 
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ตาราง 54 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับการมีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริตฯ ด้านพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ  เรื่องการแจ้งเบาะแสเมื่อพบการทุจริต  และลักษณะ             
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

ระดับความคิดเห็น คะแนน
เฉลี่ย   
(เต็ม 5 
คะแนน) 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน

ของ
คะแนน 

ทำทุกครั้ง ทำเกือบ 
ทุกครั้ง 

ทำบางครั้ง ทำน้อยครั้ง ไม่ทำเลย 

เพศ 100.0 11.0 11.0 25.7 31.3 21.0 2.60 1.2464 

• ชาย 100.0 10.6 11.0 26.3 32.1 20.0 2.60 1.2322 

• หญิง 100.0 11.4 11.1 25.1 30.5 21.9 2.60 1.2686 

กล่มอายุ 100.0 11.0 11.0 25.7 31.3 21.0 2.60 1.2464 

• 25 - 39 ปี 100.0 11.3 12.4 25.6 30.1 20.6 2.64 1.2685 

• 40 - 54 ปี 100.0 10.3 10.1 25.6 31.2 22.8 2.54 1.2494 

• 55 - 74 ปี 100.0 11.4 10.7 25.7 32.5 19.7 2.62 1.2511 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 10.5 11.6 26.6 32.2 19.1 2.62 1.4627 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 11.0 11.0 25.7 31.3 21.0 2.60 1.2464 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน
ระบบการศึกษา 

100.0 11.0 10.5 24.7 32.5 21.3 2.57 1.2587 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 10.9 10.4 25.2 31.8 21.7 2.57 1.2690 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 11.0 11.4 24.8 31.4 21.4 2.59 1.2705 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 11.0 11.1 29.6 30.6 17.7 2.67 1.2603 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 11.1 11.8 26.8 29.4 20.9 2.63 1.2685 

สถานภาพการทำงาน 100.0 11.0 11.0 25.7 31.3 21.0 2.60 1.2464 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 15.9 11.0 25.3 26.9 20.9 2.74 1.4073 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 9.3 11.3 27.0 30.9 21.5 2.56 1.2260 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 9.7 11.5 26.6 32.3 19.9 2.59 1.2256 

• เกษตรกร 100.0 14.3 10.3 24.0 32.3 19.1 2.68 1.3199 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 10.9 11.9 24.1 30.2 22.9 2.58 1.3034 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 12.4 13.1 29.2 27.1 18.2 2.74 1.7182 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 9.6 8.4 25.3 33.1 23.6 2.47 1.2636 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 9.6 12.5 23.1 34.2 20.6 2.56 1.4239 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 11.0 11.0 25.7 31.3 21.0 2.60 1.2464 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 11.9 10.7 23.4 30.6 23.4 2.57 1.3206 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 12.1 10.7 25.5 30.5 21.2 2.62 1.2920 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 11.4 10.5 25.7 31.3 21.1 2.60 1.2606 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 9.6 12.0 26.5 32.1 19.8 2.60 1.2187 
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ตาราง 55 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต และลักษณะ                  
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 
การเป็นสมาชิกเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม เป็นสมาชิกฯ ไม่เป็นสมาชิกฯ 

เพศ 100.0 7.5 92.5 

• ชาย 100.0 9.3 90.7 

• หญิง 100.0 5.9 94.1 

กล่มอายุ 100.0 7.5 92.5 

• 25 - 39 ปี 100.0 3.0 97.0 

• 40 - 54 ปี 100.0 8.8 91.2 

• 55 - 74 ปี 100.0 11.2 88.8 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 1.7 98.3 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 7.5 92.5 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่
ในระบบการศึกษา 

100.0 6.6 93.4 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 9.0 91.0 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 9.8 90.2 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 6.1 93.9 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 5.8 94.2 

สถานภาพการทำงาน 100.0 7.5 92.5 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 28.3 71.7 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 1.1 98.9 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 5.1 94.9 

• เกษตรกร 100.0 17.0 83.0 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 4.9 95.1 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 2.7 97.3 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 2.8 97.2 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 6.4 93.6 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 7.5 92.5 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 10.5 89.5 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 9.6 90.4 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 7.3 92.7 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 5.4 94.6 
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ตาราง 56 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก  และลักษณะ            
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

เครือข่ายป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เป็นสมาชิก 1/ 

เครือข่าย
คณะกรรมการ

หมู่บ้าน 

เครือข่าย                
หมาเฝ้าบ้าน 

ชมรม STRONG เครือข่ายอื่น ๆ เช่น 
อสม. เครือข่ายของ

หมู่บ้าน เป็นต้น 

เพศ 6.6 1.2 1.0 0.2 
• ชาย 8.1 1.8 1.2 0.2 
• หญิง 5.3 0.6 0.7 0.1 

กล่มอายุ 6.6 1.2 1.0 0.2 
• 25 - 39 ปี 2.3 0.5 0.5 0.1 
• 40 - 54 ปี 7.8 1.6 1.2 0.1 
• 55 - 74 ปี 10.1 1.5 1.2 0.3 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 1.6 0.1 0.2 0.1 

ระดับการศึกษาสูงสุด 6.6 1.2 1.0 0.2 
• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่

ในระบบการศึกษา 
6.3 0.6 0.3 0.1 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 8.2 1.6 0.9 0.1 
• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 9.0 1.4 1.3 0.1 
• ปวส./อนุปริญญา 4.7 1.8 1.1 0.4 
• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 4.2 1.2 1.5 0.2 

สถานภาพการทำงาน 6.6 1.2 1.0 0.2 
• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/

พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
22.7 7.5 5.9 0.5 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 0.8 0.3 0.2 0.1 
• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 4.6 0.8 0.4 0.1 
• เกษตรกร 16.4 1.5 0.9 0.3 
• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  4.5 0.5 0.9 0.1 
• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 2.6 0.2 0.0 0.0 
• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 2.1 0.1 0.8 0.0 
• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/

เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 
4.7 1.5 0.7 0.2 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 6.6 1.2 1.0 0.2 
• ต่ำกว่า 10,001 บาท 9.6 0.9 1.3 0.2 
• 10,001-15,000 บาท 9.0 1.0 0.6 0.2 
• 15,001-30,000 บาท 6.5 1.3 0.8 0.1 
• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 4.2 1.3 1.2 0.2 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
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ตาราง 57 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 
การเข้าร่วมกิจกรรมที่เกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริต 

รวม เคยเข้าร่วมกิจกรรมฯ             ไมเ่คยเข้าร่วมกิจกรรมฯ             

เพศ 100.0 50.4 49.6 

• ชาย 100.0 52.0 48.0 

• หญิง 100.0 48.9 51.1 

กล่มอายุ 100.0 50.4 49.6 

• 25 - 39 ปี 100.0 54.8 45.2 

• 40 - 54 ปี 100.0 52.9 47.1 

• 55 - 74 ปี 100.0 45.3 54.7 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 24.3 75.7 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 50.4 49.6 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่
ในระบบการศึกษา 

100.0 
35.7 64.3 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 51.0 49.0 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 56.1 43.9 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 56.6 43.4 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 61.1 38.9 

สถานภาพการทำงาน 100.0 50.4 49.6 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 
80.6 19.4 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 51.1 48.9 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 49.9 50.1 

• เกษตรกร 100.0 51.0 49.0 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 43.1 56.9 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 37.9 62.1 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 34.1 65.9 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 
52.8 47.2 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 50.4 49.6 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 45.4 54.6 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 46.0 54.0 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 49.3 50.7 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 56.1 43.9 

 หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
-- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 58  ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามกิจกรรมเกี่ยวกับการป้องกันและต่อต้านการทุจริตที่เข้าร่วม  และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

กิจกรรมฯ ที่เข้าร่วม 1/ 

กดติดตาม
ข่าวสารออนไลน์ 

เข้าร่วมกิจกรรม 
เช่น กิจกรรมรณรงค์ 

กิจกรรมอบรม  
เป็นต้น 

ร่วมแสดง             
ความคิดเห็น           

เฝ้าระวังการทุจริต 

ร่วมแจ้งเบาะแส
การทุจริต 

ร่วมเป็นพยาน          
หรือให้ข้อมูล               

ในคดีทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

เพศ 45.6 10.9 5.5 3.6 0.7 
• ชาย 46.7 12.0 5.9 3.9 0.8 
• หญิง 44.6 9.9 5.1 3.4 0.6 

กล่มอายุ 45.6 10.9 5.5 3.6 0.7 
• 25 - 39 ปี 51.5 9.2 5.0 3.4 0.6 
• 40 - 54 ปี 47.7 11.8 6.3 4.2 0.7 
• 55 - 74 ปี 39.4 12.4 5.5 3.4 0.8 
• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 21.8 2.6 1.4 1.8 0.2 

ระดับการศึกษาสูงสุด 45.6 10.9 5.5 3.6 0.7 
• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่ใน

ระบบการศึกษา 
31.5 7.5 3.0 1.8 0.5 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 46.0 11.4 5.0 2.6 0.9 
• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 50.8 12.5 6.9 4.0 0.8 
• ปวส./อนุปริญญา 53.1 11.3 5.0 3.4 0.6 
• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 55.9 13.5 8.0 6.7 0.6 

สถานภาพการทำงาน 45.6 10.9 5.5 3.6 0.7 
• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/

พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
67.1 41.0 17.4 10.7 2.0 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 49.1 5.0 3.7 3.1 0.4 
• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 46.5 6.9 4.8 3.8 0.4 
• เกษตรกร 42.5 19.2 7.8 3.1 0.9 
• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  38.8 7.8 3.4 2.5 1.2 
• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 32.9 5.9 4.4 3.5 0.7 
• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 31.1 4.3 2.2 1.3 0.2 
• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/

เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 
48.4 8.3 3.0 4.2 0.7 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 45.6 10.9 5.5 3.6 0.7 
• ต่ำกว่า 10,001 บาท 37.1 15.8 6.6 2.8 1.3 
• 10,001-15,000 บาท 40.7 11.8 5.4 3.1 1.1 
• 15,001-30,000 บาท 45.4 9.8 5.1 3.6 0.5 
• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 52.2 9.7 5.6 4.3 0.4 

 

 

หมายเหตุ : 1/ ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
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ตาราง 59 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหาตามหลักสูตร                  
ต้านทุจริตศึกษา  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

การรับรู้/รับทราบ เคยผ่านการเรียน/อบรม                                                                            
เนื้อหาตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา 

รวม 
รับรู้/รับทราบ                     

เคยผ่าน                          
การเรียน/อบรมฯ 

ไมเ่คยรับรู้/ไมเ่คยรับทราบ                     
ไม่เคยผ่าน 

การเรียน/อบรมฯ 

เพศ 100.0 24.7 75.3 

• ชาย 100.0 25.7 74.3 

• หญิง 100.0 23.8 76.2 

กล่มอายุ 100.0 24.7 75.3 

• 25 - 39 ปี 100.0 30.6 69.4 

• 40 - 54 ปี 100.0 24.7 75.3 

• 55 - 74 ปี 100.0 20.2 79.8 

• ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 100.0 8.7 91.3 

ระดับการศึกษาสูงสุด 100.0 24.7 75.3 

• ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่เคยอยู่
ในระบบการศึกษา 

100.0 12.1 87.9 

• มัธยมศึกษาตอนต้น 100.0 21.2 78.8 

• มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 100.0 28.6 71.4 

• ปวส./อนุปริญญา 100.0 32.6 67.4 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 37.5 62.5 

สถานภาพการทำงาน 100.0 24.7 75.3 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 60.5 39.5 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 26.0 74.0 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 19.4 80.6 

• เกษตรกร 100.0 26.9 73.1 

• รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง  100.0 17.8 82.2 

• ว่างงาน/ไม่มีงานทำ 100.0 15.0 85.0 

• พ่อบ้าน/แม่บ้าน (อยู่บ้านเฉยๆ) 100.0 8.6 91.4 

• อื่นๆ เช่น ข้าราชการบำนาญ/
เกษียณอายุ/ชรา/นักเรียน/นักศึกษา 

100.0 31.3 68.7 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 100.0 24.7 75.3 

• ต่ำกว่า 10,001 บาท 100.0 23.2 76.8 

• 10,001-15,000 บาท 100.0 22.0 78.0 

• 15,001-30,000 บาท 100.0 24.7 75.3 

• ตั้งแต่ 30,001 บาทขึ้นไป 100.0 27.0 73.0 
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ตาราง 60 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามเพศ และระดับการศึกษา  เป็นรายจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

เพศ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง 

ประถม 
ศึกษาหรือ
ต่ำกว่า/  
ไม่เคย    

อยู่ในระบบ
การศึกษา 

มัธยม 
ศึกษา

ตอนต้น 

มัธยม 
ศึกษา  

ตอนปลาย/
ปวช. 

ปวส./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรี
หรือสูงกว่า 

ทั่วประเทศ 100.0 48.3 51.7 100.0 37.8 17.4 20.6 8.3 15.9 

กรุงเทพมหานคร 100.0 48.0 52.0 100.0 29.1 14.7 21.0 9.3 25.9 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 48.3 51.7 100.0 31.2 18.3 21.4 11.0 18.1 

• สมุทรปราการ 100.0 47.8 52.2 100.0 31.7 24.5 21.3 10.2 12.3 

• นนทบุรี 100.0 47.7 52.3 100.0 18.7 16.5 18.2 12.8 33.8 

• ปทุมธานี 100.0 47.7 52.3 100.0 28.1 18.7 23.0 8.5 21.7 

• พระนครศรีอยุธยา 100.0 48.0 52.0 100.0 33.1 19.2 22.7 10.7 14.3 

• อ่างทอง 100.0 48.5 51.5 100.0 34.5 15.5 23.5 9.3 17.2 

• ลพบุรี 100.0 49.2 50.8 100.0 37.2 16.0 18.5 13.0 15.3 

• สิงห์บุรี 100.0 49.0 51.0 100.0 31.5 18.3 23.2 11.8 15.2 

• ชัยนาท 100.0 48.5 51.5 100.0 36.2 17.5 21.5 9.8 15.0 

• สระบุรี 100.0 48.7 51.3 100.0 29.3 18.8 21.0 12.7 18.2 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 48.7 51.3 100.0 38.0 18.1 19.3 10.0 14.6 

• ชลบุรี 100.0 49.0 51.0 100.0 40.0 18.7 19.5 9.0 12.8 

• ระยอง 100.0 49.2 50.8 100.0 33.2 15.8 19.5 16.7 14.8 

• จันทบุรี 100.0 48.2 51.8 100.0 42.9 19.0 17.8 3.8 16.5 

• ตราด 100.0 48.8 51.2 100.0 49.0 16.5 17.2 7.8 9.5 

• ฉะเชิงเทรา 100.0 48.7 51.3 100.0 34.2 22.2 19.8 9.5 14.3 

• ปราจีนบุรี 100.0 48.2 51.8 100.0 26.6 18.7 21.8 15.2 17.7 

• นครนายก 100.0 48.8 51.2 100.0 30.8 16.0 19.2 12.7 21.3 

• สระแก้ว 100.0 49.0 51.0 100.0 47.5 18.3 19.7 5.0 9.5 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 48.1 51.9 100.0 41.9 19.0 22.8 5.6 10.7 

• นครราชสีมา 100.0 48.2 51.8 100.0 37.8 19.2 22.8 7.0 13.2 

• บุรีรัมย์ 100.0 48.5 51.5 100.0 41.3 19.7 24.0 5.3 9.7 

• สุรินทร์ 100.0 48.2 51.8 100.0 39.6 20.2 23.0 5.7 11.5 

• ศรีสะเกษ 100.0 48.0 52.0 100.0 41.2 18.3 25.0 7.0 8.5 

• อุบลราชธานี 100.0 47.7 52.3 100.0 45.8 20.3 19.2 3.0 11.7 

• ยโสธร 100.0 47.8 52.2 100.0 40.3 19.0 24.8 6.2 9.7 

• ชัยภูมิ 100.0 47.5 52.5 100.0 41.0 19.3 23.5 5.7 10.5 

• อำนาจเจริญ 100.0 48.7 51.3 100.0 47.6 16.2 20.2 5.3 10.7 
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ตาราง 60 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามเพศ และระดับการศึกษา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

เพศ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง 

ประถม 
ศึกษาหรือ
ต่ำกว่า/  
ไม่เคย    

อยู่ในระบบ
การศึกษา 

มัธยม 
ศึกษา

ตอนต้น 

มัธยม 
ศึกษา  

ตอนปลาย/
ปวช. 

ปวส./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรี
หรือสูงกว่า 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 48.2 51.8 100.0 38.0 18.9 22.7 7.6 12.8 

• บึงกาฬ 100.0 48.3 51.7 100.0 42.6 18.0 25.2 6.5 7.7 

• หนองบัวลำภู 100.0 48.0 52.0 100.0 47.4 21.7 18.0 4.7 8.2 

• ขอนแก่น 100.0 48.3 51.7 100.0 37.2 17.3 20.0 9.5 16.0 

• อุดรธานี 100.0 48.5 51.5 100.0 36.6 20.2 22.2 8.8 12.2 

• เลย 100.0 47.8 52.2 100.0 31.4 15.0 25.3 10.8 17.5 

• หนองคาย 100.0 47.7 52.3 100.0 33.3 18.7 20.0 12.3 15.7 

• มหาสารคาม 100.0 48.0 52.0 100.0 38.7 14.3 23.0 4.8 19.2 

• ร้อยเอ็ด 100.0 48.2 51.8 100.0 31.5 20.8 30.7 4.5 12.5 

• กาฬสินธุ์ 100.0 48.7 51.3 100.0 47.0 13.3 25.7 6.0 8.0 

• สกลนคร 100.0 48.3 51.7 100.0 40.3 26.7 19.2 5.0 8.8 

• นครพนม 100.0 48.0 52.0 100.0 32.4 20.7 23.2 8.0 15.7 

• มุกดาหาร 100.0 48.0 52.0 100.0 38.7 20.0 19.5 10.0 11.8 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 48.1 51.9 100.0 38.8 14.1 20.3 9.3 17.5 

• เชียงใหม ่ 100.0 48.3 51.7 100.0 39.3 13.2 17.8 7.7 22.0 

• ลำพูน 100.0 48.0 52.0 100.0 36.7 12.2 22.3 11.3 17.5 

• ลำปาง 100.0 48.2 51.8 100.0 39.3 13.2 16.5 11.2 19.8 

• แพร่ 100.0 48.0 52.0 100.0 30.6 15.7 22.5 10.5 20.7 

• น่าน 100.0 47.7 52.3 100.0 34.8 14.5 25.3 9.2 16.2 

• พะเยา 100.0 48.7 51.3 100.0 36.4 13.5 24.3 10.0 15.8 

• เชียงราย 100.0 48.3 51.7 100.0 46.7 16.3 14.8 7.7 14.5 

• แม่ฮ่องสอน 100.0 48.0 52.0 100.0 46.6 14.3 18.3 7.0 13.8 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 47.9 52.1 100.0 37.5 18.0 21.2 7.1 16.2 

• อุตรดิตถ์ 100.0 47.8 52.2 100.0 35.2 19.0 23.8 6.0 16.0 

• นครสวรรค์ 100.0 47.7 52.3 100.0 30.9 14.3 22.8 8.8 23.2 

• อุทัยธานี 100.0 47.5 52.5 100.0 39.9 17.3 21.3 5.7 15.8 

• กำแพงเพชร 100.0 48.5 51.5 100.0 41.2 21.8 18.8 4.7 13.5 

• ตาก 100.0 47.8 52.2 100.0 43.9 12.8 17.3 9.0 17.0 

• สุโขทัย 100.0 48.3 51.7 100.0 36.9 17.8 20.8 8.0 16.5 

• พิษณุโลก 100.0 47.7 52.3 100.0 37.9 16.7 21.2 10.2 14.0 

• พิจิตร 100.0 47.8 52.2 100.0 32.3 22.0 23.2 6.2 16.3 

• เพชรบูรณ์ 100.0 48.0 52.0 100.0 39.8 20.0 21.5 5.2 13.5 
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ตาราง 60 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามเพศ และระดับการศึกษา  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

เพศ 

รวม 

ระดับการศึกษา 

ชาย หญิง 

ประถม 
ศึกษาหรือ
ต่ำกว่า/  
ไม่เคย    

อยู่ในระบบ
การศึกษา 

มัธยม 
ศึกษา

ตอนต้น 

มัธยม 
ศึกษา  

ตอนปลาย/
ปวช. 

ปวส./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรี
หรือสูงกว่า 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 48.6 51.4 100.0 40.6 17.9 19.0 6.6 15.9 

• ราชบุรี 100.0 48.5 51.5 100.0 41.6 18.0 18.7 7.0 14.7 

• กาญจนบุรี 100.0 48.8 51.2 100.0 45.2 18.5 19.8 5.0 11.5 

• สุพรรณบุรี 100.0 49.0 51.0 100.0 40.2 17.8 22.0 7.3 12.7 

• นครปฐม 100.0 47.5 52.5 100.0 38.4 16.8 16.3 5.8 22.7 

• สมุทรสาคร 100.0 48.0 52.0 100.0 42.6 23.0 18.3 5.8 10.3 

• สมุทรสงคราม 100.0 48.8 51.2 100.0 31.9 18.2 19.8 9.3 20.8 

• เพชรบุรี 100.0 49.3 50.7 100.0 41.3 15.7 18.0 6.0 19.0 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 48.8 51.2 100.0 43.2 15.2 19.0 6.8 15.8 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 48.5 51.5 100.0 38.2 16.9 18.2 8.9 17.8 

• นครศรีธรรมราช 100.0 48.3 51.7 100.0 37.3 16.0 20.0 8.7 18.0 

• กระบี ่ 100.0 47.8 52.2 100.0 45.2 15.0 15.3 5.0 19.5 

• พังงา 100.0 48.7 51.3 100.0 40.6 16.5 17.0 10.2 15.7 

• ภูเก็ต 100.0 48.8 51.2 100.0 29.5 18.0 20.3 13.5 18.7 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 48.2 51.8 100.0 39.2 16.0 16.8 8.3 19.7 

• ระนอง 100.0 48.8 51.2 100.0 36.6 18.3 19.5 10.3 15.3 

• ชุมพร 100.0 48.5 51.5 100.0 38.8 18.5 18.7 6.3 17.7 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 48.5 51.5 100.0 40.1 14.8 18.7 8.2 18.2 

• สงขลา 100.0 48.3 51.7 100.0 28.4 15.8 17.2 11.3 27.3 

• สตูล 100.0 48.8 51.2 100.0 39.7 15.8 19.5 7.2 17.8 

• ตรัง 100.0 48.5 51.5 100.0 42.0 15.5 18.8 9.2 14.5 

• พัทลุง 100.0 48.7 51.3 100.0 35.3 18.8 20.7 8.2 17.0 

• ปัตตานี 100.0 48.6 51.4 100.0 43.7 12.1 16.8 8.9 18.5 

• ยะลา 100.0 48.5 51.5 100.0 40.3 11.5 22.0 7.3 18.9 

• นราธิวาส 100.0 48.3 51.7 100.0 50.0 14.7 16.4 5.6 13.3 
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ตาราง 61 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

กลุ่มอายุ 

25 – 39 ปี 40 – 54 ปี 55 – 74 ปี ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 

ทั่วประเทศ 100.0 29.8 29.8 29.8 10.6 

กรุงเทพมหานคร 100.0 27.3 27.3 27.3 18.1 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สมุทรปราการ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• นนทบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ปทุมธานี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• พระนครศรีอยุธยา 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• อ่างทอง 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ลพบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สิงห์บุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ชัยนาท 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สระบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ชลบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ระยอง 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• จันทบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ตราด 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ฉะเชิงเทรา 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ปราจีนบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• นครนายก 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สระแก้ว 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• นครราชสีมา 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• บุรีรัมย์ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สุรินทร์ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ศรีสะเกษ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• อุบลราชธานี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ยโสธร 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ชัยภูมิ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• อำนาจเจริญ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

 
 



132 

ตาราง 61 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

กลุ่มอายุ 

25 – 39 ปี 40 – 54 ปี 55 – 74 ปี ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• บึงกาฬ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• หนองบัวลำภู 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ขอนแก่น 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• อุดรธานี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• เลย 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• หนองคาย 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• มหาสารคาม 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ร้อยเอ็ด 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• กาฬสินธุ์ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สกลนคร 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• นครพนม 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• มุกดาหาร 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• เชียงใหม ่ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ลำพูน 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ลำปาง 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• แพร่ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• น่าน 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• พะเยา 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• เชียงราย 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• แม่ฮ่องสอน 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• อุตรดิตถ์ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• นครสวรรค์ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• อุทัยธานี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• กำแพงเพชร 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ตาก 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สุโขทัย 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• พิษณุโลก 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• พิจิตร 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• เพชรบูรณ์ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 
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ตาราง 61 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามอายุ  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

กลุ่มอายุ 

25 – 39 ปี 40 – 54 ปี 55 – 74 ปี ตั้งแต่ 75 ปีขึ้นไป 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ราชบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• กาญจนบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สุพรรณบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• นครปฐม 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สมุทรสาคร 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สมุทรสงคราม 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• เพชรบุรี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• นครศรีธรรมราช 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• กระบี ่ 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• พังงา 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ภูเก็ต 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ระนอง 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ชุมพร 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 28.8 28.8 28.8 13.6 

• สงขลา 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• สตูล 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ตรัง 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• พัทลุง 100.0 30.0 30.0 30.0 10.0 

• ปัตตานี 100.0 27.3 27.3 27.3 18.1 

• ยะลา 100.0 27.3 27.3 27.3 18.1 

• นราธิวาส 100.0 27.3 27.3 27.3 18.1 
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ตาราง 62 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามสถานภาพการทำงาน  เป็นรายจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

สถานภาพการทำงาน 

ข้าราชการ 
พนักงาน 
ลูกจ้าง  
ของรัฐ/
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน/
ลูกจ้าง
เอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร รับจ้าง
ทั่วไป/

กรรมกร/  
ขับรถ
รับจ้าง 

ว่างงาน/ 
ไม่มีงานทำ 

พ่อบ้าน/
แม่บ้าน   
(อยู่บ้าน
เฉยๆ) 

อื่นๆ เช่น 
ข้าราชการ
บำนาญ/
เกษียณ 
อายุ/ชรา 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ทั่วประเทศ 100.0 9.0 15.5 20.1 24.6 12.1 2.1 13.3 3.3 
กรุงเทพมหานคร 100.0 4.9 33.8 23.4 0.1 9.0 1.4 18.8 8.6 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 8.7 25.0 21.5 9.9 11.1 2.6 16.1 5.1 
• สมุทรปราการ 100.0 2.8 48.3 16.5 0.2 7.5 3.2 20.3 1.2 
• นนทบุรี 100.0 8.3 32.5 18.7 1.2 12.0 1.3 16.2 9.8 
• ปทุมธานี 100.0 4.8 31.5 24.2 3.7 9.8 0.5 20.8 4.7 
• พระนครศรีอยุธยา 100.0 7.5 28.4 21.5 4.5 12.2 5.7 18.5 1.7 
• อ่างทอง 100.0 14.5 13.2 21.0 14.7 11.3 4.2 17.8 3.3 
• ลพบุรี 100.0 8.0 20.5 22.0 19.0 11.5 2.2 6.8 10.0 
• สิงห์บุรี 100.0 12.8 13.3 23.9 13.3 16.1 1.8 9.8 9.0 
• ชัยนาท 100.0 10.8 4.8 25.3 22.8 13.5 3.0 16.8 3.0 
• สระบุรี 100.0 8.3 32.8 20.3 10.0 5.7 1.5 18.2 3.2 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 6.5 21.6 21.8 17.2 12.9 1.9 14.5 3.6 
• ชลบุรี 100.0 3.3 38.2 24.2 1.5 11.8 4.2 14.8 2.0 
• ระยอง 100.0 5.2 34.4 20.7 11.2 9.3 1.2 11.2 6.8 
• จันทบุรี 100.0 4.8 9.3 22.7 31.0 15.0 0.5 11.5 5.2 
• ตราด 100.0 5.7 8.7 25.1 24.1 16.7 1.8 16.7 1.2 
• ฉะเชิงเทรา 100.0 5.8 25.6 20.2 17.5 11.0 1.3 15.3 3.3 
• ปราจีนบุรี 100.0 9.5 30.2 18.0 14.8 10.8 1.7 11.2 3.8 
• นครนายก 100.0 13.0 18.7 20.8 12.2 10.8 2.2 17.0 5.3 
• สระแก้ว 100.0 4.5 8.2 22.3 25.3 17.7 2.5 18.5 1.0 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 11.5 9.1 15.5 37.7 12.1 3.1 9.3 1.7 
• นครราชสีมา 100.0 7.2 16.3 15.5 27.8 13.2 4.5 12.7 2.8 
• บุรีรัมย์ 100.0 11.0 6.3 17.7 31.6 18.5 3.2 10.2 1.5 
• สุรินทร์ 100.0 13.0 9.7 16.5 36.1 9.5 2.7 11.5 1.0 
• ศรีสะเกษ 100.0 12.5 8.5 19.3 41.6 8.8 2.7 5.3 1.3 
• อุบลราชธานี 100.0 10.8 8.8 14.7 37.1 15.5 2.7 8.7 1.7 
• ยโสธร 100.0 11.7 7.8 10.8 48.9 11.0 5.0 3.3 1.5 
• ชัยภูมิ 100.0 13.3 10.3 16.3 32.7 13.7 3.0 9.2 1.5 
• อำนาจเจริญ 100.0 12.8 5.3 12.9 45.6 6.3 1.5 13.3 2.3 
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ตาราง 62 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามสถานภาพการทำงาน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

สถานภาพการทำงาน 

ข้าราชการ 
พนักงาน 
ลูกจ้าง  
ของรัฐ/
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน/
ลูกจ้าง
เอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร รับจ้าง
ทั่วไป/

กรรมกร/  
ขับรถ
รับจ้าง 

ว่างงาน/ 
ไม่มีงานทำ 

พ่อบ้าน/
แม่บ้าน   
(อยู่บ้าน
เฉยๆ) 

อื่นๆ เช่น 
ข้าราชการ
บำนาญ/
เกษียณ 
อายุ/ชรา 
นักเรียน/
นักศึกษา 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 11.1 9.4 17.0 33.8 13.5 2.0 10.7 2.5 
• บึงกาฬ 100.0 5.5 5.5 14.7 49.5 11.5 2.0 10.8 0.5 
• หนองบัวลำภู 100.0 10.5 6.2 15.8 31.7 17.5 2.3 14.7 1.3 
• ขอนแก่น 100.0 9.2 16.3 21.2 20.5 19.5 0.7 10.3 2.3 
• อุดรธานี 100.0 10.7 13.7 15.5 27.3 15.2 0.3 13.3 4.0 
• เลย 100.0 11.3 6.8 18.5 35.4 11.5 2.8 10.0 3.7 
• หนองคาย 100.0 13.3 10.3 18.5 25.8 13.7 1.3 14.8 2.3 
• มหาสารคาม 100.0 14.8 14.3 24.0 24.1 8.3 0.2 11.0 3.3 
• ร้อยเอ็ด 100.0 14.0 7.8 12.3 38.9 13.5 5.7 5.3 2.5 
• กาฬสินธุ์ 100.0 8.2 9.2 15.2 40.2 13.2 1.3 10.2 2.5 
• สกลนคร 100.0 8.5 5.8 15.2 36.7 17.8 3.5 10.0 2.5 
• นครพนม 100.0 14.7 8.0 18.8 34.6 10.5 2.2 9.5 1.7 
• มุกดาหาร 100.0 12.7 8.8 14.2 40.9 10.3 1.5 8.3 3.3 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 9.8 13.0 19.5 26.1 14.1 1.7 12.6 3.2 
• เชียงใหม ่ 100.0 6.3 16.5 22.2 22.4 11.2 2.7 14.5 4.2 
• ลำพูน 100.0 7.2 18.7 23.3 23.8 14.3 0.2 9.2 3.3 
• ลำปาง 100.0 7.7 18.0 19.7 19.7 17.0 2.0 13.2 2.7 
• แพร่ 100.0 17.8 11.2 22.7 18.7 11.8 2.3 12.2 3.3 
• น่าน 100.0 12.5 7.3 16.7 35.5 14.0 0.8 11.0 2.2 
• พะเยา 100.0 10.8 9.2 15.5 31.5 16.8 3.2 11.0 2.0 
• เชียงราย 100.0 4.5 14.7 19.8 27.0 15.0 1.0 15.7 2.3 
• แม่ฮ่องสอน 100.0 11.8 8.5 16.0 30.5 12.5 1.2 14.2 5.3 
สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 10.2 9.7 19.8 30.8 13.4 2.1 11.4 2.6 
• อุตรดิตถ์ 100.0 11.8 6.0 19.7 28.7 13.8 2.0 14.3 3.7 
• นครสวรรค์ 100.0 8.8 14.3 22.7 28.5 11.5 2.2 8.0 4.0 
• อุทัยธานี 100.0 13.3 8.7 17.5 32.7 13.3 0.8 10.5 3.2 
• กำแพงเพชร 100.0 7.0 6.7 16.2 36.0 19.8 4.7 8.3 1.3 
• ตาก 100.0 12.3 10.7 20.3 27.7 12.2 1.8 12.0 3.0 
• สุโขทัย 100.0 7.2 8.2 20.7 36.3 10.7 0.8 13.3 2.8 
• พิษณุโลก 100.0 6.0 13.5 19.0 32.2 10.5 3.3 13.2 2.3 
• พิจิตร 100.0 12.5 9.3 22.0 31.1 13.3 1.5 8.3 2.0 
• เพชรบูรณ์ 100.0 12.5 9.8 19.8 25.3 15.7 1.3 14.3 1.3 
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ตาราง 62 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามสถานภาพการทำงาน  เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

สถานภาพการทำงาน 

ข้าราชการ 
พนักงาน 
ลูกจ้าง  
ของรัฐ/
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน/
ลูกจ้าง
เอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ
ธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร รับจ้าง
ทั่วไป/

กรรมกร/  
ขับรถ
รับจ้าง 

ว่างงาน/ 
ไม่มีงานทำ 

พ่อบ้าน/
แม่บ้าน   
(อยู่บ้าน
เฉยๆ) 

อื่นๆ เช่น 
ข้าราชการ
บำนาญ/
เกษียณ 
อายุ/ชรา 
นักเรียน/
นักศึกษา 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 7.2 18.5 24.5 16.1 14.2 2.8 13.5 3.2 

• ราชบุรี 100.0 7.8 12.0 26.1 13.7 18.7 4.0 14.0 3.7 

• กาญจนบุรี 100.0 7.8 13.2 24.9 23.0 12.3 6.0 11.5 1.3 

• สุพรรณบุรี 100.0 5.7 17.0 17.5 29.1 13.7 2.8 12.2 2.0 

• นครปฐม 100.0 8.7 22.8 22.8 13.8 11.5 3.0 14.2 3.2 

• สมุทรสาคร 100.0 3.5 34.3 25.5 3.5 12.0 2.7 15.7 2.8 

• สมุทรสงคราม 100.0 10.2 14.8 23.7 13.5 17.3 0.7 13.8 6.0 

• เพชรบุรี 100.0 7.0 17.8 27.4 15.8 15.7 1.3 11.8 3.2 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 7.0 16.3 27.6 16.0 12.7 1.5 15.2 3.7 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 7.0 15.9 22.4 27.6 6.7 1.7 14.7 4.0 

• นครศรีธรรมราช 100.0 6.5 8.8 24.5 34.0 6.2 3.5 14.7 1.8 

• กระบี ่ 100.0 6.5 14.3 26.0 25.0 5.7 2.0 9.5 11.0 

• พังงา 100.0 6.2 15.8 21.7 24.3 8.3 3.0 18.2 2.5 

• ภูเก็ต 100.0 4.5 38.8 25.0 1.2 7.5 0.5 20.5 2.0 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 7.8 13.3 19.3 40.6 6.2 0.7 10.3 1.8 

• ระนอง 100.0 10.8 11.2 23.0 26.9 7.3 1.7 16.8 2.3 

• ชุมพร 100.0 6.7 9.0 17.5 41.6 5.5 0.3 12.7 6.7 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 9.1 14.1 19.5 25.5 10.2 1.5 17.2 2.9 

• สงขลา 100.0 5.2 22.7 21.8 25.6 6.2 1.8 11.5 5.2 

• สตูล 100.0 9.0 10.8 19.0 31.4 9.0 1.8 16.3 2.7 

• ตรัง 100.0 5.3 15.5 22.7 25.3 9.8 1.8 17.3 2.3 

• พัทลุง 100.0 10.5 12.2 18.8 32.0 12.0 1.2 11.3 2.0 

• ปัตตานี 100.0 13.5 11.1 21.9 17.9 13.5 0.9 18.8 2.4 

• ยะลา 100.0 9.2 15.2 14.5 31.7 8.8 0.6 17.3 2.7 

• นราธิวาส 100.0 10.5 12.0 18.2 15.2 11.8 2.3 26.7 3.3 
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ตาราง 63 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  เป็นรายจังหวัด 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 

ต่ำกว่า 10,001 
บาท 

10,001 – 15,000 
บาท 

15,001 – 30,000 
บาท 

ตั้งแต่ 30,001 
บาทขึ้นไป 

ทั่วประเทศ 100.0 21.3 23.9 33.6 21.2 

กรุงเทพมหานคร 100.0 4.5 11.5 35.5 48.5 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 1 100.0 12.5 17.5 36.7 33.3 

• สมุทรปราการ 100.0 4.5 15.3 40.2 40.0 

• นนทบุรี 100.0 1.5 6.0 21.8 70.7 

• ปทุมธานี 100.0 3.3 11.0 37.3 48.4 

• พระนครศรีอยุธยา 100.0 8.2 21.2 51.8 18.8 

• อ่างทอง 100.0 26.2 21.8 38.3 13.7 

• ลพบุรี 100.0 10.5 22.0 40.3 27.2 

• สิงห์บุรี 100.0 18.5 22.0 37.8 21.7 

• ชัยนาท 100.0 32.6 25.0 30.2 12.2 

• สระบุรี 100.0 7.2 13.2 32.2 47.4 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 2 100.0 9.7 18.4 39.4 32.5 

• ชลบุรี 100.0 4.2 12.5 46.5 36.8 

• ระยอง 100.0 1.0 15.3 42.5 41.2 

• จันทบุรี 100.0 7.0 12.7 42.8 37.5 

• ตราด 100.0 18.5 28.7 38.1 14.7 

• ฉะเชิงเทรา 100.0 7.0 11.0 33.3 48.7 

• ปราจีนบุรี 100.0 7.2 18.0 36.7 38.1 

• นครนายก 100.0 8.0 17.3 44.0 30.7 

• สระแก้ว 100.0 24.8 32.0 31.2 12.0 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 3 100.0 31.1 29.4 28.9 10.6 

• นครราชสีมา 100.0 31.3 27.8 28.7 12.2 

• บุรีรัมย์ 100.0 30.1 27.2 29.7 13.0 

• สุรินทร์ 100.0 42.3 29.5 20.2 8.0 

• ศรีสะเกษ 100.0 25.0 37.5 34.2 3.3 

• อุบลราชธานี 100.0 18.8 27.8 38.4 15.0 

• ยโสธร 100.0 39.2 26.3 23.5 11.0 

• ชัยภูมิ 100.0 13.0 30.8 40.4 15.8 

• อำนาจเจริญ 100.0 49.2 28.0 16.0 6.8 
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ตาราง 63 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  
เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 

ต่ำกว่า 10,001 
บาท 

10,001 – 15,000 
บาท 

15,001 – 30,000 
บาท 

ตั้งแต่ 30,001 
บาทขึ้นไป 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 4 100.0 29.6 27.1 29.4 13.9 

• บึงกาฬ 100.0 18.0 28.7 37.1 16.2 

• หนองบัวลำภู 100.0 42.9 32.3 20.5 4.3 

• ขอนแก่น 100.0 15.8 22.0 33.2 29.0 

• อุดรธานี 100.0 20.8 30.7 34.5 14.0 

• เลย 100.0 26.0 28.8 34.4 10.8 

• หนองคาย 100.0 23.3 23.8 34.4 18.5 

• มหาสารคาม 100.0 22.2 24.0 36.8 17.0 

• ร้อยเอ็ด 100.0 40.3 27.5 23.0 9.2 

• กาฬสินธุ์ 100.0 30.6 27.2 28.7 13.5 

• สกลนคร 100.0 58.9 25.8 13.0 2.3 

• นครพนม 100.0 35.0 28.2 24.8 12.0 

• มุกดาหาร 100.0 21.5 25.8 33.0 19.7 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 5 100.0 31.7 24.1 29.6 14.6 

• เชียงใหม ่ 100.0 32.3 19.7 30.0 18.0 

• ลำพูน 100.0 14.0 22.0 41.7 22.3 

• ลำปาง 100.0 29.8 26.7 26.0 17.5 

• แพร่ 100.0 30.0 27.3 30.7 12.0 

• น่าน 100.0 30.8 21.0 30.5 17.7 

• พะเยา 100.0 45.0 24.0 21.8 9.2 

• เชียงราย 100.0 27.8 26.5 32.5 13.2 

• แม่ฮ่องสอน 100.0 43.2 25.5 24.0 7.3 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 6 100.0 26.8 29.6 28.8 14.8 

• อุตรดิตถ์ 100.0 25.2 28.1 26.5 20.2 

• นครสวรรค์ 100.0 18.3 27.5 31.4 22.8 

• อุทัยธานี 100.0 21.2 26.8 30.0 22.0 

• กำแพงเพชร 100.0 46.1 29.5 16.2 8.2 

• ตาก 100.0 30.8 32.7 27.0 9.5 

• สุโขทัย 100.0 25.5 28.0 31.3 15.2 

• พิษณุโลก 100.0 30.7 31.3 29.8 8.2 

• พิจิตร 100.0 20.7 32.0 34.1 13.2 

• เพชรบูรณ์ 100.0 22.7 30.5 32.6 14.2 
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ตาราง 63 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามรายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน  
เป็นรายจังหวัด (ต่อ) 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 

และจังหวัด 
รวม 

รายได้ของครัวเรือนเฉลี่ยต่อเดือน 

ต่ำกว่า 10,001 
บาท 

10,001 – 15,000 
บาท 

15,001 – 30,000 
บาท 

ตั้งแต่ 30,001 
บาทขึ้นไป 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 7 100.0 12.2 20.8 37.9 29.1 

• ราชบุรี 100.0 15.0 18.5 32.0 34.5 

• กาญจนบุรี 100.0 24.3 31.2 33.2 11.3 

• สุพรรณบุรี 100.0 14.7 24.0 40.3 21.0 

• นครปฐม 100.0 3.5 17.2 41.3 38.0 

• สมุทรสาคร 100.0 5.7 17.3 39.3 37.7 

• สมุทรสงคราม 100.0 9.8 15.8 40.6 33.8 

• เพชรบุรี 100.0 6.0 18.5 42.2 33.3 

• ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 18.8 23.8 34.1 23.3 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 8 100.0 12.8 22.0 39.7 25.5 

• นครศรีธรรมราช 100.0 23.3 27.2 34.0 15.5 

• กระบี ่ 100.0 24.3 27.0 36.7 12.0 

• พังงา 100.0 14.2 23.5 33.8 28.5 

• ภูเก็ต 100.0 3.5 9.0 39.7 47.8 

• สุราษฎร์ธานี 100.0 6.5 19.7 46.5 27.3 

• ระนอง 100.0 10.3 24.0 43.2 22.5 

• ชุมพร 100.0 7.2 23.5 44.8 24.5 

สำนักงาน ป.ป.ช. ภาค 9 100.0 25.4 28.3 34.4 11.9 

• สงขลา 100.0 10.2 22.8 46.7 20.3 

• สตูล 100.0 26.8 31.2 32.7 9.3 

• ตรัง 100.0 26.7 32.0 33.6 7.7 

• พัทลุง 100.0 25.7 26.0 34.0 14.3 

• ปัตตานี 100.0 20.0 22.9 40.6 16.5 

• ยะลา 100.0 28.5 31.8 30.6 9.1 

• นราธิวาส 100.0 38.9 31.4 23.3 6.4 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


